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1 hadsereg felszerelése.
Beszélünk a magyar ipar védelméről. 

Beszélünk általában közóhajtásképen, hatá­
rozatlanul bele a pusztába, az üres leve­
gőbe. Fehérvárott ott van négyszáz férfi 
vármegyék, törvényhatóságok, városok, tes­
tületek, ipartársulatok megbízott képviselői. 
Ott vannak a kiállítás vezéregyéniségei, 
ott vannak a férfiak, kik egy évtized óta 
állanak a hazai iparos mozgalmak élén. 
Egyetlen egy sincs köztük, ki szívvel lé­
lekkel ne mondaná, ne óhajtaná, pártoljuk 
és védelmezzük a hazai ipart. — És 
egyetlenegy sincs köztük, ki bölcs férfiak 
szokott megfontolásával kijelölné a biz­
tos módot, melyen pártolhatjuk és védel­
mezhetjük a hazai ipart. — Összejönnek 
egy közóhajtással a szívben, egy hangos 
szóval az ajkon, de nem jöttek össze ha­
tározott tervvel elmében és akaratban. Ha­
tározott tervvel, melyhez a mértéket a jól 
megfigyelt közviszonyok helyes ismereté­
ből veszik s mely épen azért okos mód­
dal, elszánt igyekezettel biztosan elvezet­
het a nagy czélhoz. Minden jó együtt van 
a négyszáz férfiúban, csak a mindennapi 
bölcsesség nincs kezük ügyében. Választa­
nak tehát bizottságot, a mely azt valahol 
és valami módon felkeresse.

Ehhez a bizottsághoz akarunk szólani. 
Ennek a bizottságnak akarjuk azt az irányt 
megmutatni, a melyben a hazai ipar ha­
talmas pártolása s biztos védelme elérhető. 
Felsoroljuk az erőket, a hatalmakat, a té­
nyezőket, a módokat az ipar érdekében. 
Van kilenez vagy tiz miniszterünk. Minden 
miniszternek hivatalhelyisége, irodája, hi­
vatalnoka, szolgája, hatásköre óriási. Min­
den minisztérium épit, lakást rendez be, 
ujit, irodaszert vásárol, egyenruhát szerez be 
s ezer irányban szükségeli az ipartermékeit. 
Legyenek e termékek a hazai ipar készít­
ményei.— Van száz és több törvényhatósá­
gunk. vármegyék, városok, nagy községek. 
Nagy személyi apparátussal, mely egész 
hadsereg. Kell neki bútor, kenyér, egyen­
ruha, fegyver, irodaszer, építkezés s ezer 
másféle tárgy, mint egy-egy minisztérium­
nak. Szerezzék ezt be, de minek szerezzék 
be a magyar iparostól. Ott van a magas 
klérus, érsekek, püspökök, káptalanok, 
apátok és ezek társadalmi hatalmának 
alattvalói. Képesek és méltók a fényes ipar 
pártolására. Ám ne menjenek Bécsbe és 
Parisba, maradjanak meg ipari szükségle­
teik kielégítésénél a hazában, mely nekik 
fényt, dicsőséget, jóllétet és kenyeret ád.

De menjünk tovább. A magyar koro­
na jószágai, a kincstári és közalapítványi, 
egyetemi és egyházi, nagyobb és kisebb 
terjedelmű óriási javadalmak s a hozzájuk 
tartozó ingatlanok egyhatod részét képezik 
Magyarország területének. Ha e roppant 
javadalmak s a bennük, rajtuk és általuk 
elő igazgató, kezelő és szolgáló egyének 
százezrekre menő nagy tömegei a gazdaság 
_és háztartás minden ágához szükséges 
tpari czikkeket a magyar iparos kezéből 
veszik: az ország ezen tetemes részében 
azonnal pártolva, védve és megmentve 
ksz a magyar ipar. Nem kell hozzá

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Hajnal hasadása.

- 1703. —
(Régies modorban.)

Hajnal hasadása, gyöngyharmatozása,
Rigó rikkantása, vadgalamb szólása. ...
■ Kelj föl már kenyeres, kelj föl és kantározz ! 
Vezesd jó lovadét szép híves forráshoz.
Kardod oldaladra, — karabélyt nyakadba :
Ka édes pajtásom, ne tűnődj magadba !
(lj föl a nyeregbe, — lábod a kengyelbe,
Vigyázz jobbra-balra. tekénts az fegyverre !
Jó kövér füvellő, — árnyékos hús erdő 
Szegény bujdosókot az ki vagy elrejtő :
Immár istenhozzád : zöldelj, virágozzál !
Eztán is áldhasson a ki benned megszáll !“

a csak megindulának, — erdőkből pusztának ; 
Xapszállatra Tisza révéhez jutának.
Azon is általkéi két vándor katona, —
Keresi, hol légyen kuruezok tábora?
Keresi, hol légyen ? Nyargal, járton-járkál:
Végre megtanulja — valahol Szathmárnál.

Ott vagyon Rákóczi, Bercsényi is vele,
Esze Tamás, Boné, Gödény Pál ezere. 
bök szegénylegény gyűl oda mindenfelől, 
üsza két mellékről, Ér és Szamos mellől ;
Ki lovon, ki gyalog, mind oda gyülekezik, — 
Kuruezok tábora naponként nevekszik.

Nemesség, vitézlő rendek, hajdúk hada;
Thököly hívei kik voltak valaha :
Farkasbőrös, deres bajusza bujdosók:
Gyönge iSIúeskák, mégis nem utolsók;
Kényén kelt úrfiak, aranyas fegyverben; 

olt-szegény jobbágyok, kaszával kezekben, —
Mind vígan sietnek a kuruez táborra.........

Hitet tesznek ottan fölemelt zászlókra: 
n Vérünkül ontatjuk, tagunkot töretjük, — 

ákóezi Ferenezet halálig követjük !
‘Iáiig követjük, kemény bosszút állunk,

—Üjgü-vassal járunk. — Becsig meg sem állunk !“‘

vámsorompó, véd vám, rettegett védegylet 
s a czél el lesz érve. De igen is kell a 
kormánynak hazafísága, jóakarata, elszánt­
sága és erélye. Kell a kormánytól bölcses­
ség, de nem sok, hanem csak annyi, hogy 
belássa, hogy adót exequálni nem szép do­
log, mikor azt jó szerével el lehet kerülni, 
s hogy az adóvégrehajtásra nem lesz szük­
ség az iparosnál, ha annak terményét tisz­
tességes áron idejében megvásárolják s 
nem lesz szükség a gazdánál sem, ha lesz 
jó módú iparos, mely megveszi gabonáját 
és hízott marháját. Csak ekkora bölcsesség 
kell a kormánytól.

De menjünk még tovább. Menjünk át 
a tárgyra, melyről ez úttal tüzetesen akar­
tunk szólani. Ott a kiegyezési törvény 
1867-ből. Ebben a törvényben meg van 
írva világos szavakkal, mi a királyi jog a 
hadsereg körül A hadsereg egységes ve­
zérlete, vezénylete s belszervezetének meg­
állapítása : ez a királyi jog. De a hadsereg 
nemcsak ebből áll. Annak van legénysége, 
lova, laktanyája, fegyvere, ruhája, műszaki 
f Iszerelvénye, gyára, raktára s mind ezek­
hez rziikséges óriási élelmi- és hadszer- 
anyaga. Mind ennek előállítását úgy nevezik : 
a had-ereg felszerelése. De ez már az ország 
joga, a nemzet joga. Miért az országé? Azért, 
mert a nemzet törvényhozása ezt a jogot 
sem a multbtn, sem 1867-ben nem ruház­
ta át a királyra. Már pedig a királynak 
isteni gondviselésből külön megrendelésre 
szerzett jogai nincsenek, — csak épen 
annyi joga, a mennyit a nemzet törvény- 
hozása alkotmányos utón egyszer vagy 
másszor a királyra ruházott. A hadsereg 
felszerelése nagy közgazdasági érdek. Ezt 
az érdeket az ország nem ejtette el sem 
1848 előtt, sem 1867 után. Ez az érdek 
sok milliót jelent minden esztendőben.

íme a fehérvári bizottság nagy fel­
adata ! Hangsúlyozni e roppant érdeket, 
megvédelmezni ennek terén a nemzet két­
ségtelen jogát s oda kiáltani a kormány­
hoz : miniszter urak, engedjék meg, hogy 
a m gyár nemzet maga lássa el katoná­
nak adott gyermekeit fegyverrel és ruhá­
val ; engedjétek meg, hogy azt a tízezer 
fiút, melyet évenként a magyar iparos­
osztály állít ki katonának, saját szülőik 
lássák el öltönynyel és lábbelivel; enged­
jétek meg, hogy az a földmives osztály, mely 
évenként huszonötezer ujonezot ád a ma­
gyar hadseregnek, önfiai után, önfiai­
nak hadfelszerelési tárgyaiért azon magyar 
iparosnak adhassa adóban elfolyó pénzét, 
a mely iparos megveszi az ő mezei ter­
ményeit ; — miniszter urak, ne kénysze- 
ritsétek tovább is a magyart arra, hogy a 
midőn fiait besorozzák katonának a hadse­
regbe, filléreit ugyanakkor besorozzák az 
osztrák iparos tárczájába. íme — ezt 
mondja ki a fehérvári bizottság, ezt ki­
áltsa oda a kormánynak fülébe, ezt tűzze 
ki zászlójára, e téren törekedjék pártolni, 
védni, menteni a magyar ipart, mert a 
mikor egyik kézzel kenyeret ád a magyar 
iparosnak : másik kézzel nemzeti jogot véd.

Igaz, hogy Tisza Kálmán majd elő 
fog állani s beszél a hadsereg egységéről

melyet szerinte megbontana a magyar had­
sereg külön felszerelése; beszél majd ol­
csóságról és drágaságról, hogy védelmezze 
az osztrák gyárost, melyről azt állitandja, 
hogy olcsón szállít, és hogy sújtsa a ma­
gyar gyárost, melyről az állitandja, hogy 
drágán szállít. De a fehérvári bizottságnak 
nem az a feladata, hogy őt letéritse útjá­
ról Ausztriának egy zug prókátora, ha minjárt 
azt Tisza Kálmánnak nevezik is. A fehérvári 
bizottságnak az a feladata, hogy körülnéz­
zen az országban s hol megkívánja ország 
érdeke sj megengedi nemzetjoga: ott a 
magyar ipar érdekében látkört tágítson, 
ösvényt nyisson, pártolást és védelmet kö­
veteljen. — És higyje el a fehérvári bi­
zottság és higyje el annak elnöke, gróf 
Zichy Jenő, hogy a hazafias puszta imád­
ság a közélet nagy kérdésében nem sokat 
ér s különösen a közélet férfiainak nem 
főfeladata. — Hanem erélyes hang, el­
szánt akarat, honfitettre mindig kész ér­
deklődés: ez a fődolog. És az, hogy ott 
kell felismerni s ott kell orvo solni a bajt, 
a hol az valósággal befészkelte magát.

Budapest, junius 21.
Üj bélyeg és illetéktörvény. A 

pénzügyminisztérium kebelében, mint értesülünk, 
gondosan gyűjtik az anyagot uj bélyeg és illeték- 
törvény készítéséhez, mely a meglevőnek meglehe­
tősen gyökeres javítását foglalná magában úgy az 
eljárás, mint az illetéki törvény tételes részének 
terén. Az illetékszabási hivatalok felállítása s 
az illetékszabási teendőknek az adóhivatalok 
hatáskörétől elkülönítése a mai módszerrel nem 
bizonyult egészen gyakorlatinak. Gróf S z a- 
p á r y pénzügyminiszter ez irányban is reformo­
dat óhajt behozni, valamint szabályozni akarja az 
esedékessé vált vagy föltételtől függő esedékességi 
kötelezettségek nyilvántartását is. Széli Kálmán 
volt pénzügyminiszternek 1878-ban a múlt ország­
gyűlés elé terjesztett törvényjavaslata sok irányban 
mérsékelve az uj rendszeres javaslatba felvétetik, 
melytől a pénzügyi helyzetnek 2—3 millió erejéig 
évenként bekövetkező javulását várják a pénzügy­
minisztériumban. A törvényjavaslatot az őszi ülés­
szak elején mindjárt elő szándékozik terjeszteni a 
pénzügyminiszter.

Anglia és Nicaragua állam közt rég­
óta egy viszályos kérdés forog feni^ Megpróbálták 
már szerződéssel kiegyenlíteni, de mikor megvolt 
a szerződés, a viszály újra kitört, mert a szerződés 
magyarázata iránt nem tudtak megegyezni. Az ér­
dekelt két hatalom végre abban állapodott meg, 
hogy Fere n ez József királyt kéri fel választott 
bírónak,s az ő Ítélete alá bocsátja a viszályos 
ügyet. 0 felsége elfogadta a választott bírói tisztet, 
s Andrássy gróf előterjesztésére M a j I á t h György 
országbírót, Schmerling lovag osztrák legfőbb 
törvényszéki elnököt, valamint Ung ért, a volt 
osztrák minisztert bizta meg, hogv az ügyről vé­
leményt adjanak.

Napol >on Lajos herczeg halála Fian- 
eziaországbaa általános részvétet keltett, de izga­
tottságot seholsem. Napoleon Jeromos (a 
„vörös herczeg“) kit sürgönyben értesítettek Na­
póleon Lajos hg haláláról, azt táviratozta tegnap, 
hogy még az nap este Párisba érkezend. Tegnap 
délután, bonapartista párt Bon he reál, ki azon­
ban távol volt, magán jellegű értekezletet tartott 
és elhatározta, hogy Eugenia császárnéhoz küldött­

séget meneszt. E o u h e r, ki ma reggel Londonba 
utazott, hir szerint kijelenté, hogy a meghalt 
herczeg végrendeletének tartalmát nem ismeri.

Egy párisi távirat jelenti: „A nép megsza- 
vaztatását hangoztató párthoz tartozó szenátorok és 
képviselők teljes ülést tartottak és elfogadtak egy 
határozati javaslatot, mely kiemeli, hogy habár 
Lajos herczeg meghalt, az ügy túléli őt és a n a- 
poleoni örökség nem enyészett el. A 
határozati javaslat végül kijelenti, hogy a csá­
szárság tovább fog élni.“ — A Pays 
már tudja is mondani, — mint az a legutóbbi 
lapunk távirati rovatában jelezve volt, — hogy 
az elhunyt herezeg nem a vörös herczeget, 
hanem annak flát Napóleon Viktor Jeromos 
Frigyes herczeget, az elhunyt Viktor Emánuel 
olasz király unokáját, ki 1862. juh 18-ikán szüle­
tett, jelölte ki utódjául. A 17 éves Napóleon Vik­
tor herezeg jelenleg a párisi Collége Charlema- 
gneban tanul s eddig nem sok tehetséget mutatott. 
Megemlítendő még, hogy a bonapartisták kedden 
újabb gyűlést tartanak határozathozatal végett.

Hogy Napoleon Viktor herczeg fog-e való- 
kikiáltatni „V-ik Napóleonnak“, az még 
mai nap bizonyossággal nem állítható, mert noha 
Cassagnac a Eou bérnél tartott értekezleten ke­
ményen dühöngött Napoleon Jeromos herezeg 
ellen, mégis igen sokan kinyilatkoztatták, hogy 
lehetetlen az I. Napoleon által megállapított örö­
kösödési rendet felforgatni.

A franezia kamarában előfordult, Cassagnac 
által felidézett hétfői botránynak következéseit va­
lamennyi párt kezdi érezni. Mint a „Daily Te- 
legraphnak“ Párisból Írják, a kongressus osztály 
majdnem egyhangúlag elhatározta, hogy Cassa­
gnac Pálnak, daczára a kamara által kimondott há­
rom napi Kizáratásnak a kamara ülésekből, teljes 
joga van a kongressus csütörtöki és pénteki ülé­
seiben részt venni, mivel a kongressus a kama­
rától külön testületnek tekintetik, Tirard földmive- 
lési és kereskedelmi miniszter a hétfői botrány 
következtében anyira el van keseredve ép úgy a 
bonapartisták, mint a kamara többsége és a kabi­
net ellen, hogy beadta lemondását. Tudvalevőleg 
Tirard egyike a három valóságos republikánusnak 
a minisztériumban. Gambetla maga is el van ked- 
vetlenedve és Tirard példáját követte volna, ha a 
„Journal Offieiel“ kérdés nem úgy dől el. mint ő 
kívánta. A párisi közönség egyhangúlag azt tart ja, 
hogy a kamarának valamit keli tenni, "hogy ha­
sonló jelenetek, mint a hétfői volt, ne forduljanak 
elő többé. Tirard kiválása a kabinetből a többi 
minisztereket nagyon megdöbbentette, mert ez ál­
tal a szélső republikánusok nagy előnyöket nyer­
tek a mérsékeltek felett.

A szultán szeszélyei.
— Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly, jun. 10.
A muszka „Gólos“ azt hiresztelte, hogy a 

porta kész igényeiről Kelet-Buméliára lemondani 
bizonyos pénzbeli kárpótlásért. Egy konstantiná­
polyi angol hírlap, a „Levant Herald,“ mely egy­
szersmind a brit negykövetség hivatalos közlönye, 
hasábjaiban reprodukálta ezen hirt, melyet utóbb 
a magas porta meghazudtolt.

Ez ügy magában véve csekély fontosságú 
volna és nem érdemelne figyelmet, ha ebben nem 
rejlenék egy egészen uj helyzet teremtésének elő­
jele, mely mindinkább érdekesb kezd lenni. Midőn 
ezelőtt néhány hóval Layard brit nagykövet oda 
hagyta Konstantinápolyt, hogy Angliába utazzék, 
az ő elutazása összeesett Dufferin lord kinevezésé­
vel Pétervárra. Akkor azt hitték, hogy Layard 
visszahivatása politikai változást jelent. Képzelhetni 
a meglepetést, midőn ismét visszajött állása elfog­
lalására. Ezen visszaérkezés nem jelentett egyebet, 
mint azt, miszerint Anglia nem szándékozik poli­

tikáját megváltoztatni és a két hatalmasság — az 
angol és a muszka — között a harez, befolyás nye­
rése végett, újra megkezdődött a legnyájasabb 
diplomacziai álezáskodás alatt.

Arra is emlékszik mindenki, hogy Layardot 
aranynyal teli kezekkel várta mindenki vissza Kon- 
tantinápolyba és minthogy ő volt az, ki megaka­
dályoztatta, a Toqueville-féle kölcsönt, ő fog a por­
tának e helyett mást szerezni. Mindebből mi sem 
teljesült és a muszkák ezen körülményeket arra 
használták fel, hogy eselszövényeiket e szerint 
kezdjék meg. Mindenki tudja, minő sikereket vív­
tak ki Kelet-Buméliában: Áleko pasa kinevezését, 
a,porta lemondását a Balkán-szorosok megszállá­
sáról, a muszka tisztek továbbra! alkalmazását a 
miliczia cadrejeiben, a török lobogó mellőzé­
sét, végre a kalpag győzelmét a fez felett. 
— Még egyébbre is készek lehetünk. — Ha 
a muszkák valamihez hozzá fognak, azt igen seré­
nyen végzik. Ok e pillanatban a yildis palotá­
ban kényök kedvük szerint rendelkeznek, ott min­
dig rokonszenves viszhangra számíthattak: Saidra, 
Munifra, Ozmánra és Namykra támaszkodnak 
mindazok ellen, kik az angol védnökség mellett 
vannak, ügyébbiránt jól tudják, minő nagy ellen­
ségük Kheireddin pasa. Azonban szegény Kheired- 
din pasa már alig számit valamit Konstantiná­
polyban. Igen téves felfogás azt hinni, hogy ha 
valaki nagyvezér, egyszersmint mindenható is. A 
szultán legutolsó inasa is több hatalommal bír némely­
kor, mint egy miniszterelnök. Mig Kheireddin 
pase a szultánnak oly politikát ajánl, melyet ez 
bízvást elfogadhatna, azalatt a palotában egy má­
sik párt tökéletesen meghiúsítja minden szándé­
kait. Szegény Kheireddin pasa ugyan még itt van. 
de helyzete elég szomorú. Hja, ö maga akarta, 
hogy igy legyen.

Layard nem régen pár napra elutazott Brusz- 
szába testi-lelki barátjához, Ahmed Vefvik pasá­
hoz. Ezen Ahmet Vefvik, ki valóságos rendvsináló. 
egyszersmind Abdul Hamid lidércze, ki őt nem 
szenvedheti. A rósz nyelvek azonnal azon hirt 
terjesztették, hogy Layard csak azért ment Brusz- 
szába, mivel feltette magában, hogy őt is ép olv 
független kormányzóvá akarja tenni, mint Midiiéit 
pasa Syriában, kiről azonban bátorkodom állítani, 
hogy épen nem egészen független. — Ez. 
hát arra lett, volna számítva, az angolok 
hatalmát Kis-Ázsiában megalapítani. — Azon­
ban mind ez semmi egyébb , mint puszta 
pletyka és még nem is éppen valószínű. Csak az 
angolok ellenségei költötték azt, hogy azt a szul­
tánnak befújják, kinek gyanakodó) természetét is­
merik és őt felbujtogassák az angolok ellen. Már 
most mindenki szeretné tudni, miképp fognak 
mind ezen fondorlatok sikerülni. Ezt senki sem 
sejtheti. A szultán ugyan elbocsáthatná Kheired- 
dint, de másrészről fél attól, hogy ez által a dol­
gok még inkább összebonyolulnak, legfeljebb is azt 
teendi, hogy minden hatáskörét elveszi tőle, úgy 
hogy Kheireddin végre be fogja látni, miként árt 
saját tekintélyének, ha továbbra is megmarad hi­
vatalában és hogy magának tartozik azzal, ha vísz- 
sza lép.

Nem rég elfogatások történtek Konstantiná­
polyban holmi akrobaták, tűz és kigyófalók közt, 
kik a mecsetekben tanyáznak és a közönség jóhi­
szeműségével visszaélnek. Ezen ezermesterek közt 
a többek közt volt egy, ki azt képzelte, hogy nem 
bántják, ha forradalomra és a dzsaurok elleni 
szent háborúra lázitja a muzulmánokat. Azonban 
minden ékesenszóllásába nagyon belóvesztett. — 
A rendőrség őt és nemely társát elfogta s mind- 
nyájokat hűvösre tette és alkalmasint őket jó 
távolra küldik el, hol mesterségüket űzhetik. 
Ezen elfogatások azonban a fővárosban je­
lenleg uralkodó csendéletet megzavarták. Azon­
nal hire fútamodott, hogy összeesküvésnek jöt­
tek nyomára és a cselszövők ezen káprázatokkal 
remiték el a szultánt, kinek egyébiránt alig van 
oka valamitől tartani. Még soha sem bírt annyi te­
kintéllyel, mint a jelen perezben és Konstantiná­
polyban is már lemondottak azon egykor annyira 
elterjedt nézetről, hogy a birodalom jóléte érdeké­
ben szükséges volna a trónt felborítani.

Német hogy ezt hallja: valami úgy bántja ....
S kantárszárát félve Pozsony felé rántja.
Visszafordul egyszer, visszateként másszor:
Mindenütt nyomában zúg a magyar tábor!
Mintha füszálok helyit szálkardok kelnének,
Búzakalászok helyit lándzsák rengenének.........

Többször ugyan német ne is tekénts vissza!
Szegénylegény lova Morva vizét uszsza,
Jó kuruez vitézek Bécs alatt tüzelnek, —
Megadod az árát sok gonosz tettednek !

— Hajnal hasadása, had gyülekezése,
Had gyülekezése, gyorsan érkezése,
Tiszától Dunára, Dunától Morvára. ....
Szegény kuruezokot az isten megáldja!

THALY KÁLMÁN.

Az „Árpád“ költője.
E hó 22-én a pázmándi temetőben emlék­

követ avatnak föl egy negyven év óta jeltelenül 
roskadozó síron. A tudományos akadémia is el­
küldi rá régen visszatartott koszorúját. Az a költő 
pihen a hantok alatt, ki az akadémia első koszo­
rúját nyerte meg. De sírja és emléke már nem 
kapta meg a szokásos koszorút. Megharagudtak rá 
s habár nemcsak tagja volt az akadémiának, de 
működött már a szervező bizottságban is, emlék­
beszédet sem tartottak fölötte. Csak e hó 22-én 
fogja e mulasztást pótolni a sirnál, az akadémia 
nevében Szász Károly, s a halott költőnek is meg­
adja a koszorút, mit az élő már megszerzett.

Horváth Endre sírjánál rendez ünnepet 
a kegyeletes megemlékezés, melyet Nogáll Károly 
czimzetes püspök és győri kanonok serkentett föl. 
A költőt meglehetősen elfeledték, kiről Toldy Fe- 
rencz azt irta, hogy övé klasszikái eposzi nyelvünk 
és hexameterünk megteremtésének dicsősége. Mü­
veinek hatása nem terjed messze időkre, és életé­
ben egy hatalmasabb költői alak izmosodott meg 
mellette: Vörösmarty. Mikor legnagyobb alkotása: 
„Árpád“ hősies eposza megjelent, azt már meg­
előzte Vörösmarty „Zalán futása“. De az iroda­
lomtörténetben jóravaló hely van fentartva számá­
ra. Az úttörők küzdelmében jól harczolt, s volt 
idő, midőn „A fölkelő nemzethez“ intézett sza­

vait : „Kardra, lovakra derék magyarok“, ismétel­
ték az egész országban.

Száz éve múlt november 28-án, hogy Hor­
váth Endre született. E százados évforduló meg­
ünneplését akarta Nogáll Károly kanonok. De hogy 
fényesebb ünnepólylyel lehessen ös zekötniy a téli 
évszakból alkalmast) időre helyezték. A kanonok 
ur buzgalma létesített emlékszerü keresztet a páz­
mándi temetőben levő sir fölé, s abba belévésette 
a költő azon mondatát, mely Jura nies győri püs­
pök beigtatására irt költeményébe , fordul elő : „A 
kiket érdemeik jelesitenek, élnek örökre.“ A plé­
bánia lak is kőtáblát nyert, hogy tudtul adja : 
„Pázmándi Horváth Endre, az Árpád“ koszorús 
költőjének lakása.“ (1829—39.)

Pázmánd Győrtől két órányira, a szent-már- 
toni apátság közelében fekszik. Itteni szegény 
földmives szülők gyermeke volt Horváth Endre, 
s itt most is Laky József gazda birtokában az 
egyszerű ház, melyben bölcsőjét ringatták, mely­
ben még sokat időzött, tanult és irt, s melyet 
költeményeiken a „pázmándi magánynak“ nevez. 
A papi pályára lépett. Eleinte Sziléziában, Hein- 
richauban a czisztercziták növendékei közé vétette 
föl magát ; de ez idegen környezetet nem tudta 
megszokni s a győri papnöveldébe jött, hol 
1810-ben szentelték föl. Mint káplán a sopronme- 
gyei Széplakon, Győrben működött s aztán plébá­
nos lett Tétben, honnan azonban sokszor ellátogatott 
Pázmándra és Zirczre. Pázmándra nagyon vágyott, 
de csak 1829-ben nyerte el az ottani plébániát 
s még tiz évig ólt teljes visszavonultságban 
és elkeseredve ama szakítás következtében, mely 
közte és az akkori iroda'mi körök közt támadt. 
Ez Kazinczy miatt tört ki. Ugyanis Horváth ér­
zékenyen illetve érezte magát Kazinczy egy czél- 
zása által, melyet a hírneves nyelvújító pannon­
halmi útjáról irt följegyzéseiben használt. Horváth 
keserűen és hevesen fakadt ki ezért Döbrenteyhez 
irt leveleiben. Döbrentey pedig jónak látta e leve­
leket közölni Kazinczy halála után. Kazinczy nagy 
népszerűségéhez kirívónak ítélték Horváth hangját, 
a széphalmi mester hívei megboszankodtak, érez­
tették elidegenülóseket a pázmándi plébánossal. Az 
akkori szépirodalmi közlönyökből egyszerre eltűnt 
„Árpád“ magasztalt költőjének neve, nem írtak, 
nem beszéltek róla, s pár év alatt elfelejtették, a

pázmándi magány számkivetés helyévé vált. Mikor 
pedig meghalt, akkor már Vörösmarty hatalmas 
nyelve hangzott az eposzokban. Egészen feledték 
s mellőzték.

Horváth költői felbuzdulására sok hatással 
volt Bajnis, kivel győri káplán korában élt bizal­
mas barátságban. Tétben pedig a Kisfaludyak ősi 
fészkébe jutva, a két költő-testvér atyjával, s a 
szintén irodalommal foglalkozó müveit lelkű Ta- 
káts Józseffel beszólt sokat az irodalomról. E be­
nyomások élesztéséhez járultak a Pannonhalmán 
lakó hazafias benezések s az ottani könyvtár hasz­
nálata is.

Alkalmi költemények képezték első kísérle­
teit : ünnepi üdvözletek, ódák. Nagy figyelmet éb­
resztett 1809-ben a „Fölkelő nemzethez“ intézett 
erőteljes költeménye, melyben a klasszikái hexame­
terek sikeres alkalmazása mellett nem köznapi te­
hetséget ismertek föl a figyelők. Öt óv múlva egy 
nagyobb költeményben (Zircz emlékezete) a czisz- 
terczi rend és zirczi apátság történetét énekelte 
meg epikai formában, hangzatos magyarsággal, és 
hévteljes pathoszszal. E müve után, melyet Takáts 
József adott ki 1814-ben, az irodalmi körök nagy 
várakozással fordultak a téthi plébános felé.

Horváth István, a magyar történelem e szen­
vedélyes vizsgálója, nagyban buzdította a költőt, 
hogy a honalapitásról Írjon egy nagy eposzt. Hor­
váth Endre hozzá is fogott e műhöz, habár eleinte 
aggodalmaskodva a feladat nagysága miatt, s ezt 
egy »Epistola Boldogréti Vig Lászlóhoz“ czimzett 
költői levélben ki is fejezte. A nagy művön sokáig 
dolgozott, írva közbe-közbe kisebb költeményeket 
és, prózát k Tiz óv alatt (1820—1830) készült az 
„Árpád“ eposz, mely tizenkét részből áll, s 1831- 
ben jelent meg, hat évvel később, mint „Zalán 
futása “ A csak akkor alakult tudományos akadé­
mia 200 darab arany jutalommal tüntte ki „ár­
pádot.“ Ez az első koszorú, melyet akadémiánk 
nyújtott.

Az „Árpád“ hatását Vörösmarty fényesebb 
tehetsége ellensúlyozta. Kedvelt könyv nem vált 
belőle. De egyes megkapó részeit ma is idézik az 
irodalmi tankönyvek, s nyelv tekintetében a jele­
sebb müvek közt foglal helyet. Horváthnak nincs 
eleven emelkedésű képzelő tehetsége, az események 

--------------------------------------- - v------- — csoportosításában nem sok nála a drámaiság és
Lapunk mai számához egész Ív melléklet van csatolva. ~

cselekvónyóben hiányzik a gyorsaság és nagy for 
dulat. Mint elbeszélő és leiró azonban jeles, és 
mint a nyelv avatott kezelője, versben s prózában 
egyformán kitűnt.

Apróbb dolgozatai „Kisebb költemények“ 
czim alatt jelentek meg, a költő arczképével.

Irt értekezéseket is, igy Kazinczy müveit is 
megbírálta, maid fejtegette a klasszikái mértékű 
magyar versek kellékét, továbbá a dráma versmér- 
tókót. „A magyar nemzet nem finn származású“ 
czikke pedig történelmi tmulmányok eredménye. 
Hatást keltett a pesti szinügy érdekében irt „A 
nemesszivü magyarokhoz“ intézett szózata. Nyom­
tatásban több egyházi beszéde is jelent meg, az 
„Auróra“ és „Uránia“ pedig elbeszéléseket közölt 
tőle. Az akadémia évkönyveiben is nem egy müvét 
találjuk meg. Az akadémia első nagygyűlése (1832. 
szept. 8.) az ő üdvözlő költeményével nyilt meg. 
Az akadémiában olvasta föl értekezését a „Haza- 
fiságról“, tartott emlékbeszódet Simái Kristóf fölött 
s egy történelmi tanulmányt is bemutatott : „Bá- 
thori Zsigmond fejedelem élete“ czimüt.

Horváth azon 23 tudós és költő közül való, 
kik a tudományos akadémia törzs-tagjait képezték.

Munkás és tevékeny életét 1839. márcz. 7-én 
végezte be Pázmándon. Házát, könyvtárát az aka­
dómáinak hagyta, mely iránt hálás volt mindig az 
„Árpád“ megkoszorúzásáért. A kis birtok később 
eladatott, s annak kamatját anyja húzta, a 
mig ólt.

Az akadémia körei azonban hamar megfeled­
keztek róla. Nem akadt senki, a ki halála után föl- 
elevenitette volna emlékét. Teljes négy évtized 
múlt el, mikor most végre Szász Károly megtartja 
az emlékbeszédet a pázmándi ünnepélyen.

Ez ünnepélyen részt vesz Győrmegye ható­
sága is. Győrből sokan készülnek Pázmándra, hol 
először is a sírkövet szentelik föl s Horváth La­
jos győrujvárosi plébános mond alkalmi beszédet. 
Innen a plébánia elé vonulnak, s az emlék-tábla 
leleplezése után mondja el Szász Károly az em- 
lókbeszódet. Az ünnepély folytatása Pannonhalmán 
lesz, hol a benezések lakomával várják a vendé­
geket.

Nogáll Károly kanonok a kegyelet derék 
müvét teljesité, midőn az elfeledt költő emlékére 
fölhívta a figyelmet.



„IV.1 Napóleonról.
Az ünnepélyességek a herczeg születése alkal­

mából.
A meglehetősen kuriosus ünnepélyességeket 

Napóleon herczeg születése alkalmából Dupont a 
következően adja elő. Napoleon Lajos herczeg 
tudvalevőleg a krimi háború győzedelmes befejezése 
idejében született. A császár hamvazó szerdán ünnepi 
jelmezben a trón előtt állva fogadta örömtelt arez- 
czal a senat us s a többi méltóságok üdvkivána- 
taií. A trónteremből a küldöttségek közvetlen a 
császári herezeg osztályaiba vezettettek s ott tlőtte 
eldeíiliroztak, a bölcső mellett állott B ru at asz- 
szony a herczeg ápolónője, mellette pedig B i- 
r o t és Braue ion asszonyok. Az egész ünnepi 
vzeremónia gondosan rendeztetett az egész fel­
vonulások alatt a herczeg fel nem ébredt. — 
A bölcső felett Frankhon szobra tartotta a koro­
nát, a párnák fölött angyalok lengtek, kik Beboul 
szép költeményét megvalósítani látszottak, e böl­
csön volt egyszerre jelképezve a háború a békével: 
iábfelöl egy sas ült, mely a herczeg álmát meg­
őrizni látszott, a bölcső csupa aranyozással és hím­
zésekkel volt felcziczomázva. A bölcső Párizs vá­
ros ajándéka volt, mely idő emlékezet óta minde- 
nik uj szülött herczeget, az ő bölcsőjében kívánta 
ringatni, később a diplomaczia tagjai jöttek, kik 
nem a kongresszushoz tartoznak, szószólójuk a pá­
pai nunczius volt, az alvó herczeget meglátogatni 
ezeknek is megengedtetett. E napon számtalan 
ajándékok érkeztek minden oldalról, a keresztelő után 
pedig csak úgy özönlöttek az ajándékok. Pá- 
risban ekkor aláírások nyittattak a czélból, hogy a 
császárné és a herczegnek hálájukat méltóan kife­
jezhessék és hogy ezen gyűjtéshez mindenki hozzá 
járulhasson, a maire vezetése alatt bizottság ala­
kult. mely 5 egész 25 centimes-ig fogadott el 
ajándékokat, ez utón begyült 80,000 frank — 
600,000 aláíró által.

Nem volt társaság, testület, — kivéve az 
ügyvédeket — tudományos vagy más egylet, tör­
vényszék, akadémia, mely eme hazafias örömün­
nepen 1856. márczius 16-án részt nem vett volna.

*
Lulu gyermekkorából.

A herezeg gyermekkoráról a következő ér­
dekes apróságokat olvassuk :

Moltke említi naplójában, hogy 1856. ok­
tóber havában a Tuiileriákban tett látogatásakor, 
a mint észrevette, hogy III. Napoleon mily sze­
mekkel nézi pár hónapos kis fiát s mint defiliroz- 
tatja el előtte ezredeit, igy kiáltott fel: Igazán 
pompás egy fiú!

A Tuilleriák nyelvén Lulut , ,F ránézi a- 
ország gyermekének“ nevezték. S e e b a eh 
szász követ egy Ízben pedig csúszómászó hízelgés­
sel: „E II r ó p a g y e r m e k é n e k“ nevezte el.

Gyermekéveiben a herezeg igen betegesen 
n-zett ki. Majd anyja kényezteté el s spanyol 
nyalánkságokra ugv megszoktatta, hogy a fiú erő­
sebb, táplálóbb ételt bevenni képtelen volt: majd 
gyengesége daczára kényszeri tették, hogy nagy 
lovaglásokat tegyen s az időjárás változatosságait 
viselje el. Ily bánásmód, nem csoda, hogy be­
tegessé tette.

Egy ideig a nép között az a hir is el volt 
terjedve róla, hogy süket-néma és bárgyú. Sok 
ideig pedig valóban szenvedett makacs lábbajban.

A katonás nevelés, a melyban később része­
sült, még sem volt oly szigorú, hogy kortársaival 
ne mulathatott volna. A hatvanas években gyakran 
lehetett őt a Tuilleriák kertjében vagy a boulognei 
erdőben, pajtásaival, a császárság tekintélyesebb 
híveinek fiaival, játszani látni.

Eugénia császárnéban a valódi anyai sze­
retet s anyai gondoskodás úgy látszik, csak ké­
sőbb. a szerencsétlenség napjaiban ébredt fel. 
Megfoghatatlan könnyelműségről tesz legalább ta­
núságot a következő eset.

Egy napon a császárné gyermekével, a 
matrózok tanácsa daczára az iíju herczeggel B i a- 
r i t z-ből San J uan-ba akart hajózni, noha a 
hullámokat korbácsolta a vihar, s noha az ut a 
sötétség s a szirtek és a kiálló czölöpök miatt igen 
veszedelmes volt.

A mint a kis hajó, egy ily czölöpbe akart 
ütközni, egy matróz feláldozva magát, a hajó s a 
czölöp közé ugrott. A matróz behorpasztott mellel 
halva maradt a helyszínén, a társaság a vízbe esett, 
de nem került a hajó alá s csakhamar kiszaba­
dulva a vízből, egy közeli villába siettek öltözetei­
ket megszáritani. Itt vették csak észre az ifjú her­
czeg eltűntét. Vissza siettek s a parton a hidegtől 
s a nedvességtől reszketve találták fel őt.

Két nappal később Eugenia egy vig tár­
saságtól kísérve visszatért a veszély színhelyére s 
a szerencsés megmenekülés örömére a parton fé­
nyes reggelit adott. A mulató reggelizők zaja el­
hangzott a szegény halász kunyhóba is, hol egy 
özvegy s gyermekei fentartójuk halálát siratták.

A „Messager de Bayonneban“ az 
1859-ik év junius havának első napjairól a követ­
kező értesítés olvasható: „A mi dicső herezegünk 
boldog, ha a tengeren járhat, öröme rendkívüli, 
ha egy hullám gyönyörű lábacskáit benedvesiti. 
Nehány nappal ezelőtt a herczeg a tengeren túlra 
akart menni — egy sziklára mutatott, mely kiállt 
a tengerből s a mint ennek lehetetlenségét neki 
megmagyarázták egy sajkára mutatva felkiáltott : 
„Eh bien, Mesdames, allons en Afrique.“

íme az akkor még csak négy éves herczeg 
kívánsága azóta teljesült. Elment végre Afrikába, 
hogy ott sírját lelje fel.

A kis herczegnek egy nap egy korabeli 
hölgygyei, Met t e mich herczeg leánykájával 
•lonseneblauban némi összezörrenése volt. Á vi­
szály tárgyát egy bábunak a ruhája képezte, me­
lyet a herczegnő elragadónak talált, de a herczeg 
nem bámult meg eléggé. Az ellentét veszekedéssé 
fokozódott s végre az eleven és tüzes kisasszony 
a herezeg megjegyzéseire arczulü téssel vá­
laszolt.

A herczeg véryeres lett. Kis játszótársának 
nem akart hasonlóval fizetni; nehogy azonban 
mégis kísérteibe jöjjön, nehány lépést hátrált. Ekkor 
aztán méltóságteljes tekintettel végignézte a her- 
czegnőt s igy szólt:

„Kisasszony, a mit kegyed tett, igen közön­
séges dolog volt; megérdemelné, hogy én ugyan­
azt tegyem kegyednek, de nekem ezt tennem nem 
szabad, mert kegyed nem egyéb, mint egy kis 
leányka.“

E jelenet a salonban számos személy jelen­
létében ment végbe. A kis kisasszony szörnyen 
zavarba jött, a herczeget mindnyájan megdicsérték 
es üdvözölték, még Metternich herczegnő is, ki 
leányát hevesen lehordta.

Sedan előtt.
1870 ! Julius 27-ég misén voltak III. 1 

'e®D ne-Je es a h&tal herczeg. 9 órakor a mise 
a külön vonat előtt a császárné megölelte féri 
fiat. A herczeg megölelvén anyját, jókedvűiéi 
rótt a kocsiba atyja mellé. A vonat megindi 
elvitte a császárt és fiát a csatatérre. Szt -Cls 
Metzig lelkesedéssel üdvözölte a nép a esi 
és a herczeget; a fiatal herczeg látása mind 
ben uj bizalmat öntött. Páris környékén a 
e felkiáltással fogadta őket: Berlinbe! Béri 
„Várjatok“ válaszolá a császár melaneholikus 
solylyal. a fiatal herczegre e szavak nagyob 
tast gyakoroltak, mint bárkire.

ki első sikereket vereségek követték. A her­
czeg csakhamar kénytelen volt megválni atyjától 
és a hadseregtől s valahol a belga határon bolyon­
gott. Szept. l-cn, már hirt sem kapott atyjáról és 
hollétéről. Avesnesbe érkezett kíséretével. A herczeg 
egy magánházba szállott. Ez éj csendben folyt le.

Sedan.
Szept. 2-án, midőn a herczeg reggelizett, egy 

csapatosztályt jelentettek Clary parancsnoknak, 
mely Sedan felől jő. Clary azonnal a csapat elé 
ment: „Mi újság ezredes“ kérdé a csapatvezéré- 
tól, „mi történik? hol van a császár ?“ Az ezredes 
nem adhatott biztos választ, de azt gondolta, hogy 
nagy csata volt, melyet a francziák vesztettek el. 
A herczegnek mit sem szóltak, hanem elvitték 
Landreciesbe, mely még elég biztosnak látszott. A 
herczeget tüntetőleg fogadták, de az nem hatott 
rá. Levertnek látszott, s bizonyos búskomorság 
ömlött el arczán. Időközben Clary visszalovagok 
Avesnesbe, hogy biztos hirt szerezzen. Ott meg­
tudta a kapitulacziót és a császár fogságba esését.

*
Sedan után.

A herczeg hadsegédei erre tanakodni kez­
denek. Most drága a jó tanács. Végre elhatároz­
ták kikérni a császárné rendeletét. Szept. 2-án 
Duperré parancsnok Párisba megy, 3-án visszatér a 
legrosszabb hírekkel. A hadsereg deroutjához csat­
lakozott az árulás és anarchia is.

Szeptember 4-én szomorú nap virradt a her­
czegre. 7 órakor fi-lkölték és egy külön vonaton 
Maubeugebe vitték. Clary elsietett lakást keresni. Az 
egész városban már attól rettegtek, hogy most 
a pusztítások napjai következnek. Egy Marchand 
nevű asszony ajánlotta fel házát a herczegnek. 
Időközben rósz hirek terjedtek el Maubeugeben.
A falakon megjelentek proklamácziók a miniszte­
rektől, melyekben ezek a kapituláeziót és a császár 
fogságba esését hirdették. Duperré tábornok fel­
adata volt a herczeget értesíteni a történtekről. A 
herczeg nem esett kétségbe a borzasztó hírekre ; 
azt mondá, hogy a császár megtette kötelességét 
és nem követelhet jobb sorsot, mint a minő az 
egész hadsereget érte. De midőn később meggon­
dolta az esemény nagy korderejét, hogy atyjának 
mennyit keilend szenvednie, nem fojthatta vissza 
könyeit.

Ugyan ez nap este érkezett Avesnesbe a kö­
vetkező sürgöny : „A porosz király foglya vagyok, 
hozza a herczeget Angliába. Napoleon.“ A herczeg 
kíséretével csak titokban és átöltözködve érhette el 
a legközelebbi állomást. A jegy végre megváltatott 
és a herczeg kíséretével elhagyta Francziaországot.

*
A herczeg személyisége.

Egy bécsi lap barátja, kinek még csak nem 
rég is alkalma volt a herczeggel Angliában érint­
kezhetni, a következő megjegyzéseket teszi:

Napoleon Lajos herczeg alacsonynövésii s mint 
minden franczia, fölötte mozgékony volt. Arcza 
színtelen, szemeinek tekintete meglehetősen bá­
gyadt, tulnormalisan kifejlő Jött orra arczának oly 
kifejezést adott, mely kevésbbé értelmesnek tüntető 
őt fel, mint a milyen valóságban volt. Egészben 
véve megjelenése nem volt valami kedvező, s már 
rég óta nem volt azon szép fiatal ember, minőnek 
mindenütt elterjedt photographiái őt feltüntették. Ha 
azonban az ember közelebbről tanulta őt megismer­
ni, akkor sokat nyert előtte a herczeg. Jó neve­
lésű, udvarias ember volt. Fellépése igen szerény 
vaia. Társalgása egy mérsékelten intelligens, de 
jól iskolázott egyén színében tüntette fel őt.

*
A herczeg társadalmi állása Angliában.

A fiatal herczegnek a társaságban! ’állása 
igen nehéz volt. Az angol herczegek s az idegen 
fejedelmi sarjak, kik Angliában tartózkodtak, kül­
sőleg úgy bántak vele, mint magukhoz hason­
lóval. Kölcsönösen „Monseigneur“ -nek ezimez- 
ték egymást, a bizalmas tegezést azonban, mely 
fejedelmi személyek között különben szokás­
ban van, megtagadták tőle. Különösen kegyelte 
az ifjú Napóleont a walesi herczeg, ki gyak­
ran vonta őt társaságába. A walesi herczeg ke­
gyének köszönheti III Napoleon fia nagy részt 
azon társadalmi állást, a melyet Angliában elfog­
lalt. Úgy tekintették őt, mint fejedelmi személyt, 
noha azok előtt, kik az angol viszonyokat ismerik, 
tudva lesz, hogy sehol a világon nem tesznek 
oly nagy megkülönböztetést a valóságos trónörökö­
sök s a trónkövetelők között, mint épen An­
gliában.

Chislehurstban, hol Eugenia császárnő, 
angol fogalmak szerint, igen szerény háztartást 
vitt, az iíju herczeget a bonapartiszmus egynéhány 
régi hive környezte, igy Bassano herczeg, 
Pietri (nem az exrendőrfőnök) s egy franczia 
titkár. A társaságokban rendesen Bassanonak 
kíséretében jelent meg, ki egy jómodoru, joviális 
öreg ur volt.

*
Woólwicliban. Atyja halálakor.

Mint már lapunkban említve volt a herczeg 
a woolwichi tiszti iskolát látogatta. Ottani életéről 
Dupont egy müvében a következőket beszéli :

A herczeg az intézet minden gyakorlataiban 
részt vesz kartársaival együtt, az osztályban meg 
van a maga asztala, a vegytani intézetben szak- 
szekrónye^ s gyűjteménye; a refektoriumban a kö­
zös étkező asztalnál van az ő helye is, s neki is 
ugyanazon ételeket szolgálják fel, mint szomszé­
dainak. Bőszt vesz társaival a kricketjátékban s a 
labdázásban. — — —

A herczeg tudta, hogy a császárnak kell he­
ves testi fájdalmakat elszenvedni ; szomorkodott a 
miatt, hogy nem láthatta atyját lóháton, s hogy 
woolwichi látogatásainak megkellett szűnni. Hallott 
arról beszélni, hocy atyjának egy fájdalmas s nem 
veszélytelen operaezión fog kellenni keresztül 
menni. Ezen operaczió 1872. decz. vége felé haj­
tatott végre.

Egy napon — 1873. janur 9-ihén reggel 9 
óra tájban — épen munkához ült, midőn Clary 
gróf, kit nem várt, hirtelen belép hozzá. Egy 
nappal előbb még megnyugtató híreket hallott 
atyjáról. Clary gróf jelenté a herczegnek, hogy 
a császárnak egy , uj operáczión kell keresztül 
esnie s hogy ő azért jött, hogy a herczeget atyjá­
hoz vezesse.

a herczeg ott hagyja könyveit s Clary gróffal 
együtt kocsiba ült. Fél óra múlva a Camden-Place 
előtt ki szállnak. A herczegbelép s meg van lepetve, 
hogy a földszinti termekben mást nem talál, mint 
Godorol abbét,_ a chislehursti lelkészt. Lépteit az 
atyjához vezető lépcső felé irányozza; fel akar 
menni, de visszatartják. „A császár rosszabbul van, 
herczegem“, igy szól dr. Corvisart.

A herczeg megszemléli az őt környező sze­
mélyek arczkifejezéseit s elsápad. „Mi történik ?“ 
kérdé bizonyos fokú türelmetlenséggel. Aztán kis 
várakozás után igy szól: „Valamit eltitkolnak 
előttem, én tudni akarom a valót. Megmondhat­
ják nekem; ón erős vagyok.“

Válasz helyett dr. Corvisart fejét rázza; 
a herczeg kényeket lát Pietri és Clary gróf 
szemeiben ....

*
A herczeg mint szónok.

ni. Napoleon temetése alkalmával tartá a 
herezeg első, nem épen rósz beszédét családjának 
a végtisztességre összereglett híveihez.

Aug. 15-én, a mise végeztével, amint körül­
belül ezer franczia volt egybegyülve „Camden 
Place“ parkjában, a császárfiu a nagy ezédrusfá- 
hoz sietett s kezdetben reszkető, majd csengőhang­
gal a következő szavakat mondá:

„A magam és a császárné nevében köszöne­
tét mondok nektek, kik eljöttetek imadságtokat a 
mienkkel egyesíteni. Köszönetét mondok a drága 
barátoknak is, kik nekünk a távolból ragaszkodá­
suk és odaadásuk számtalan jelét küldték.“

„Ami engem illet, ón a számkivetésben s a 
császár sírjánál azon tanokra gondolok, a melyeket 
rám hagyott. És a nemzeti souverainitásnak s az 
azt megszentelő zászlónak atyai örökségében talá­
lom magamat.“

„Ez elvet dynastiánk megállapitója a követ­
kező szavakban, a melyekhez mindig hü leszek, 
foglalta össze:

„Mindent a nép által, a népért!“
*

A herczeg könyvtára.
Napoleon Lajos herczeg igen szerette An­

gliát s az angol irodalmat. A szépirodalom könyv­
tárában Bacine, Corneille s az összes fran­
czia klasszikusok müveinek pompás kiadású példá­
nyai által volt képviselve. — A franczia szellem 
ezen mesterműveinek szomszédságában utazásokról 
szóló könyvek szép gyűjteménye volt. Ott volt egy 
díszes kiadású Sehakespeare is, angol nyel­
ven. A könyv első lapján Anglia királynéjának 
következő, sajátkezű legutolsó sorai voltak olvas­
hatók : „Cousinomnak, a császári herczegnek leg­
jobb kivánata'mnuil. Viktoria királynő. 1873. mart. 
16.“ Ezen ajándékot a herczeg nagykorusitása 
alkalmából születése napján kapta. — Egy más 
hasonló alkalommal szintén részesült ily ajándék­
ban Viktória királynétól. E könyvet maga Vik­
toria királynő irta. Czime : „Leaves from 
the journal our life in the Highlands from 1848. 
to 1861. (Naplólevelek felső-skócziai életünkből 
1848—1861.) E könyv is igen meleg szavakkal 
irt ajánlással van ellátva.

főherczeg szeme látta. Utoljára annyira komoly 
ett a játék, hogy fele se volt tréfa. Oly gyorsan 

rohant a két fél egymásra, hogy le kellett fuvatni, 
nehogy emberhalál történjék, u fensége nádpáczája 
is fungált, néhánynak jót sózott a hátára „emlékül“. 
Ebédkor Bunkó zenekara játszott. A főherczeg és 
a tisztikar hallgatták a zenét. Néhány bakát oda- 
édesgettek a kellemes hangok, de nem mertek közel­
menni, csak a sánezon kívül somfordáltak jobbra- 
aalra. — Egyszerre csak meglátja őket a főher­
czeg és odakiált: A bakáknak is szabad ide jönni. 
— A bakáknak se kellett több, szétszaladtak a 
táborba nagy zajjal, hogy József főherczeg azt 
izente, mikép minden tánezos legény a ta'pán le­
gyen. Ekkor valamennyi tánezos lett. Egy hon­
véd a vállaira vett egy másikat, s úgy tánczolt : 
a főherczeg egy pár forintot adott neki. Ember 
ember hátán volt ; egy czigány bármiül igyekezett 
bejutni a körbe, sehogy se tudta kitalálni a mód­
ját. Egyszer elkiáltja magát: „Éljen József főher­
czeg!“ Eiadalmas „éljen viszhangzott. Ekkor a nagy 
mozgás közben sikerült a többiek lábai között be­
csúsznia. Megállóit a főherczeg előtt mint egy pe- 
czek s előadta, hogy ő tánczolni akar egyet, de 
nem ám talpán, minta többiek, hanem fején. Bunkó 
ráhúzta s az ő kedves atyafia már a fején szapo- 
rázta a „csürdöngölő“-t. — Kapott néhány forin­
tot és lön a czigónynak végetlen öröme. A nagy 
erőlködésben orra vére eleredt, észre se vette; a 
többiek figyelmeztették. — Este a táborban min­
denfelé szakadt a dal. — a hány vidék, vala­
mennyi nótája gyepre került. A huszárok rákez- 
dették: „Kosuth Lajos azt izente.“ 
Egy buzgó tiszt el akarta őket csititani, a főher­
czeg hozzászól : „Soh’se bántsa. Szép nóta az.“ A 
táborozás alatt 1876-ban elveszítette makrapipa- 
szárát. Egy huszár megtalálta, de nem gyanította, 
hogy ki lehetett annak gazdája. Egy tiszt megvá­
sárolta a huszártól a szárat, de baj volt azért, 
mert valamennyi tiszt jogot formált a szárhoz. 
Végre abban egyeztek meg, hogy elárverezik egy­
más között. így jutott a becses emlék Szabó alez­
redes birtokába.

A még élő bonaparták.
A Bonaparte ház még élő tagjai a követ­

kezők ;
Eugénia császárné, Napóleon császár öz­

vegye. Napoleon Jerome és nejének Katharina 
Zsófia Dorottya würtembergi herczegnőnek 
gyermekei: Mathild herczegnő, (1870. april 
20-dika óta Demidoff Anatole herczeg özvegye) és 
Napoleon József Károly Pál, a Bonaparte-ház 
feje, (neje Clotilde herczegnő, Viktor Emanuel ki­
rálynak leánya) ; ez utóbbinak gyermekei Vik­
tor Jerome Frigyes Napoleon herczeg, Lajos 
József Jeromos és Mária Liititia Eugenia Katharina 
Adelheid, az idősebb ág tagjai: Lucien Bona- 
partebibornok (anyai részről a volt nápolyi király 
unokája), testvérei Julia Zenaide hgnő (Boc- 
eagiovine marquisnő), Sarolta hgnő (Primoli 
grófnő), Mária hgnő (Campello grófné), Au­
gusta hgnő (Gabrielli hgné) és Napoleon 
Károly hercze» (neje született Bospoli herczegnő), 
kinek három kis leánya van ; végül Canino her­
czeg második házasságából a bibornoknak három 
nagybátyja és egy apácza nagynénje van.

Figyelmeztetjük "és kérjük tisztelt előfi­
zetőinket, kiknek előfizetésük e hő vé­
gével lejár, hogy újabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni niéltdztassanak.

Julius hóra
Lapunk előfizetési ára :
- — - 1 frt 80 kr.

Julius—augusztus — — 3 frt 60 kr.
Julius—szeptember — — 5 frt — kr.
Julius—deczember — — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely uapjátől el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczéls zeriibben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés" kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— jun. ‘21.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Reggel 9 óráig szép 
napos idő volt; ekkor elborult s mintegy l'/2 óra hosszáig 
heves zápor esett. Az ég aztán állandóan borult maradt es­
tig. Délben ismét roppant nagy eső volt villámlással és dör­
géssel. A külvárosok pincze lakásai sok helyt megteltek víz­
zel. Hőmérő állása 15 — 17 R.°

— Személyi hirek. Albrecht fő­
herczeg az őszí hadgyakorlatokra Marosvásárhelyre 
utazik. — Tisza miniszterelnök legközelebb há­
rom hétre Gesztre megy; távolléte alatt Trpfort 
helyettesíti. — T re fort közokt. miniszter ma 
reggel Bécsbe, Föld váry alispán pedig ma 
este Félegyházára utazott.

— Tisza Lajos szegedi kormánybiz­
tos azon alkalomból, hogy a kárbecslések meg­
kezdődtek, felhívta a fővárosi rendőrséget, 
hogy nyújtson alkalmat a Szegedről Budapesten 
időző vízkárosnltaknak a hazatérésres őket 
felszólítván az érdekeiket mélyen érintő tényke­
désre való megjelenésre, nekik ingyen úti jegyet 
eszközöljön ki. A királyi biztos ur elfeledkezett 
arról, hogy az, a mire fölhívásában vonatkozik, nem 
rendőri, hanem közigazgatási teendő, s igy 
a közigazgatási hatóság, vagyis a főváros elé tarto­
zik, melyet a kir. biztos ur tudatlanságból-e 
vagy készakarva teljesen ignorált. Azután a szá­
mos belügyminiszteri rendelet értelmében árvízká­
rosult nem, csak menekült kaphat ingyen je­
gyet a vasútra, s a rendőrség tehetne akármit, a 
vasúti igazgatóságok az ő mint illetéktelen közeg 
utalványára „árvízkárosultak“ -nak ugyan nem ad­
nak jegyet, hisz a belügyminiszter maga utasította 
az igazgatóságokat, hogy csupán a fővárosi tör­
vényhatóság segély-bizottságának ajánlatára szol­
gáltassanak uti-jegyeket. Mind ennek pedig az 
lett a következménye, hogy a rendőrség tehetet­
lenül állt s a fővárosban levő menekül­
tek közül a legtöbb nem jelenhetett 
meg kára becslésénél otthon.

— József főherczeg Temesvárott. A 
honvéd főparancsnok legutóbbi szemleutja alkal­
mával Temesvárott is megfordult; ott idéztéről a 
„Temosi Lapok“ több érdekes részletet közöl. A 
megérkezés váratlanul történt, s a táborban még 
javában dolgoztak a diadalív felállításán, midőn a 
főherczeg egyszerre csak oda toppan, s vállára üt 
a vezénylő alezredesnek. „Jó reggelt alezredes ur!“ 
A tiszt meglepetve látja maga előtt a főherczeget. 
„Ah, fenség, délutánra volt jelezve . .. most ké­
szítjük a. . . „Hiszen azért jöttem ily korán, 
hogy én is segítsek,“ felelt a főherczeg. 
— A gyakorlatok másnap kezdődtek. — 
Mindkét fél makacsan tarta magát, mert József

— Elemi csapások. A felhőszakadások­
ról, jégverésekről s árvizekről szoló tudósításoknak 
maholnap külön rovatot kell nyitnunk. Nem mú­
lik el nap, hogy az ország egy vagy más vidéké­
ről ijesztő hirek ne érkeznének az élőinek pusztí­
tásáról. így legújabban jelentik, hogy a Morva 
vize kiöntött s egy sor falut elpusztított, s külö­
nösen Pálfy Antal herczeg földeiben borzasztó 
pusztításokat tett. — A „Máramaros“ Írja: Szom­
baton egy hete Nagy-Szőllős, Veresmart, Király­
háza és Tárná határán volt borzasztó felhőszaka­
dás, mely házakat vitt el. B. Perényi Zsigmond- 
nak az országút mellett levő szilárd agyagból sí­
kon épült erdészlakát elrombolta. Kedden a halrni- 
terebesi vonalon volt nagy jég, mely a reá szer­
dán következett fergeteggel a vetéseket leverte. 
Hogy a szőlőben mily kárt tett: még nincs megálla­
pítva. Szerdán reggel a szatmári hegyen is nagy zápor 
volt. Ezek miatt a Túr medréből kiöntött, a Tisza 
megnőtt és mellék lefolyásait megtöltő. A Szamos 
nagy és még mindig emelkedőben van. — Bo­
gyiszlóiból, Pestmegye alispánjához ma az a jelen­
tés érkezett, hogy a szakadozó gátat betölteni nem 
sikerült. A határt nagy mérvben borítja a viz. A 
község is veszedelemben forog.

Szegedről a félhivatalos „Országgyű­
lési Értesítő“ tegnapi kelettel a következőket je­
lenti : A becslési munkálatok folynak, de csupán 
délelőtti helyszínelés mellett, mivel a délutáni idő 
a jegyzőkönyvek szerkesztésére és a tanács érte­
kezleteire van szánva. Eddig bárom városrészben, 
a bel- a felső- és alsó-városban 14 utezában fejez­
ték be a becslést. A mai nap eredménye: a bel­
városban 18 ház 73 családdal becsültetett meg ; az 
alsó városban 25 ház 62 családdal, és a felső vá­
rosban 32 ház 66 családdal vétetett fel és be­
csültetett meg. A munka reggeli 7 órától 
délutáni 2 óráig tart. Ezután egy kis pihenő, 
miközben történik az étkezés, a jegyzőaönyv szer­
kesztése és benyújtása a közp. bizottsághoz és 5 
órakor értekezlet a királyi biztosnál, mely eltart 
y27—7 óráig. A központi albizottság napon­
ként végzi a becslések fölül vizsgálati munkáját. 
A Dugonics-téren ma Krause tűzoltó parancsnok 
vezetése alatt megkezdték a szivattyúzást és estig 
szerencsésen be is végezték azt. Egyidejűleg kezde­
tét vette a földtöltési munkálat, s ha igy megy,mint 
ma, rövid idő alatt az egész tér tiszta és ment lesz az 
iszaptól. A vár alatti rész is kisziva’tyuztatott s 
ma este már csak iszap volt látható, melynek el- 
hordásához már délután hozzáfogtak. Neuhoffer ma 
kezdte meg azon két vasház felállíttatását a Szé- 
chenyi-tóren kijelölt helyeken, melyeket Angliából 
hozatott részben gyűjtött pénzen, de nagyob részt 
saját költségén. A hazak 22 láb hosszúak és 20 láb 
szélesek(angol mérték.) A házak felállítását maga Neu­
hoffer reggeltől estig ellenőrzi és sietteti, hogy azokat 
elkészültök után mint a város tulajdonát képezendő 
adományt személyesen átadhassa. A két házat Ang­
liából egy monteur kisérte Szegedig, ki a felálli- 
tási munkaiatokat is vezeti. Tisza kir. biztos a déli 
órákban arra sétát tevén, dr. Neuhoffernek elisme­
rését fejezte ki a szegediek iránti buzgalmáért. A 
barakkórház, mely Újszegeden készül, ma már alak­
szerkezetében látható. A munka oly serényen foly 
rajta, hogy rövid idő alatt a berendezéshez is 
hozzá lehet fogni. A vörös kereszt bölcsőháza is­
kolája és népkonyhája épen oly pontossággal ke­
zeltetik az egylet hölgyei által mint működések 
kezdetén. Különösen a népkonyhában még min­
dig Naschitz, Fekete és Guttmann asszonyok fá- 
radhatlanul viszik tisztöket s dicséretre méltóan 
ügyelnek a jó főzésre, tisztaságra és a pontos ki­
osztásra. — Öthalmon ma kellett volna a töl­
tési munkálatokhoz elhordott föld anyag meg­
becsülésének kezdődnie, azonban a meghívott ér­
dekelt felek a még nagyon nehezen megközelít­
hető Öthalmon ma nem tettek vagy tehettek eleget 
a felhívásnak s a helyszínen nem jelentek meg, 
miért is az eljárás egyelőre elhalasztatott. Czólba 
vétetett már eleve az esetleges kisajátítás, mi azon­
ban csak akkor fog alkalmaztatni, ha a felekkel az 
egyezkedés egyátalában nem sikerülne.

— Czigányok a számkivetósben. 
A szegedi árvízkárosultak közt bizonyára nem utolsó 
helyen állnak a magyar nóta ottani daliái. Közü­
lök ugyan egyet sem vitt el az ár, mert köztudo­
más szerint a czigány nem hal a vízbe; de a 
köznyomoruság elszórta őket a világ minden szög­
letébe ; egy részök csak a szomszédba ment Ma­
kóra, Vásárhelyre, a merészebbek feljöttek Buda­
pestre, sőt akadt vakmerő banda, mely neki vágott 
a nagy világnak, s meg sem állott Becsig, Pári­
áig. A G ilagó bandája nem tartozott ezek közé; 
ők nem mentek tovább, csak a mig kisérték a víz­
ből s Vásárhelyen ütötték fel a sátorfát, de ott 
sem állták ki soká. A banda feje Gilagó, mint a 
Szeg. Hiradó Írja, már hazatekintett s audiencziára 
ment a kir. biztoshoz azon kérelemmel, hogy egy- 
egy kis szivvigasztaló nótát, ha megereszthetne a 
szárazon. Gilagó keservesen panaszkodik, hogy 
H.-M.-Vásárhelyen naponkint a legnagyobb „erőfe­
szítéssel“ sem birt a bandája 3 hatost összeka- 
csázni. Azt mondja, hogy ott most még az urak is 
aratni mennek.

— Miért halt meg Napoleon her­
czeg. A Magyar Állam megdöbbentő világot dé­
rit ma az ifjú Napoleon tragicus sorsára s meg­
győző bizonyossággal rámutat azon tényre, mely 
okául szolgált a szerencsétlen fiatal ember szomorú

sorsának. Ajánljuk is mindenkinek, a ki nem akar 
a zuluk által elveszni, hogy óvakodjék a hercze- 
gével hasonló bűnben leledzeni, mert] a gyáros 
vég kimaradhatatlan. „Ez a tragikus herczeg ,ir,v 
mond a kegyes lap, 1877-iki októberben édes any­
jával együtt Olaszországba utazott, nagynehezen 
audientiát nyertek a dicső IX. Fiúsnál, ki mim 
keresztatyja is, komoly intelmekkel bocsátotta 
őket. Napoleon herczeg azonban a helyett, ho-.y a 
nagy pápa intelmeit követte volna, megtette "azt 
a mit 1831-ben atyja tett: fel avattatta ma­
gát szabadkőművesnek. A kaik. sajtó 
európaszerte azon kívánatnak adott kifejezést L(,„y 
Napoleon herezeg, ha nem lépett be az olasz vj 
bolyokba, hazudtolja meg a róla közlőit híreket 
S o h a sem hazudtolta meg. Édes anyja 
sem gondoskodott, hogy az ily czáfolat a kat'l, 
francziák megnyugtatására közzététessék. „Et min 
videbit filios filiorum suorum“. (Ebből különben az 
is következik, hogy a mely asszonyságnak a me­
nye magtalan, ne engedje fiát szabad kőművessé 
lenni, akkor bizonyosan meg fogja látni filios filio­
rum suorum.)

— Szökött katonák mint rablók 
Emlitettük, hogy Török-Szt.-Miklós határában en 
Kulka János nevű szökött katona egy embert 
agyon lőtt s egy másikat megsebesített." A katona 
Szolnokból szökött meg, honnan most a „P. Nap­
ló “-nak még a következőket jelentik : Az itt állo­
másozó 68-ik számú gyalogsorezredből meg­
szökött Kulka József közlegény már nem­
csak maga garázdálkodik. — Tegnapelőtt éj­

jel ugyanis, ugyanazon századból 2. némelyek 
szerint 3 közlegény szintén megszökött és csat­
lakozott Kulkához, ki, azon eljárásából ítélve, 
hogy több egyén számára parancsolt a Blaskovicii 
tanyáján enni és inni valót, úgy látszik, számított 
és várt ez utóbb elszököttekre, miből következtet­
hetni, hogy itt egy rablóbanda szervezkedik, a 
mint a hir beszéli, Kulkának már polgári öltözete 
is van. Illetékes helyen korábban azt állították, 
hogy Kulka csak 12 töltényt vitt volna magával 
miből kettőt kilőtt, 7 darabot, a mit a szántóföl­
dek közt az ösvényen találtak meg, elvesztett, s e 
szerint csak 3 töltése volna még; később azonban 
kiderült, hogy több, mint 170 töltény hiányzik, a 
mit, kétségtelen, hogy vagy Kulka maga, vagy később 
megszökött 3 társa vitt magával. Ez utóbb megszököt- 
tek fegyvert nem vittek magukkal, szemtanuk állitá a 
szerint azonban már mind négyük ei van látva fegy­
verrel. Ha igaz, hogy már négyen vannak együtt 
felfegyverkezetten, ember élet föláldozása nélkül 
elfogatásuk alig lehetséges. A gabona csaknem em­
ber magasságit, s a gabnában észrevehetleniil el­
bújva, a Kulkánál levő katona fegyverrel 600 lé­
pésnyire könnyen lelőheti a közeledőt a nélkül, 
hogy ez a minden pillanatban halállal fenyegető 
veszélyt csak sejthetné is. E hó 18-án délután 
Szolnok város fő- és alkapitánya két pandúrral, 
két, a kocsi hátuljához kötött hátaslóval, roppan­
tul felfegyverkezve kimentek állítólag a számlái 
tanyára, de még nem fogták el a haramiákat.

— A gonosz viz. Nagyváradon történt, 
hogy egy hölgy, ki magát szépnek akarta mutatni, 
megfürdött a Félixfürdő kénes vizében, azonban 
meglepetve tapasztalta, hogy a fürdő vize megfes­
tette. Képzelhetni a szörnyű ijedelmet. —■ Hivatja 
rögtön a fürd őst s komolyan kérdőre veszi, mi 
oka annak, hogy a fürdővíz fest ? A fürdés bele 
merit egy poharat a vizbe s kristálytiszta vizet 
vesz belőle. — De uram — mondja a hölgy — én 
meg vagyok festve, nézze arczom at, kezeimet, — 
Hja! válaszolá a fürdős ennek a víznek az a szo­
kása van, hogy megbarniija a festéket.

— Testvéri szeretet. (A ., Bolond 
Istók“ lilái számából vesszük át a következő 
poémát) :

Nines szebb erény a testvérszeretetnél,
Mely a baleorsut híven támogatja 1

lm frankjait a francziák hazája,
Midőn pusztít a megnőtt vizek árja,

Testvérileg a magyaroknak adja!

Nines szebb erény a testvérszeretetnél!
Szegednek száz ezreket adakoznak,
S Tisza Kálmán kiuevezé tizenkét

Ezer forinttal, még pedig évenként,
Lajost az öcscsét királyi biztosnak!

— Utazó gazemberek. A napokban 
épen indulásra készen állott a Budapest felé menő 
vasúti vonat Nagyváradon, midőn egy coupéba, 
hol egy magános ur várt az indulásra, egy jól öl­
tözött fiatal ember rohan be s ugyan akkor egy 
másik elegáns legény az ajtó előtt helyet foglal 
A coupéba lépett iíju egész világítás finomsággal 
kér bocsánatot az utazótól a háborgatásért, kutatni 
kezd a kocsi belsejében s c közben szapora bő­
beszédűséggel előadja, hogy társa, ki talpig derek 
gyerek de iszonyú szórakozott, elhagyta valahol 
útitáskáját. Pár perezezel előbb c kocsiban, he­
lyezkedtek el, de később más coupéba szálltak s 
most azt hitték, hogy a táska ott maradt. Az 
utazó maga is segít keresni, de a táska nem ke­
rült elő. —- „Eh, hagyd abba, kérlek, szólal meg 
a eoupé ajtóban álló szórakozott gentleman, nem 
érdemes érte fáradni. Társa még egy tekintettel 
benézi a kocsit s ezer bocsánatkérések közt eltávo­
zik. A vonat megindult. Az utazó Piispök-La- 
dányban veszi csak észre, hogy 150 írttal terhelt 
tárezája eltűnt zsebéből. A tolvajlás csak a kocsi­
ban történhetett, mert ott olvasta meg pénzét 
utoljára. A táskát kereső ur ügyes zsebmetsző 
volt. A meglopott sorra járta a kocsikat, de em­
berei nem voltak sehol. Levélben megkereste az­
tán a nagyváradi rendőrséget, leírta személyét a 
két enyves kezű urnák s ennek folytán a nyomo­
zás azonnal meginditatott az eddig ismeretlen jó­
madarak után.

— Munkások mulatsága. Vasárnap 
jun. 22-ón a munkás lapok támogatására, valamint 
az „ált. munkás-betegsegélyző- és rokkant pénz­
tár“ özvegy és árvasegélyző-alapja javára az Újvi­
lág kerti és termehelyiségóben hangversennyel és 
tánczvigalommal egybekötött népünnepély fog tar­
tatni több fővárosi dalegylet, a Carlé-féle társaság 
és két zenekar közreműködésével. A hangverseny 4 
órakor, az előadás 6‘/2 órakor, a tánczvigalom 9 
órakor kezdődik. Belépti-dij személyenkint 50 kr., 
a pénztárnál 60 kr.

— Merész csónakász. Egy igénytelen, 
mindemellett szilárd szerkezetű kis csónak himbá- 
lódzott már néhány nap óta a nemzeti uszodához 
kötve a Duna hátán, mig nem tegnap óta ismét 
eltűnt. E csónak egy vagyonos manheimi lakos 
tulajdona, ki ezzel a Bajnán, innét a Majnán s ez 
utóbbi folyamot a Dunával összekötő csatornán át 
a Dunába evezett, hogy e kis jármüvén egyes 
egyedül Turn-Szeverinbe utazzék. Néhány napig 
fővárosunkban tartózkodván, végre tegnap reggel 
egynegyed 5 órakor ismét eloldta csónakját, hogy 
azon útját Turn-Szeverinbe folytassa.

— Baleset az újpesti kikötő be u. 
Tegnap délután szénával terhelt hat hajó érkezett 
Újpestre, s a Wolfner-féle gyár közelében kötött 
ki. A szénát szállító parasztok eiyike állítólag, 
Csonka nevű, 6 gyermek atyja, a hajók egyikére 
rakott széna-kazal tetején aludta az igazak álmát 
a nélkül, hogy társai őt ebben a foglalkozásban 
zavarták volna, tudván, hogy Csonka az áldomás­
bor okozta mámorát alussza ki. Esti 7 óra táján 
hiába keresték a magas ágyon alvót társai, s rög­
tön gyaniták, hogy az bizony alvás közben onnét 
lebukott s a kikötő vizébe fűlt. Gyanújuk alapos­
ságáról fájdalom csakhamar meggyőződtek, mert 
csáklyákkal keresésére indulván társuknak, a holt*
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testet a hajó alatt csakugyan megtalálták, s a fel­
színié hozván onnét az újpesti község halottas 
kamarájába szállították.

— Czipészek gyűlése. A budapesti 
czipészek betegsegélyzö-egylete junius hó 22. 
vasárnap d. u. 2 órakor a Beleznay-kertben nyil­
vános czipész gyűlést tart. Napirend: 1. Az egy­
let czélja és haszna. 2. Indítványok és interpel- 
lácziók,

— Hadsi Lója megszökése Szeraje- 
voban, mint onnét jelentik, a ráczok és bosnyá- 
kok közt roppant rémülést keltett, mivel mindenki 
valami mohamedán összeesküvésre gondolt, mi a 
szökéssel összefüggésben áll. Elfogatását ált dános 
oromdiadallal fogadták. Hadsi Lója, ha a bécsi la­
pok tudósításainak hitelt lehet adni, fogsága alatt 
mindig jó bánásmódban részesült; a kórházban 
gondosan ápolták, sebesült lábát megakarták 
menteni, mivel kezdetben vonakodott az amputá- 
vziótól. Az üszög azonban egyre terjedt lábán s ha 
nem amputálják, bizonyosan bele hal. Azelőtt 
nem rég Beck altábornagy a császár szárnysegéde 
meglátogatta a fölkelő vezért s felszólitá, hogy 
kérjen a császártól kegyelmet, mit ez meg is tett. 
Később rászánta magát arra is, hogy lábától meg- 
val. s az amputatió óta sebe be is gyógyult any- 
nvira, hogy mankón már tudott járni. Csakhamar 
azonban a bosnyákok számtalan feljelentést tettek 
ellene gyújtogatás és gyilkosságokról, melyeket az 
előtt elkövetett, ugy hogy az osztrákok elálltak 
attól a.tervtől, hogy Hadsit szabadon bocsás­
sák. 0 maga is tudta ezt, s azért adta rá fejét 

megszökésre. A szökést e hó 17-én éjfél
körül hajtotta 
hoz kötötte, s

végre; lepedőjét az ablakvas-
azon mankóstol

itrí
együtt„„ leeresz­

kedett, ugy. hogy senki sem vette észre. így 
ért el a Milyacska vizéig Trebevics irányában.
A jelenleg csekély folyón átgázolt, s a túlsó par­
ton néhány lépésnyire egy bokorba rejtőzött el, 
hihetőleg, hogy ott az estét bevárja, s más törö­
kök segélyével tovább fusson Avnautluk felé. Nap­
keltekor azonban az örök észrevették a szökést. 
Kepze:hetni a kórházi személyzet megdöbbenését, 
midőn megtudták, hogy H a d z s i Lója fél­
lábával megszökött, holott eBg két lábú 
ember volt őrizetére kirendelve. — Azonnal ka­
tonákat küldtek a szökevény üldözésére, kik ha­
mar rá akadtak a helyes nyomra, s Hadsit, a 
rajta fehérlő kórházi ruháról rögtön megismerték 
még a viz innenső feléről. A városban roppant 
tömeg bosnyák várta az érkezőt, kit egy hadi sze­
kéren hoztak be. Hadsi Lója épen nem látszott 
levertnek elfogatása miatt; halvány fekete szakáll 
köritette arczát gúnyos mosoly vonta félre, midőn 
az összecsődült bosnyákokat meglátta. A Hadzsit az 
osztrákok most börtönbe vetették.

— Verekedő papok. Tiflisben történt. 
Knsvinski pater, tiflisi tanfelügyelő irodájában ér­
tekezletre gyűltek össze a tiíiisi papnövelde tanárai.
A konferenczia alatt Knsvinski pater és Bajeff 
theologiai tanár közt egy kis vita támadt, mely 
csakhamar verekedéssé fajult. Knsvinski szemtelen 
embernek mondta Bajeffet, mire < z egy szelíd 
pofenütéssel válaszolt. Erre esy másik pap Bajefi- 
hez ugrott s Bajeffnek visszaadta a tanfelügyelőnek 
adott pofont kamatostul. Bajeff határtalan dühbe 
jött. a tanfelügyelőhöz rohant megragadta szaka át, 
•da vonszolta a paphoz, ki őt polozta fel és ennek 

haját ragadva meg. mindkettőt földhöz vágta Erre 
már a papnövendékek is közbe léptek és közremű­
ködésük által sikerült oly általános verekedést 
improvizálniok, hogy a verekedő theologusokat 
csak a rendőrség választható el.

— S z t.-p éter vári csendélet. Póter- 
viirról jelentik, hogy Gurko tábornok nem rég ren­
deletet adott ki, mely szerint mindaz, a ki a név­
telen fenyegetőlevelektől megijed s a levelek Írói­
nak pénzt küld, gonosztévőnek tekintik s törvény­
szék elé kerül. Ez ukáz a polgárság közt roppant 
pánikot okozott, mivel épen ez az osztály az, me­
lyet a nihilisták leggyakrabban keresnek meg fe­
nyegető leveleikkel. A polgárok e szerint most 
két tűz közé kerültek s közülök már 13 vonatott 
felelősségre, mivel a nihilistáknak vagyonuk és 
életük megváltásául péuzt adtak. A nihilis­
ták azon közben folytatják a zsarolást; egyes 
polgárokon 30—40 ezer rubelt vesznek, mely pén­
zek aztán forradalmi czélokra fordittatnak. A moz­
galom legközelebb hihetőleg nagyobb erélylyel in­
dul meg, mint az eddigi, nem rég már elöljáró 
beszédül megint találtak éjjel falragaszokat kifüg­
gesztve a város több utczáján; a falragaszon egy 
akasztóra volt rajzolva, s alatta e szavak: „A 
zsarnok Nikobjevics Sándor 25 éves kormányzati 
’ubileumára." A gyújtogatások ismét megkezdőd­
tek ; egyik nem régi éjen 5 tüzeset volt. A na­
pokban egy egyént rajta kaptak a gyújtogatáson 
■ egész tömeg gyujtóanyagot, gyufát, kóczot, pet­
róleumot, taplót stb. találtak nála.

— Oszmán pasa. Említettük, hogy Osz­
mán pasa a plevnai hős avval van vádolva, hogy 
az államkincstárt megrövidítette. A szultán a Bos­
porus partján a Dolma-Bagdse és Cserágán csá­
szári paloták közt díszes nyári lakot óp’ttetett ne­
ki. mely 40,000 török lírába került. Több alka­
lommal szintén tetemes ajándékokban részesült, 
mindez azonban mint Konstantinápolyból jelentik 
nem volt elég neki. Gazdag ak.-rt lenni s nem 
riadt vissza semmi eszköztől, hogy czélját elérje. 
A dolog állása egy levelező szerint a köve'.kező : 
-Mielőtt Oszmán pasa Plevnát, mint hadi fogoly 
-ihagv ta. a hadi pénztárt felosztotta a főbb tisztek. 
Ez alkalommal magának tartott kilenczezer nyolcz közt 
>zaz török lírát aranyban, mely összeget, midőn 
Konstantinápolyba visszatért papírpénzben adott 
vissza, miből roppant nyeresége lett. A palotai 
kincstárnok, a ki Oszmánnak ellensége, ez ügy­
ben legközelebb ki fog hallgattatni. A mióta Osz­
mán basa a hadügyminisztérium ólén áll, minthogy 
csaknem az összes állami bevitelek a hadseregre 
fordittatnak, sokszor tetemes összegeket zsebre ra­
kott. E tekintetben a szultántól formális paran­
csokat eszközölt ki, mivel folytonosan katonai 
forradalommal fenyegetőzött, ha a hadsereget 
nem fizetik. A szultán nem rég is szigorúan meg­
hagyta a zuhdi pasa pénzügyminiszternek, hogy 
az állam összes jövedelmeit Oszmán rendelkezése 
ala adja. Ellenségei azt állítják, hogy Oszmán sem 
a tiszteket, sem a katonákat nem fizette, sem a 
hadsereg szükségleteiről nem gondoskodott, ellen­
ben a szállítókkal megegyezett, s a roppant sansz­
ban megosztozott velők. Nem rég a palotát is ma­
gára haragította Oszmán. Ugyanis anélkül, hogy 
valakinek valamit szólt volna, 300 szerecsen kato­
nát hajóra rakatott s hazájokba küldetett A szul­
tán pedig kiváló előszeretettel viseltetik a szere­
csen katonák iránt s nem rég is 300 szerecsenyt 
akart Szudandból hozatni palota őrségül. A palo 
tai szerecsen eunuchok feje megtudta a hadügy­
miniszter rendeletét, s megmondd azt a szultánnak. 
Jszman a szultán kórdezősködésóre azt feleié, 
hogy a szerecsenek magok óhajtottak hazamenni. 
Az altisztek azonban előhivatván, kijelenték, hogy 
nekik eszük ágában sem volt ily óhajtás. A szul- 
jan nem titkolta Oszmán hazugsága miatt rósz 
medvét. Már egy héttel ezelőtt fülébe mentek a 
-Zoltánnak a hadügyminiszter elleni vádak s maga 
P rendelte Oszmánt, hogy a nagyvezérrel és 

, d pasával szembe állítsa. A confrontaczió ered- 
menye még nem jutott nyilvánosságra. Fuad 
Pasát, midőn 2 nappal ezután a palotába ment, 
J»zmán durván megtámadta. Fuad nem fe- 

•6a> de levélben felszólitá a hadügyminisz­

tert, hogy vagy adjon neki fegyveres elégtételt 
vagy Írásban vonja vissza a sértést. Oszmán mind- 
a kettőt megtagadta, mire Fuad palotába ment 
s kijelenté, hogy Oszmánt hasonló durvasággal 
fogja fogadni. A nagyvezérnek sikerült a botrányt 
meggátolni, minthogy azonban Nuret pasa is panaszt 
emelt Oszmán durvasága ellen, a szultánhoz jelen­
tést küldtek, s a napokban egy minisztertanács 
tárgyalta ez ögyet. A minisztertanács elhatározta, 
hogy Oszmán magaviseletének szigorú megvizsgá­
lására külön bizottságot küld ki.

— Rotschild Lyonéi végrende­
lete. A nem rég Londonban elhalt Rotschild 
Lyonéi báró végrendelete már ösmeretes. A vég­
rendelet 1865. jul. 24-ón kelt és a báró sajátkezű 
írása. Végrendeleti végrehajtókul fiait, Rotschild 
Náthánt és Rotschild Alfrédet nevezte ki; ezek az el­
hunytnak személyes vagyonát 2.700,000 font sterling­
nél kevesebbre becsülték. Az örökhagyó nejének 100 
font sterlinget, a frankfurti és londoni házak 
50,060 fontot tevő évi jövedelmeit, Piceadillybeli 
lakóházát és a gunnersburgi jószágot hagyomá- 
mányozta. A londoni zsidó jótékonysági intéze­
teknek 10,000 fontot, a többieknek 5000 fontot 
hagyott.

Rövid hírek. A belügyminiszter a in. k.
honvédfőparancsnokság utján leiratilag köszönetét 
fejezte ki az összes honvéd tiszti kar és honvéd- 
legénységnek a szegedi árvíz sújtottak iránt tanú­
sított áldozatkészségükért és adományaikért. A mi­
niszteri leirat minden zászlóaljnál felfog olvastatni. 
— Pázmándy Horváth Endrének arczképét és la­
kóházának rajzát közli a „Vasárnapi Újság“ mai 
száma.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
Ochsenheimer Johanna, Huesmann Katalin és 
Hardtmuth szül. Theyr Irma pozsonyi lakosnöknek, a 
sebesültek ápolása körül tett feláldozó és sikeres szolgálataik 
elismerésen!, a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Magyar osztrák báró. A király megengedte, 
hogy báró S u s á n János altábornagy osztrák bárói méltó­
sága, marhns- és batizfalvi M á r i á s s y Géza nevű unoká­
jára díjmentesen átrnházhassék.

Kinevezések. A király Klimm Mihály mérnö­
köt s műegyetemi helyettes tanárt, a kir. József-müegyete­
men újon rendszeresített vizépitészeti tanszékre, a 
rendszeres illetményekkel rendes tanárrá kinevezte. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a temesmegyei tankerületbe, 
K a k u j a y Károly temesvár-gyárváros-rezsőföldi községi 
isk. igazgató-tanítót, segédtanfelügyelőül ideiglenes mi­
nőségben kinevezte, szintén a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Rakovszky Ivánt, a znyóváraljai állami tanitó- 
képezde igazgatótanácsának alelnökévé, Leboczky Lajos 
alispánt, ugyanazon ig.-tanáes rendes tagjává, Akantisz 
Eezső uradalmi erdőmestert pedig póttagjává nevezte ki.

Névváltoztatás. Ugrinovits Lajos bobajánosházi 
lakos vezetéknevének „Nyilasiéra kért átváltoztatása 
megengedtetett.

T a n ti g y.
— Az orsz. protestáns árvaegye­

sület népiskolájában a zárvizsga folyó hó 22-én 
vasárnapon délután 3 órakor fog megtartatni.

— Aestheiikai előadások a mű­
egyetemen. A műegyetem — mint a „Főv. La­
pokéban olvassuk — fölhívta Greguss Ágost 
egyetemi tanárt, hogy a jövő tanévben az építé­
szeti hallgatók számára tartson széptant előadáso­
kat. Greguss e fölhívásnak meg fog felelni, s heten­
ként két órát tart.

Színház és művészet.
— Nemzeti színház. D’A n g e r i Anna 

í. assz., ki csakhamar közönségünk kedvenczóvó 
vált, ma lépett fel utoljára Verdi „Aidájában“. 
Éneke különösen a Nilusparti jelenetben, drámai 
heve által elragadó volt. Midőn atyja előtt térdel, ké­
sőbb midőn Radamest futásra csábítja, a hévtele dalla­
mok teljes közvetlenségükben röppentek el ajkairól. 
A második felvonásban is szépen énekelt; Amneris- 
sel való duója azonban az utóbbi gyengesége miatt ke­
vesebb hatást gyakorolt. Az operában a két nőt 
csak a kölcsönös gyűlölet különbözteti meg egy­
mástól ; különben mindegyikben heves vér lüktet. 
Tannernó asszony azonban egyforma nyugalommal 
énekli a Pharaok leányát és a Jégkirály szeretőjét. 
Hogy a vendéget gyakori tapssal halmozták el, 
mondanunk sem kell. A első felvonás után két 
szép bokrétát is kapott. Radamest Gassi ur 
énekelte; ízléssel, melegen. Csak játékára kell több 
gondot fordítania, s óvakodni kell a stereotyp moz­
dulatok megszokásától. Akkor minden tekintetben 
jeles erőt nyert benne a nemzeti színház operája.

— A nemzeti színház műsora a jövő hétre : 
jun. 22. Perrichon nr utazása (uj betanulással l-ször), Cox 
és Box. 23-án Ugyanazok. 24-én Troubadour (D’Angeri k. a. 
és Gassi F. ur vendégjátéka). 25-én Párbaj. 26-án Aida 
(D'Angeri k. a. bticsuelőadása és Gassi F. ur vendégjét.) 
27-én Ibolyafaló. 28-án Czár és ács (uj bétán, l-ször). 29-én 
Attaché. Eladó ház (l-ször). 3p-án Másoló. Felolvasónő. El­
adó ház (2-or).

— A színi tanoda operai osztálya ma 
délután tartá házi vizsgáját, nagy közönség és 
még nagyobb hőség mellett. A növendékek szép 
előmenetelt tanúsítottak, s dicséretökre válnak Ko- 
válcsik és Káldy tanár uraknak, kik részökről 
mindent elkövetnek, hogy idővel a nemzeti opera 
ez intézetből hasznos tagokat nyerjen. Nem aka­
runk most a növendékek működési képességéről 
bővebben szólam, mert küszöbön a nagy színházi 
vizsga, a midőn lesz alkalmunk erre visszatérni. 
Most a jobbak közül csak röviden megemlítjük: 
Spiegel Arabella, Grünwald Etelka, W aeh- 
te 1 Irma és Bermann k. asszonyokat, kit 
most hallottunk először és meglepett hang­
jának térj edel messége és iskolázottsága; bár még 
csak másod éves, már nagyon meglátszik rajta a 
derék mester keze. Káldy növendékei közül külö­
nösen feltűnt ma Szűcs Etel terjedelmes alt 
hangjával, Wein Margit, Bamberger és 
Nagy Irma. Férfi növendékekben nagyon sze­
gény a tanoda s itt csak Manheit Jakab és még 
Szekeres jöhet tekintetbe.

— C si ky Gergely, ki már több hót óta 
Aradmegyében időzik, e napokban fejezi be So­
phokles összes tragédiáinak fordítását, mely a Kis- 
faludyrTársaság kiadásában jelenik meg. Az érde­
mes iró munkája befejezése után ismét visszatér a 
fővárosba.

— A „Czár és ács“ operára folynak az 
előkészületek, s talán jövő szombaton már színre 
kerül. E dalmüvet 1849-ben adták színpadunkon 
először.

— A „Theatre frangais“ tagjai vál­
tozó szerencsével játszanak Londonban. Nevezetes, 
hogy Dumas darabjai nem találnak teszésre. A 
„Demimondenak“ nem volt sikere. Azonkívül a 
Sphinx és a „Mademoiselle de Belle Isle“ czimü 
vígjáték sem tetszett.

Fővárosi ügyek.
— A közmunka tanács ülésén bemu- 

tattatott a kormány leirata, mely szerint, a köz­
munkatanács kezdeményezése folytán, az 1871. évi 
tcz. 42. pontjával, a sugárút és nagykörút részére 
engedélyezett rendkívüli adómentesség további 10 
évre hatályban hagvatik, és hogy az ősz 
elején az iránt törvényjavaslat fog előterjesztetni. 
Sztahó Istvánnak, a sugárút XXXII. csoport 176. 
sz. telek négyszög öléért ajánlott 18 frt 2 kr vé­
telár, — valamint Knorr J.-nek a XXXI. csoport 
173. sz. telek megvétele iránt tett ajánlata — el­
fogadtattak. Ugyancsak Bobula Jánosnak a sugár­

úti XVIII. csoportban 65. sz. a. fekvő telek meg­
vétele iránt tett ajánlata, négyszög öléért 100 fo­
rintjával, szintén elfogadtatott, a többi kikötések 
megállapítására azonban 6 hónapi határidő enge­
délyeztetett. — Kovolányi hitesekkel, a su­
gárúti XXXI. csoport 179. szám alatti te­
lek iránt kötött adásvevési szerződés jóváhagyatott.

A közmunka-tanácsnak rég táplált óhaja, a 
belső körút boulevardszerii kiépítését, a Calvin- 
téren keresztül, a nyul-utcza torkolatáig létesíteni; 
azonban ezen szándékát rendelkezése alatti pénz­
összegek hiányában nem érvényesíthette. Az első 
hazai takarékpénztár azon valóban hazafias ajánla­
tot tette, hogy e czólra, azonnal 25U,Ü00 frtnyi 
tőkét kész rendelkezésre bocsájtani. — A 250,000 
frt fedezetét találná részkötvényekben, melyek 
sugárúti ingatlanokra kebeleztetnének be. A tőke 
10 óv alatt fel nem mondható, a közmunkatanács­
nak azonban szabadságában áll, tőke visszafizeté­
seket előbb is tehetni. A kamatláb 5 és fél száza­
lékban állapíttatott meg. A közmunka tanács ez 
ajánlatot megvitatta és elfogadta, minek folytán a 
kormányhoz felterjesztés tétetik, az engedély elnye­
rése czéljából. A főv. hatóság részéről átszármaztatott 
V. kér. (Lipótv.J szabályozási terve nagyobbrészt elfo­
gadtatott, 2 pontnál azonban eltérés történt. A városi 
hatóság javaslotta, hogy a gyapjú utczának a hold s 
váczikörut közötti része kiszélesbittessók, és hogy az 
országház építésére kijelölt telek előtt tervezett 
szalontól- közelében, még egy tér létesittessék. E 
tervezeteket a közmunkatanács elvetette, miről a 
főváros hatósága értesittetni fog. Következő építési 
engedélyek adattak ki akadálytalanul:

Pelczner Józsefnek III. Miklós-utcza 310. sz. a. föld­
szintes lakház. Czipész szövetkezetnek VH. Vesselényi utcza 
9. sz. a. 1 emeletes toldalékra. Vasckl Józsefnek IH. Miklós 
uteza 310'/a sz. a. földszintes toldalékra. Stransz Ferencznek 
I. fehérvári-ut 6146. sz. a. istálló épületekre. Wolf György­
nek VI. Nagy János utcza 178. sz. nyaralóra. Gróf Somsieh 
Ivánnénak VIH. kér. nagy-körut 27. számú 2 emeletes lak­
házra.

— Végrehajtások. A főváros VIII. és 
IX-ik kerületében az 1878 és 79-ki regale- és 
fogy. adóhátraléknak fejében lefoglalt ingóságok 
árverése f. é. junius hó 23-án megkezdődik, nem­
különben a kövezetvámmal hátrálókban levő bér­
kocsisokkal szemben is a már elrendelt végrehaj­
tások foganatosíttatni fognak.

— Árlejtés. Á fővárosi Duna-balparti 
„Erzsébet“ szegényház ápoltjai részére 1879. évre 
szükséges több ezer méter vászon beszerzése ezél- 
jábol folyó évi julius hó 2-ik napján d. u. 4 óra­
kor a nevezett intézetben (VII. kér. erdősor) írás­
beli zárt ajánlatok alapján nyilvános árlejtés tar- 
tatik. Az ajánlatok a IX. ügyosztályban (IV. ke­
rület Lipót-uteza, uj városház földszint 9. szám 
alatt) átvehető minták szerint teendők.

— Leszálitott lógszeszárak. A fő­
városi tanács közelebbről hirdetményileg tudatni 
fogja a helybeli lakossággal, hogy a főváros és a 
helybeli gázgyárak tulajdonosa, az ált. osztr. lég- 
szesztársulat közt junius hó 9-én uj szerződés köt­
tetett, melynek 22-ik §-a értelmében a Bgszesz 
ára a magánfogyasztók részére f. ó. junius hó 
1-től a főváros egész területére leszállittatott. — E 
szerint a lógszesztársulat az általa szállított s a 
szerződésben körülirt minőségű lógszeszért — a 
mennyiben magán egyezség utján kedvezőbb árak 
ki nem köttettek — az eddigi ár helyett (mely 
köbméterenként 18 kr, 1000 angol köblábért 5 
frt 10 kr volt) 1879. junius hó 1-től 1880 de- 
czember 31-ig köbméterenként 16 kr, (10 -0 an­
gol köblábért 4 frt 53 kr,) 1881 január 1-től de- 
czember 31-ig köbméterenként 15 kr. 1882 jan. 
1-től pedig a szerződésszerű további leszállításig 
köbméterenként 13 és fél kr (1000 angol köb­
lábért 3 frt 80 krt) szedhet.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla 

fegyelmi tanácsa ma tárgyalta Boróczky Gy. 
előbb végrehajtó, most nagy-tapolcsányi kir. al- 
biró fegyelmi ügyét. Nevezett ugyanis hivatalos 
kötelességeinek megszegését egész a lelkiismetlen- 
ségig vitte; ügyeit nem intézte el, hivatalából 
sokszor engedély nélkül eltávozott stb., mintegy 8 
pontban van elősorolva a kir. ügyészség vádja. 
100 frt birságra ítéltetett.

— Csehek Magyarországon. Po­
zsonyban nem rég egy Jiraszek nevezetű cseh 
bepanaszolt egy másik Vanyek János nevűt, mivel 
ez utóbbi avval fenyegette, hogy kihasítja a ha­
sát. Vanyek életveszélyes fenyegetés miatt törvény 
elé idéztetett, kitűnt azonban, hogy teljesen ár­
tatlan, minek folytán a törvényszék fel is men­
tette. A tárgyaláson mulatságos jelenet fordult elő. 
Midőn ugyanis a kir, ügyész beszédét megkez­
dette, Jiraszek kétségbeesetten beleszólt, hogy hát 
az ügyész ur nem németül fog-e beszólni, mert 
Lát ő érteni akarja mit beszél. Mikor az elnök 
tudtára adta, hogy Magyarországon a magyar a 
hivatalos nyelv, ebbe sehogy sem akart belenyu­
godni, mig keményen rendre nem utasították.

— Pollák és Abeles bünperében a tör­
vényszék ma hirdette ki az Ítéletet; e szerint 
Sonnenfeld Miksa az okmány hamisításban, Abeles 
Ade az ebben való bünrészességben s mint értelmi 
szerző mondattak ki bűnösnek, s ennek alapján 
Sonnenfeld Miksa az ítélet jogerőre emelkedésétől 
számítandó egy évi, Abeles pedig három évi bör­
tönbüntetésre Ítéltetett. Ellenben Molnár Lipót a 
megvesztegettetés, Pollák Adolf tz okmányhamisi- 
tás és megvesztegetés vádja alól bizonyítékok elég­
telensége, és Glück Zsigmond a zsarolás vádja alól 
a tént álladók meg nem állapithatása miatt felmen­
tettek. A kincstár, igényeinek érvényesítése végett, 
a rendes perutra utasittatik. — Az elítéltek feleb- 
bezést jelentettek be. Ügyész, Glüeköt kivéve, va­
lamennyi vádlottra nézve felebbezóst jelentett be.

— Elitéit tolvaj banda. Krevesz Pál, 
Seidl Béla és Löwinger Károly hírhedt betörők, 
nem elégedtek meg a már elkövetett többrendbeli 
lopással s az azért kiállott több évi börtönbünte­
téssel s uj bandává szervezkedvén, múlt évi nov. 
hóban, fényes nappal betörtek Brankovits budai 
korcsmáros lakására s onnét több száz forint ér­
tékű holmit elloptak. Bejárták ezenkívül a főváros 
egyéb helyeit is s különösen a Dunapartot, honnét 
7 zsák szilvát a szigorú őrizet daczára elvittek. 
A lopott tárgyakat Löwinger Bernát helybeli 
zsibárusnak akarták eladni, de ebben a tárgyak 
jogszerű eredetére vonatkozólag méltó aggályok 
keltek s a vételt visszautasította. Mindennek da­
czára vádlottak vallomása folytán orgazdaság miatt 
ő is a vádlottak padjára került. A szegény ember 
két elvetemült gonosztevő nyilatkozata alapján öt 
hónapig sinlődött vizsgálati fogságban. A mai tár­
gyaláson fölmentették, mig Krevesz Pál, Seidl Béla 
s Löwinger Károly a minősített tolvajlás bűntet­
tében bűnösnek mondattak ki, s az első 3, a má­
sodik s harmadik 2—2 évi börtönbü stetés elszen­
vedésére ítéltettek.

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 21. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Az osztrák-magyar bank 
értesité a hatóságot, hogy kinevezett hi­
vatalnoka rövid időn Szegedre jön, hogy a 
bankfiókot mennél előbb életbe lép­
tesse.

A királybiztoshoz a hatóság fölter­
jesztést tett az ügyészség, törvényszék,

adóhivatal és pénzügyigazgatóságnak men­
nél előbb leendő viszzahelyezése iránt; 
ezeknek esetleges szálásául a várban levő 
épületeket jelölte ki.

A központi bizottság ma a beeslőbi- 
zottságok véghez vitt becsléseit összeál­
lította.

Bécs, jun. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gróf Andrássy betegsége 
mindig javul. Néhány órát naponkint az 
ágyon kívül tölt. A miniszter neje és leá­
nya, kik Franzensbadból siettek i-je, hol­
nap oda visszatérnek. Néhány nap- múlván 
a gróf, kinek minden nap fontosabb ügyek­
ben referáltak, rendes hivatalos leendőit 
hivatalában folytatni fogja.

Bécs, jun. 21. á. „Wiener Aben< ipost“ egy 
junius 16-iki pétervári levelet közöl, melyben ez 
áll: „A muszka sajtó elkeseredése a külföld iránt 
nem csökken. De meg kell gondolni, hogy ezen 
hangulat egy részben azok által idéztetett fel, me­
lyeket az európai sajtó kevésbbó komoly közlönyei 
Muszkaországról hiresztelnek. Azt hiszik, hogy a 
nihilisták hülföldi párthiveik által küldenek ilyen 
meséket a világba, hogy Muszkaorsságot rossz 
hírbe hozzák. Azt is mondják, hogy a. panszlavis- 
ták a megtámadott Törögországban ügynököket 
tartanak és röpiratokat terjesztenek, melyekben 
a bolgárok felhivatnak, hogy rövid ideig tartsák 
még ki — akkor egész hatalommal segélyt 
fognak nyerni és a törököket Európából kiűzik. 
Igen kívánatos lenne, hogy a kormány ezen em­
bereket szemmel tartsa. A bolgárok okosan és lo- 
yalisan cselek esznek, ha titkos ügynökökre nem 
hallgatnak, sőt őket a hatóságoknak szolgáltatják 
ki. 700 fogoly közül, kiket Odesszából(Sachalin szi­
get felé tolonezoztak, igen sok nihilista van. Ezen 
embereket nem küdik Szibériába, mivel ezen or­
szág í okát szenvedne, és mivel a száműzetés rend­
szere Szibériában nagyon is régi, elkopott rend­
szer lóvén, az egészen be fog szüntetni.

Becs, jun. 21. A „Wiener Zeitung“ holnapi 
száma közli a legfelsőbb rendeletet, mely Napoleon 
herczegért jun. 23-tól jul. 2-ig terjedő udvari 
gyászt rendel el.

London, jun. 21. Napoleon herczegért hol­
naptól jul. 2-ig terjedőleg az udvari gyász elren­
deltetett.

Bécs, jun. 21. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Alexandriából, hogy a nyugati hatalmak 
képviselői a khedive elmozdításán kívül, 
még két fia, Hussein és Hassán távozását 
Egyiptomból is kívánták.

Algír, jun. 21. A csapatexpediczió parancsno­
kának sürgönye konstatálja, hogy az Oudelabadd 
mentében tett portyázás semmit sem talált és se­
hol sem talált ellenségre. Sok marha foglaltatott el.

Az algíri lapokban közlött communique ha­
tározottan meghazudtolja több algíri lapban köz­
lött híreket és kijelenti, hogy minden hir Algír 
különböző részeiből igen kielégitóleg hangzik és 
mindenütt csend uralkodik.

Paris, jun. 21. (Az „Egyet érté s“ 
távirata). A összes lapok megemlékeznek 
az elesett Napoleon herczegről. A köztár­
sasági lapok nyugodt hangon szólanak. 
Némelyek összehasonlítják sorsát a reichs- 
stadti herczegével. A Gaulois, Pays és Pa­
ttié gyászkeretben jelentek meg. Tegnap 
este újra értekezletet tartottak a bonapar- 
tisták. E o u h e r, ki elnökölt, határozottan 
állította, hogy a végrendeletben nincs szó 
az örökösről. A jelenlévők elhatározták, hogy 
ki fogják nyilatkoztatni,hogy ha a herczeg meg 
is halt, ügye azért él. A császárság nem marad 
örökös nélkül. A császárpárt, mely egy 
elvet képvisel, épen és együttesen fennme- 
rad. A császárság élni fog. A gyűlésről 
feliratot intéztek az excsászárnéhoz. Ez 
sajnálkozással említi meg a herczeg halá­
lát azon pillanatban, midőn annak vissza- 
hivatása (?) küszöbön állott. Jerome her­
czeg ma éjjel ideérkezett. Ma Angliába uta­
zik. Lyons és Orlow meglátogatták a her- 
czeget. A bonapartisták elhatározták, hogy 
ma nem mennek a kamarába. A kormány 
az élczlapoknak megtiltotta karrikaturákat 
közölni az elhalt herczegről és a kormány- 
párti lapokat felkérte, hogy igyekezzenek 
mérsékelt hangon beszélni.

Prága, jun. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Politik“ mai száma bizonyítja, hogy az 
alkotmány-hü elvekkel korántsem összeférhetetlen 
Csehország történelmi s politikai individuali­
tása. A deczemberi alkotmány nem semmisítette 
meg Csehország históriai-politikai individua­
litását. A csehek azt kívánják, hogy ez az auto­
nómia kitágítása által biztosíttassák. A kitágítás 
mértékét kétoldalú kölcsönös megegyezés által kel­
lene megállapítani.

Bécs. jun. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Három nap múlva lesz az első választási 
harcz. 24-ikón Alsó- és Felső-Ausztriának és a 
Krajnának vidéki kerületei fognak választani. Az 
eddigi jelekből Ítélve biztosan állíthatni, hogy 
A 1 s ó-Aus z tr iában a liberális jelöltek fognak 
győzni. Fels ő-A osztriába és a Krajnában 
a klerikálisok és a szlovének közt fognak meg- 
oszlani a mandátumok.

Klagenfurt, jun. 21, (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Karinthiának városaiban a liberális párt 
győzelme biztos, de a falusi kerületekben kemény 
harcz le-z a klerikálisokkal.

Prága, jun. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A cseh király koronázásról szóló hírek mind 
szédelgésen alapulnak. A csehek választási mani- 
festuma ma este megjelent. A manifestum Rie­
ger tollából került ki.

Bécs, jun. 21. A „Pol. Corr.“ jelenti: egy 
a burgaszi osztrák-magyar konzulátustól junius 
20-ról érkezett jelentés szerint, ezen hót elejéig 
28,000 muszka indult hajón Muszkaországba.

Berlin, jun. 21. A birodalmi gyűlés elfo­
gadta az alkotmány-javaslatot Elszasz-Lotharin- 
giára nézve és elutasította az elszasz-lotharingiai 
tiltakozók módosítási indítványait, egészen a kor­
mány-javaslat értelmében. Többen elszasz-lotharin­
giai autonomisták által tett az illető törvény elvét 
nem érintő javaslat elfogadtatott.

London, jun. 21. A nemzetközi tarifa kon­
ferenczia tarifa bizottsága azon javaslatot, mely 
által egész Európában egyforma távírda tarifa 
hozatnék be, elutasította.

Zágráb, jun. 21. A második kerület oiüág-

fyülósi választásánál Andrejevic volt polgármester 
26 szóval választatott meg. Ma délelőtt 8 óra 55 

perczkor itt földrengés volt érezhető, mely 4 má­
sodpere zig tartott.

Stuttgart, jun. 21. Bulgária fejedelme ma 
este ide érkezik és innét Fridriehshafenbe n-egy, 
hogy a királynál látogatást tegyen.

Paris, jun. 21. Jerome Napoleon ma 
n!< érkezett. Napóleon herczeg jogainak örök­
lését illetőleg még nincs határozat.

Madrid, jun. 21. Rudolf főkerezeg és Leopold 
herezeg Párisba utaztak.

Kairó, jun. 21. A khedive a fran- 
czia és angol konzulnak kijelenté, hogy 
ma még nem felelhet, mivel a portától vá­
laszt vár.

Versailles, jun. 31. A kamarara a Feny-féle 
javaslat fölött a vitát megszakítás nélkül folytatta; 
a legtöbb bonapartista távol volt. A Parisba való 
visszatérésről szóló törvényjavaslat a szenátus és a 
kamara elé került. A kamara november 3-án tér 
vissza s a Bourbon-palotában. mig a szenátus a 
Louxembourg-palotában tartja ülést it. A kamarai 
bizottságok azonban közös határozat alapján eshe- 
tőleg ideiglenesen másutt ülésezhetnek; a kon­
gresszus székhelye Versailles marad. A kamara és 
szenátus elnökei l'eljogositvák katonai erő igénybe 
vételére, amennyiben a tanácskozás meg oltalmazására 
szükségesnek látszik.

Legújabb.
A sokat emlegeti szerb körjegyzékre, 

melyben Szerbia Bulgária felől más határvonalat 
kér megállapittatni, mint a mely a berlini szerző­
désben megállapittatott, a britt kormány belgrádi 
képviselője Gould által egy jun. 4-én ke't jegy­
zékben felel, melyben kijelenti, hogy nincs módjá­
ban megegyezését adni oly javaslathoz, mely 
Szerbia részére való kedvezményt eredményezne 
a berlini szerződés által megállapított határvo­
naltól való eltérés által. E kissé éles hangon 
tartott jegyzékre Riszties egy jun. 8-án kelt vála­
szában kifejté, hogy a Yranja melletti bizottság 
munkálatának módosítása nem tartalmaz a berlini 
szerződéstől való eltérést, minthogy ép erre vonat­
kozólag a bizottság kebelében véleménykülönbség 
uralkodott. A mostani határ csupán az angol és 
török biztosok sürgetéseire fogadtatott el, minek 
ellenében a szerb biztos fentartását kijelentette. 
Továbbá Szerbia első köriratában csak azt kívánta, 
hogy a határok még meg nem állapított része jobb 
védelmi vonalul szolgáljon. Szerbia nem kíván te­
rületnagyobbodást, csupán védelmet az albánok és 
cserkeszek ellen, kiknek garázdálkodásai nem kis 
mérvben járultak, a mostani keleti válság előidé­
zéséhez.

Aleko pasa javaslatára a nemzetközi bizottság 
Kelet-Rumélia számára törvényszéket állított egybe, 
mely a muzulmán menekülteknek hazájukba tör­
ténő visszatérésével kapcsolatos kérdésekben lesz 
hivatva határozni Torcz, Dickson ezredeseket rövid 
időn a miliczia szervezése végett Phílippopoliszba 
várják.

, ^ ,muh szerdán egy konzervatív társulat ban­
kettén Sir Stafford Northcote kincstárnok be­
szédet tartott, melyben a mostani kabinet politi­
káját védelmezte.. Ez a kormány ótalmazta meg 
Angliát a fenyegető háborútól s állította helyre 
annak erkölcsi súlyát Európában, — monda a mi­
niszter. A munka még nincs teljesen bevógezve; 
nem sok idő alatt azonban a szerencsétlen dólaf- 
ríkai háború is véget ér s a kabinetnek módjában 
lesz ugy nyilatkozni, _ hogy a brit birodalomnak a 
béliét visszaadta. Meg a jelen parlament bezárása 
előtt azon helyzetben lesz a kormány, hogy a vá­
lasztó közönségnek büszkén tehet jelentest arról 
hogy mint töltötte be a rábízott tisztséget.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jun. 21. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Az üzérkedés ma is tartózkodó állást foglalt 
es ezzel megvan magyarázva az üzlettelenség, mely 
a mai előtőzsdét jellemzi. A coulissában ke- 
vés kötés történt. Az árfolyamok iránya még elég 
szilárd, allamvasut szilárd, valuták gyengék. Pénz­
ben hiány van. e. e •

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrószv. 259 75 
angol-osztrák 124.20, magy. hitelrószv. 251*25’ 
állam vasút , lombard unió-bank 
papír rente 66.32'/2, arany rente 77.65—, magyar 
arany rente 93.45-, 20 frankos arany 9.23 C

A déli tőzsdén lanyha irány uralkodott, 
az összes aríolyamok hanyatlanak. Az üzérkedést 
nagyon lehangolta az, hogy az államvasut kimuta­
tása nem felelt meg a várakozásnak. Az üzlet élénk- 
telen, valuták és váltók nem változtak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrószv. 259.- 
angol-osztrák 123.70, magyar hitelrószv. 250 5o’ 
allamvasut 280.-, lombard -.-, papír rente 
66.27 /2, aiany rente —. ,ezüst rente —ma­
gyar arany rente 93.37 »/„ 20 frankos arany 9.23 •/,. 
, . , 1 -3P l,erezkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészre ^o7.p0, angol-osztrák 122.25, unió-bank 
83.00, magy hitelrészre -.-, bank-egylet 118.50, 
bankreszre 827 allamvasut 277.25, Károly-Lajos 
vasút ^43.50, lombard —, alföldi vasút 135.50, 
Erzsébet vasút 179.—, Ferencz-József v. 144 50 
kassa-oderoergi vasút erdélyi vasút -.-
osztrák észak-nyugati vasút —/ Rudolf vasút

, papír-
ezüst . rente —.—, osztr. aranv rente 77.50—’ 
magyar arany rente 93.05-, Páris -.- bir 
márka 56.90-, 20 frankos9.23%. 1860-ki sorsjegy 

. 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors-
leSy • ’ nitelsorsjegy —, London —.—j

Zar.atkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jun. 21. Hitelré3zvény‘257.30. Lombard 87.50 

Arany jaradok ...45, London 115.90. Ezüst —Hitelsors- 
jegy K0.50 Porosz pénzutalvány 56.90. Arany 5.49—. Török- 
sorsjegy 22.—. An»oi-osztrák 121.75. Allamvasut 277.25. Na- 

Va-Rente 65.92—,. Galieziai 243.—. 1864-esEkLvtoym2!:-Frankfurt5ti-4u-EzÜst rento <*—

Bécs, jun. 21. M. földteherm. kötv. 85.50. Salgó- 
Tarján záloglevél 98.50. Erdély 102.—, Magy.
kel. vasút ió-iö- Magyar sorsjegy 101.50. Magyar földhitel 
—Kine6t- utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön 
111.-. Ma8Jar hitel 248.75. Alföld 135.50. Magyar éjszak- 
kel.rvarat 12(>-50- Keleti vasút elsöb. kötv. 70.75. Tiszai vasút 
210 50. Kincs*- utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 92.95

Bécs. junius 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza 10.10—10.15, 
rozs magyar 6.55—7.44, zab őszre 6.10—6.15, 
tengeri junius—júliusra 45.0—5.50, régi 5.90 
—6.20, uj 5.40—5.45, repezeolaj 34.50— 
34.75, őszre 33.50—33.75, szesz 29.------29.25.

Bécs, jun. 21. Az államvasutnak junius 11-től 
17-ig 641.219 frt jövedelme volt, A múlt óv meg­
felelő hetében a jövedelem 549.801 frt volt, igyaz 
ez idei plus 91.418 frt.

Szent-Pétervár, jun. 21. Jun. 7-ig a vám­
bevételek 28.108,153 rubelre rúgnak, mely összeg 
a múlt évhez képest 5.013,853 és 1877-hez képest 
19.905,506 rubel többletet jelent. Arany- és ezüst 
pénz in nm-t-í Itatott 5.415,777 és exportáltatott 
2.749,b7i rubel.
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Öltözet, teljes . .18 frt
Öltözetek panamából . 19 frt
Öltözetek vász. valódi angol 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból. 16 frt 
Zekke listerből 5 frt
Kabátok rips és clothbél se- ö

lyem bélyéssel . 12 frt xs
Pepi kabátok . . . 25 frt ®
Papi paletot listerből . 10 frt “
Por-köppeny vászonból , 12 frt «-
Felöltő, nyári . 12 frt „
Hálóköntos, nyári . 13 frt ®
Nyári nadrág . . 5 frt
Piquet mellény . . 4 frt
Vadász kabátok . .10 frt
Livre öltözetek . . .25 frt
Gyermek öltözetek . . 10 frt
Teli-áruknál 10°/., engedmény a rendes 

arakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

EOTHBERGEB JAKAB
esász és kir. udvari szállítónál 

Rutinpesl««,
Kr is! új-tér ti. sz. 1. emelet

a„\axy ítrixtOF-liiiz.
Az ár minden darabon kitéve van.

gjagT" Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Az uj-ker legjobb Victoria Mai taerírá
cr
©

kapható minden ás- 
vAnyviz- és jobbhirü 

UrVOSÍ vélemény, füszerkereskedésben.
Tisztelt uram'

Malata-készitményeinek kedve-:
7.ö sikeréről már többször meggyő­
ződve, kérem önt, saját használa-: 
toinr,: ' 5 palaezkkal a legfrissebb 
malátakivonat-egészségi sörből, pos- 
tafcrdultával, utánvét mellett, kül­
deni. Teljes tiszteletei j

Kólómén, 1878. nov. 22.
Singer Jakab, 

gyak. orvos j

E o ff János maláta-.
czukorkái minden | 

egyebeknek eléje 
teendők.

Több évi személyes meggyőző-: 
desem folytán e ezukorkák, elte-' 
kintve jeles gyógyhatásúktól, hu- 
rutos bajokban, a legző- és emésztő­
szervek betegségeiben, legkönnyeb­
ben emészthetik is, miután a töb­
biektől eltérve, sohasem okoznak 
bélgörcsöket, s élvezésük közben a 
szájban kellemes utóizt hagynak 
maguk után.

Budapest, 1879. febr, 24.
Dr. Peicsics, nyug. v. orvos

Árak:

?6To#7

mmm
■iBk

Maiáta-blvonatn egészségi­
sör 1 palauzfc ölj kr, 11 pal. 6 
irt. íb pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt 
Maláta-Csokoládé I */, kilo 2 
frt 4- br ! 4 kilo 1.30, kilo 
70 kr il.1, kilo 1.60,1, kilo 90 
kr. >/. 5 kr, 111. 1, kilo I frt.
14 kilo 60 kr, 1 e 35 kr Maláta- 
ezukorkák 1 zacskó 60, 80 és
15 kron — Gyermek-tápmalá- 
tallszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
50 kr is. — Egy kész maláta­
fii rdó 80 kr. — Maláta-szap­
pan v 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mürendeiéseknél meg­
felelő engedmény A ‘.-somagolát 
legolcsóbban szarnittatik

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-utcza 7. 
szánt a föpóstával szemben, 
hová a megrendelések is 
intezendök.

Victoria budai keserliviz
Megrendelések tel­

jes illetnek és raktá­
rak nyittatnak az igaz­
gatóság által Budapes­
ten , Dorottya - ntcza 
8. szám.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument. 

Aertzlleh begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschiektun- 
ter Couvert gegen Einsendung von 
3i' kr. in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bnjattl, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

Katonaság részére.
A legnagybbb egyenruházati-raktár Ausztria, Magyar- 

ország es_ a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok, törzs- ‘ s főtisztek, m kir honvédek valamint egy­
éves önkéntesek minden szakmabeliek, m kir. posta hiva- 
t mákok, távirda, vasúti é- pénzügyőrök, ép úgy minden 
magm egyletek u, in. : tűzoltók, tornászok, rokkantak és 
lo eszek, magukat előírás szerint olcsón és jól felruházhat­
ják es felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
hadsereg szállítóknál.

Budapest, országot, Hftroly-kaszárnya. 
Becs. Bariabilferstrasse, Stiftskaserno.

W Árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések, 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

vízmentes takaróponyva- és olajgyára BUDAPESTEN,
ajánlja legjobbnak elismert mindennemű

vízmentes t a k a rópow v i v í rtw a n y i i t

az áruknak szabadban! betakarásához, a tiszt, forgalmi-társulatoknak, gazdász uraknak, gépgyárosoknak, szállítók és hajósoknak; továbbá vászoneruyöket ket- 
tősfonalu vitorla-vászonból terménybetakaritáshoz, legjobb minőségű gabnazsákokat, valódi pugliosi faolaj és magyar kenőolajat (savmentesitett repezeolaj); leg-

jobbszerü állott lenolajat, a legolcsóbb gyári árakon, jgggr Árjegyzékek bérmentve.
Iroda és raktár: VII., király-uteza 11. Gyárak: VII., Rottenbiller-utcza 33.

TEST-IDOM 1TÓ-INTÉZET,
Becs. (Währing), Cottagegasse 3.

Az intézet igazgatója az intézetben lakik és azt min­
den irányban vezeti. Az orvosi kezelés az intézet igazgatója 
által kiterjed jelesen test ferdülések és elégtelenedésekre, a 
csontok és Ízületek elfajulása és gyuladására, megrövidült, 
összéhuzodott inakre, az izmok elaszasa és bénulására. A be­
teg hozzátartozói szabadon választhatnak tanácsadó orvosok 
között, a növendékek szorgos ápolása és ellátása, úgy a kö­
zös vagy külön szobákban, testgyakorlatok, oktatás a tudo­
mányokban, nyelvekben zenében. — Közelebbi értekezés, ta­
nácskozás. Programmok és felvétel az intézetben 2—4 óráig.

Dr. R. v. Well cs. tanácsos és igazgató.

A legszebb és legolcsóbb világosságot adják a cs. kir. 
szab. hordozható

b t it@ ág M©gsz©szBé csipák
teljesen f üst-, szop és veszélytelen, bél és 
cylinder nélkül. Égetési költség óránkint alig 1 
krajezár. Egyedüli raktár az üveggyári-raktárban

Bass testvéreknél,
Bécs, II. Praterstrasse 58.

NB. Minden más lámpás ily rendsze­
rűvé átalakítható.

Katonai Iskolában
BUDAPESTEN, nagy korona-uteza 16. szám

f. évi julius l-én
eg*37-é'ves önlrézrtesL

tanfolyam veszi kezdetét. A jövő évi tényleges hadaprodi 
iskolába előjegyzések már most történhetnek. Növendé­
kek az intézetben teljes ellátásra is felvétet­
nek. Beiratások naponként.

Az igazgatóság.

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók, Hgjt
takaréktüzhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltökály- 
hák, töbh mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban béesi-uteza 1. szám alatt.

Fischer J., majolica- és kályha- 
gyáros Budapesten.

Legolcsóbb újság a magyar nép számára.

KÉPES NÉPLAP
politika! HÍRADÓ.

Megjelen minden vasárnapon, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát 
Kiadja FRAMLIMÁRSULAT. tárgyaló rendes rovattal. Szerkeszti NAGY MIKLÓS.

HETEDIK ÉVFOLYAM.

A Képes Néplap, mint eddig, jövőre is közöl közhasznú elmélkedéseket, elbeszéléseket, 
mulatságos és tamdságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett liétről-liétre figyelem­
mel kiséri az előforduló nevezetes eseményeket. Politikai Híradó czimü rovatában a bél­
és külföldi politikai eseményeket velős rövidséggel adja elő, pártatlan elfogulatlan igazság- 
szeretettel, s mindenkor teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A lap rendes tartalmán kívül ez év végén is előfizetőinknek külön mellékletül egy 
szép nagy képpel szolgálunk, mely keretbe foglalva a szobák falát ékesítheti.

A „Képes Néplap“ ára félévre csak 1 forint.

A Képes Néplap melléklapja a

VILÁGKRÓNIKA
részletes és rajzolatos leírásokkal egészíti ki a Képes Néplap közleményeit s könnyed, vonzó 
modorban igyekszik bővebb tájékozást nyújtani a hírlapokban elszórtan érintett kérdésekről, 
melyek a közérdeklődést fölkeltik, a nevezetesebb eseményekről, az azokban szereplő kivá­
lóbb egyéniségekről és átalában mindarról, a mi a napi történet folyamán előfordul s a 
közönség figyelmére érdemes. Ehhez képest közöl tájékoztató czikkeket, elbeszéléseket, úti 
rajzokat, nép- és tájismertetéseket, szemléltető jelentéseket a hazai és külföldi közérdekű mozzana­
tokról, találmányokról, fölfedezésekről, szóval mindazon nevezetesebb jelenségekről, melyek 
akár a politikai, akár a mivelődés-történet terén, akár az emberi társadalom életének más 
ágazataiban fölmerülnek, úgyszintén mulattató apróbb közleményeket, közhasznú tudnivalókat, stb. 
— A Világkrónika (a «Háború-Krónika» folytatása) jövőre is hetenként egy ivén, s több 
képpel illusztrálva fog megjelenni.

A „Képes Néplap“ a „Világkrónikáival együtt: félévre ... „. ... 
évnegyedre ...

2 frt. 
1 frt.

Előfizethetni postán a Képes Néplap kiadó-hivatalához Budapest (egyetem-uteza 4.sz.) 
czimzett posta-ntalványnyal, mely 5 krért minden postahivatalnál készen kapható. — 
A t. ez. gyűjtőknek egyszerre beküldött 10 előfizető után egy ingyenpéldánynyal szolgálunk.

Ugyanitt lehet megrendelni a Vasárnapi Újság és Politikai Újdonságok 
nagyobb terjedelmű hetilapokat, melyek közül az első két ivén számos eredeti képpel 
illusztrálva, a második másfél ivén a heti események teljes és kü összeállításával jelen meg.

Előfizetési árait évnegyedre:
A „Vasárnapi Újság“... ._ ................ 2 frt. A „Politikai Újdonságok“ ... _ 1 frt 60 kr.

A „Vasárnapi Újság“ és „Politikai Újdonságok" ................. 3 frt.

1 hetilapok előfízetiSia „Világkrónika“ czimti képes hetiközlönyt évnegyedre 50 kr. külön díj mellett
rendelhetik meg.

tilyeeri n-Créme

ja Oy1»1* legfln. gyöngykavé kilója 2. — 
,a “ - nagyág, buba ~ 1.90

~ ii«

Froebe Vilmos.
Bécs, 1. Operngasse 14.

Mindennemű fénymázak, firnászok, fes- 
K 16 § j óbb bőr- és arcztisztlt Ő-S z e r. j tékek, különleges kocsi szerszám és bntorfény-

I mázak a legkitűnőbb minőségben, továbbá olajfes- 
- tékek legfinomabban törve, minden szinvegyü- 

lékben a legolcsóbb árakon.

la Arabs valódi Mocca"
1* l«jgiiuo»«i. Java

Rio

legfinomabb Aixi olaj

l.«í
1.35

kiváló finom asztali olaj"
ltiO

Finom
99

99

*tek ólai

_1 35 
1.25
11.15

ajánl vám- és csomagolási dijt beléé, pT^
bérmentve, minden postaállomásig az 7P 
magyar monarchiában a pénzösszeg bekfdä/sej 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest,
Részletes árjegyzéket kívánatra bementve köld ök.

Több év óta hatályos szernek bizonyult sseplő, napsütés, folt, 
bőrbaj és kelések ellen. Ez egy igen sikerült egyesítése a legártat­
lanabb szereinek, melyek a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá 
teszik, hanem annak fiatalsági frisseségét tartják fönn. A folyékony 
glyoeran-créme eltér az eddig közönségesen használt glycerin-illat- 
ezerektől, melyek a glycerinen kívül semminemű hatályos részeket 
nem tartalmaznak. Egy üveg ára 1 frt iO kr.

Legfinomabb g;lycerin-szappan
glycerkn és illatos növényekből, Idtünöen tisztítja, élénkíti a bőrt, 
atalábun a finom pipereszappan ."minden kívánt előnyeivel bir. — 
Ára 85 kr.

Párisi hölgy-por (legfinomabb Poudre de riz)
a bőrnek a leggyöngédebb fehér szint adja, és ártatlansága mellett 
mégis a bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál 
is, borotvál ás után, nagy kedvességnek örvend. — Egy doboz ára 
50 kr, tollal 1 frt.

IaZézz3CLOsópor
mandulaszappan és apermaczetból készítve, a legártatlanabb arcz­
és kézbórtisztitó szeir. Egy doboz 50 kr.
Amerikai kautsuk-tyukszemtyürük és essentia.

Ára 60 kr.
Főraktár: TÖRiftK. JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapesten, 

kirély-uteza 12. szám.

NOLL L Is Ursa
1870. év óta bejegyzett ezég 

BéCS, Olsellasfrasse Nr. 6. BéCS,
ajánlják magukat

apirok és részvények, arany és ezüst pén- 
eladására a legelőnyösebb feltételek

mindennemű állam 
zek vételére és 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga- 
natosittatnak. Ugyanott kaphatók 2 frtos sorsjegyek 
a XEX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony czélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
julius 7-én megtartatik.

Húzás már julius l-én.
Bécsi-igérvények á 2 frt 50 ka-
Ili fel-igéi* vények á 4 frt 50 kr
líra kam-igéi* vények dí 1 frt 50 kr
Főnyeremény 400,000 forintéin, fel-in.

Fenti sorsjegyek részletfizetésre is megszerezhetők és vevő az első resztet lefi ,-téJ 
után azonnal egyedüli jíltszd jogot nyer.

Aylírai és társa, Budapest, váezi-uteza 27. sz.

Mindhárom darab 
összesen

csalr © frt
és bélyeg.

eitlőriaczi tej bérbeadása.
Pesthez egy ora-Alulirtnak szentlőrinczi tehenészetében, ______

járás — 200 darab fejős tehén nyerendő teje, a teljesen bereu 
dezott hütő- és szállító-eszközökkel, a bérlő számára, kényelmes la­
kással, tejhordó-fogatjai részére pedig istálóval együtt 3 —G évre 
haszonbérbe adatik.

Felhhatnak a bérleni kívánok, liogy a megfelelő biztosíték­
nak, készpénzben, értékpapírokban vagy tehermentes vagyonra 
leendő betáblázás mellett június 10-től egy hónapig, alulirtnak 
Pesten Muzeum-körut 5. sz. alatti házánál, ajánlataikat Írásban 
vagy személyesen megtegyék

Lajos.Cséry

Mint® tan- és nevelő-intézete
Sopronban.

a nemet es sveiczi intézetek mintájára, hanem teljesen az ausztriai és magyar tanítási rendszer szerint 
berendezve, f. e. julius 12-én zárja be 26-ik iskolaévi tartamát egy nyilvános vizsgával. A német az 
általános tanítási nyelv, a magyar nyelv, magyar növendékek részére kötelező, kiknek bizonyítványa 
Magyarorszagra allan ervenyes. a megfelelő kibővített tanterv egyidejűleg teljesen megegyez a bécsi 
ioffvirinasiumok os loreáliskolákkíil. Tíinifv?ínvok kik 9 nrnont.iűifiionir.; _ . m

, --- - -c - --- -- —,------- J . . .. * ,XV1-UTv I cLzui u aiiamervenyes dizo-
nyitvanyt nyernex. Julius 15-éu egy szünidei tartam kezdődik, melyre szinte uj növendékek léphetnek 
be. Ennek ezélja az utánsegités, ismétlés és előkészítés naponkénti 3 előadási órában és mindenfele test- 
gyakorlat. Az intézet magában foglal 4 előkészítő, 6 reál és tj gymmvialis osztályt. Magyar növendé- 
kek, a VII. és Vili ik osztályt mostantól kezdve, valamely itteni nyilvános gymnasium vaav állami- 
toreatiskolan ts végezhetik cs az eretaégi vizsgáig az intézetben ellátáson maradhatnak

Ijüluie, igazgató.

Schön J. Budapest
Gizelia-tér, Haaz-palota, 

ajánlja, solid és gyakorlatinak elismert készítményeit mindennemű 
utazási-eszközökben, valamint a legfinomabb bör-diszmű árukat 
és sport-czikkeket lovaglók, utazók és vadászoknak.

A székesfehérvári országos kiállításnál képviselve.

j£ék

SIÓI u.
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& *.S’: *.
gazdasági gépgyárnok

Bécs és Berlinben.
Főraktár és javítóműhely:

Budapestéi, V., Feldnnasor 48. sz.
a szt. Margit-hid mellett, pesti oldal,

ajánlja a gazdasági közönség által megkedvelt

gőzmozdonyait és cséplőgépeit,
melyek valamennyi világtárlatban a legnagyobb kitüntetésben (diszlevél) része­
sültek, úgy mint minden egyéb gazdasági eszközöket, nevezetesen malmo­
kat, vet«- és aratógépeket, szecska- és répavágókat stb.

A soczialfs törekvések elleneseinek
legyen mint nélkülözhetlen ajánlva a „Biene Gesellschaft.**
Miután a „Nene Gesellschaft“ tudvalevőleg a tudomány legkiválóbb férfiul 

számlálja tagjai közé és tartalmas értekezéseiért, melyek általa a nemzetgazdaságtau 
társadalmi bölcsészet, moral és aesthetika, természet és művelődés története, statisz­
tika, jogtudomány, orvos és neveléstan stb. terén nyilvánosságra hozatnak, a müveit 
körökben napról-napra több barátra tesz szert; miután továbbá a „Neue Gesellschaft“ 
a társadalmi és gazdasági általános bonyadalrmkra mind nagyobb és nagyobb világot 
hoz és ezt értelmes, szakértő és higgadt modorban közli; mindenekelőtt azonban bi­
zonyos s.ocialis elméletekről kérlelhetlen bírálatot hoz, melyeknél a műveletlenebb nép- 
osztály hiszékenysége van számba véve, és melyek magokban messzire terjedő so- 
ciaás veszélyeket rejtenek; — ennélfogva ezen folyóirat, a „Neue Gesellschaft,“ min­
denkinek, különösen pedig a soczialis törekvések minden elleneinek 
mint nélkülözhetlen a legmelegebben ajánlható.

A „Neue Geselschaft“ igen elegáns kiállítású havi füzetekben jelenik meg, fü- 
zetenkint 56 nagy lexicon nvolezadrét oldallal; ára egy évre 12 márka = 15 frank 
— y4 évre 3 M. = 3 fr. 75 c. megrendelhető minden könyvkereskedés és póstabivatal 
iáital, valamint az összegnek levélbélyegek vagy utalvánnyal! beküldése mellett közvet- 
en a „Neue Geselschaft“ kiadóhivatalában Zürichben.

Hirdetések a „Neue Geselschaft® hasábjain eredménydus elterjedésre találnak. 
Ára egy hasábos petit sornak 30 fii. = 40 cent.

Egyidejűleg ajánljuk szétosztás végett ismerős körökben elegánsán kiállított 
programmunkat, melyet kívánatra érdekeltjeinknek mérsékelt mennyiségben ingyen 
küldünk meg. Ezen programra a „Neue Geselschaft*-nak a legtekintélyesebb lapok 
számos kedvező birálatos ismertetését is tartalmazza.

Zürich.
-A- „1STeuen ö-esellsclxaft“

kiadóhivatala.
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Az „Egyetértés” melléklete
— 170 ik számához. —

KÖZGAZDASÁG

A székesfehérvári orsz. kiállítás 
ismertetése.

— Sajat levelezőnktől. —
Székesfehérvár, jun. 18.

Gépek, gazd eszközök.
(Folyt, és vége.)

(G. M.) Egyetlen egy gépet állított ki 
Schuh maher J. Budapestről. Ez egy tisztító 
rosta, németül Sortirungs-Maschine. E gép min­
denféle mag tisztítására alkalmas, a szerint, a mint 
a különböző rosta lemezeket alkalmazzák. Két em­
beri erőre van szerkesztve és két ember állítólag 
egy nap alatt annyit képes végezni, mint két 
gőzgép. E szerint e gép nagy raktárak és uradal­
mak számára kiválóan előnyös volna.

A kisebb vidéki iparosok egész sorát lehet 
összefoglalnunk, Tóth István (Szolnok) egy meg­
lehetős ügyes szerkezetű rostát, Stemmer József, 
és társa (Kolozsvár) őrlési ellenőrt mutat be, mely 
122.500 vékáig és újra ellenőrzi a majmokban őr­
lőit gabonamennyiséget, Kersbanm Ferencz 
(Sárvár) taligás ekét, Frey F. (Esztergom) egy rostát 
és egy taligás ekét, Chmilevszky János (Ér- 
sekujvárott) különítő és tisztitó-rostát. Lá bassy 
János (T.-Sz.-Miklós) ekéket, boronákat, Saller 
Ignácz (Losoncz) darálót, Erdős József (Sár- 
Szt.-Miklós) egy elmés szerkezetű mákvető gépet, 
W e i s z Tivadar (Pozsony) ekéket taligával, vas­
boronát, kukorieza morzsolót, mángorlót, szecska- 
vágót és borsajtót, P i rn i t z er Alajos (Bpest) 
porüszügtisztitót állítottak ki. Bajos dolog volna 
ezeket egyenkint bírálat alá venni. Kevés kivétel­
lel mindegyiken meg látszik a vidéki iparosok tö­
rekvése, mely nemcsak az egyszerű előállításra 
szorítkozik, de itt-ott javítások alkalmazására is. 
A javítások czélszerüségéről azonban csak kísérle­
tek után lehet meggyőződni. Kár, hogy a kisebb 
gepek számára e kiállítás tartama alatt nem gon­
doskodtak ily kísérletekről.

P o zdech József utódai Thury János és 
Kosts Imre különféle kitűnő fúvókat és harangokat 
állítottak ki. A fúvók nemei.közül a következőket em­
líthetjük fel: egyszerű hegyes fejjel, tojásdad, hen- 
gerfuvók, tábori tüzhelyfuvók, szállítható kovács- 
mühely-fuvók, kettős fúvó, kettős hengerfuvók vas­
fejjel és két vezényruddal, egyszerű hengerfuvó 
tűzhelybe!, kézi fúvók stb. E ezég gyártja az üllő­
ket kovácsok és lakatosok számára is. Legfőbb 
specialitását azonban a kovácsolt vasból készült 
harangáll v ányok képezik. E legújabb ta­
lálmány u kovácsolt vasból készült harang-állvány 
előnye az. hogy alkalmazása által kisebb tornyokba 
sokkal nagyobb harangokat lehet behelyezni, mint 
a régi faállványokra s a Pozdech-féle ilyetén fel­
szerelés legcsekélyebb rázkódást sem idéz elő, tűz­
esetben pedig úgy az állvány, mint a harangok 
épségben maradnak, mert a toronyból minden fa­
anyag eltávolittatik s az állványt a toronyfalak 
tartják.

A ezég készítményei arról győznek meg ben­
nünket, hogy Pozdech utódai fokozott erővel és 
buzgalommal igyekeznek a készítmények jó hír­
nevét emelni, mi teljesen sikerült is nekik.’

Karácsonyi István (B.-Gyula) ekéket, 
Merger Adám (N.-Szeben) egy szelelő rostát, 
Téglás Gábor (S.-Szt.-György) egy igen egy­
szerű, könnyen kezelhető lyukasztó gépet, Fors­
ter Sándor (Székesfehérvár) zsupcséplőgépet, 
Prázsmári Miklós (Étfalva, Székelyföld) ekét, 
Szilágyi Mihály (Bicske) ekéket, mérleget 
állítottak ki. M i k á 1 o v i c s J. (Győr) s r’oave- 
tője és rostája, valamint V a 1 k ó Sámuel (B.-Csaba) 
trieurjei kiváló figyelmet érdemelnek. Jól készített 
gépek, a nagy gyárosok hasonló készítményeinek 
előnyeivel.

H e n c z Lajos (Alsó-Lendva) két egyszerű 
kukoriezamorzsolószéket állított ki. Ezek egyszerű 
zsámolyszerü székek, melyekbe egy kis négyszög 
téren rézfogak vannak megerősítve. Tehát olyan­
félék, mint a gerebenek, de nem hegyes, hanem 
csak éles fogakkal bírnak. Ez egyszerű szerkezet, 
főleg a nép számára kiváló előnynyel bír s a leg- 
konyebben használható, kezelhető.

Ország József (Vácz) szecskavágót, ekéket, 
borsajtókat, rostákat állított ki jobb minőségben. 
M e s t y a n e k István (Trencsón) egy égé zen 
vasból való ekét mutat be, mely azonban nem 
látszik czélszerfinek, mivel már is csupa rozsda.

Bokor Nándor (N. Czenk) sorbavetőt, jó 
répavágót és vasboronát; Kerekes Albert (Deb­
recen) egyszerűsített szappan vá»ót állított ki.

Figyelmet és elismerést érdemelnek Bor­
sa n y i Viktor gazd. gépgyáros (Debreezen) ké­
szítményei és pedig: a knkoriczamorzsoló, szecs­
kavágó, a Backerféle-sorta, répavágó és a hármas

A NAGY I Z A.
gourier <glek regénye. «5

HARMADIK RÉSZ.
IZ A A ROMLÁS.

(Folytatás)
Adele szívélyesen köszönetét mondott és 

biztosító, hogy tetszése szerint bármily hosszú 
időre maradhat távol.

Amália a törvényszéki épületbe ment, ez 
alkalommal ismét csak a jegyzőt találta de ez 
irányában nagyon megváltozott és így szólt 
hozzá :

— Gyermekem, le kell mondania m nden re­
ményről, mellyel mi kecsegtettük, az ön fivére el­
len súlyos vádak emeltettek, most a törvény fog 
sorsa felett határozni.

Elképzelhetjük, mily hatást költöttek ezen 
szavak. Amália egy szék támlányába kapaszkodott, 
hogy el ne ájuljon, sürü könnyek hullottak sze­
mesből és zokogva ismétlő :

— Lesújtó vádak, ő elítéltetik, ó Istenem, 
Istenem; mi tehát el vagyunk átkozva !

A jegyző intett a hivatal szóig inak, ki ki­
vezette a szobából. Künn a nagy folyósón sírva 
egy padra dőlt és átengedő magát kétségbeesésé­
nek. De egyszerre egy szót hallott, melyre rögtön 
felkelt.

Az emberek, kik saját ügyeikben a törvény­
székhez idéztettek, szánalommal tekintettek a szép 
fiatal leányra, ki egy szegletben jajgatott és sirt, 
tudakozódtak a hivatalszolgánál és a szegény le­
ány zokogása daczára hallá, midőn a szolga halkan 
Jgy felelt:

— Ez a Lacuóe utczai gyilkos nővére.
Erre Amália mint egy őrült felszökött; hir­

telen megtorló szemeit, és bőszülten igy szólt:
— Nem! nem ! ön hazudik . . . fivérem 

nem gyikos ... én egy becsületes ember nővére 
vagyok.

És kimeredt szemekkel, sápadtan, eltorzult 
arczczal elsietett, és barátnőjéhez Ceciléhez futott. 
Reményié, hogy ott majd vigasztalásra és biztatásra 
«Iái. Hisz nem rég, midőn Cecillel közié, hogy a 
továd, mely fivérét terheli, az, hogy nem akarja

Howard-eke. Jól és szépen készített, czélsz^rü 
gépek.

Pécsről két jeles iparos mutatta be készítmé­
nyeit e csoportban. Haberényi Pál kukoricza- 
morzsolót, mákdarálót, másoló gépeket, hordóeme­
lőt, csőbővitot és keringő borszivattyut állit ki. To­
vábbá egy körvizszivattyut és két" kettős működő 
gőzszivattyut. Haberényi készítményei nemökben a 
legjelesebbek közé tartoznak hazánkban. Ez az 
első nagyobb kiállítás, melyen erejét bemutatja és 
ezekéivel őszinte elismerést és dicséretet aratott 
minden körben, melyhez mi is szívesen hozzá­
járulunk.

Kupp recht János (Pécs) érezöntő vasúti 
sínekre porhintő gépet, egy kétszeresen működő 
emeltyüs és kerekes szivattyút, kétkerekű fecsken­
dőt és harangokat állított ki. E czikkek is szilárd­
ságuk és megfelelő kivitelük által tűnnek ki és a 
csoport jobb készítményei közé sorolhatók.

Umrath és Társa ezég (Prága) ismert 
különlegességeit állította ki. Ezek: szabadalmazott 
cséplőgépek kézi- és járgány hajtásra, tisztitó ros­
ták és szecskavágók. A ezég szab. szeges kézi 
cséplőgépeinek előnyei a következők:

1- H°gy a cséplődob egészen kovácsolt vas­
ból készítve, és mind a két oldalán nyitva van. 2. 
Hogy a dob tengelye a legjobb öntött aczélbói 
van. 3. Hogy a dob tengelyvégei érczperselyekben 
forognak. 4. Hogy a dob perselye és tengely vége, 
melyen a kettős hajtás forog, közvetlen a czimle- 
mezre van srófolva és a hajtókerék tengelyének 
perselyével egyenes irányban, nem pedig három 
szegletben fekszik. 5. Hogy az etetőaszial mind a 
két oldalra kinyitható, s ez által lehetséges a gé­
pet bármely helyiségben, a szükséghez képest fel­
állítani. 6. Hogy e gép oly rendkívül feltűnő köny- 
nyen jár, hogy két gyengébb egyén is elegendő a 
hajtására, hogy a fent kitett mennyiséget lecsépel­
hesse. Az iramkerék nem múlhatatlanul szükséges, 
de mégis jó azért, hogy a cséplődob iramlását 
egyenlítse.

NovákésJahn (Prága-Bubna) kiállított 
tengeri füllesztőt, vasszeszhordót, két szeszszivaty- 
tyut, két maláta-hordót kettős fallal, m -látamalmot 
és egy kis burgonyamérleget. A ezég specziálitá- 
sai a szeszgyártáshoz szükséges edények és eszkö­
zök, melyeket minden nemben és az igényeknek 
megfelelőig állit elő.

A kiállítás egyik legérdekesebb pontját ké­
pezi Geittner és Rausch budapesti derék 
kereskedők és iparosok kiállítási csoportja; malom­
kövek, köszörűk, malom-elesitők, gép-szijak, selyem 
sziták, ráspoló lemezek, hevederek, buza-serlegek, 
zsákok, gabona-mintahuzók, vízmentes ponyvák, 
ólom-jegy-sajtók, zsák-talyigák, ruggyanta-áruk, 
szivó-tömlők, olvasztó-edények, kenő- és világító- 
anyagok, lámpák, emelő-gépek, fúvók, tábori tűz­
helyek es minden néven nevezendő szerszámok 
gazdag csoportosításban váltakoznak egymás mel­
lett. A ezégtulajdonosok egy mintaüzletet szervez­
tek, melyben a gazda és iparos mindent első­
rendű minőségben szerezhessen meg magának. 
Tüzoltószerei a legkitűnőbbek közé tartoznak, fecs­
kendői szivattyúi sat. hasonlóképen. Ezek képezik 
most a ezég egyik specialitását. A kutak és szi­
vattyúk közül felemlítjük a következő figyelemre­
méltóbb különlegességeket;

Nilvános utczai kút, alkalmas piaczokra 
és uradalmak s gazdaságokba sat. A kútoszlop egy­
úttal lámpatartó is, a kifolyás csavarral ellátva. A 
hajtómű sulykerékkel és fo rgantyuval bir. Henger­
nagyság a kutméiysóghez aránylag 1 vagy 2 em­
ber erőre.

Használható mintegy 15 meter mélységű kut- 
aknákba.

Kettős nyomószivatty u, tetszés szerinti 
kutaknákba állítható, függélyes emeltyüszerkezet- 
tel, a henger nagyság szerint, használható körül­
belül 40 méter mélységig. A kiállított kút 3" át- 
méretii hengerrel, mely kettős emelésre 1.40 liter 
vizet emel, s magasabb kifolyócsővel is el van látva 
vizes kocsik megtöltésére. Különösen gazdaságokba 
és közhelyekre igen alkalmas.

Udvari és kerti fecskendező szivaty- 
tyu, hajtókerékkel, kívül alsó hajtószerkezettel; 
egyes vagy kettős működésű, szívó, nyomószivaty- 
tyuhoz alkalmazható a kút mélységéhez aránylag 
kisebb vagy nagyobb átméretü hengerekkel. Udvari 
és kerti fecskend ő-szivatyu, belső szerke­
zettel, tetszés szerinti kutaknákba használható mint­
egy 16 mater mélységig, 3 és S1/./' átmérőjű hen­
gerekkel.

Valamennyi kutnál a kuttető alatt egy kifolyó 
csap van alkalmazva, melyen a viz kieresztetvén, a 
kútoszlop befagyástól megvódetik.

Eredeti amerikai szivattyúk, szívó és 
nyomó szerkezettel, a ezég műhelyeiben szereltet­
nek fel és állíttatnak össze. Ezek közül fölemli- 
tendők:

Szívó és nyomószerkezet, belső rudazattsl, 
működő henge• a kutfedő alatt, és pedig a kut- 
akna mélységéhez aránylag különböző nagyságban; 
szívás, fecskendezós és továbbvezetésre berendezve. 
— Udvari szivattyú, belső rudazattal. A kútoszlop 
azon része, a meddig a dugattyú jár, befagyás el-

megvallani, mivel töltötte idejét junius 20-án éj­
jel, Gecile azt feleié, hogy segélyére lesz, szinte 
hallá szavait; ő igy szólt;

„— És ezért tartat! k fogva, mert nem mond­
hatja meg, mivel töltötte idejét és mert senki sem 
állíthatja, ha nem volt-e a házban, hol a bűntett 
elkövéttetett ?

Igen azért! feleié Amália.
Oh a szegény, jó, derék fiú! kiáltá Ce­

cilé ; ne fé j semmit Amalia, mi megmentjük 
fivéredet.

A bíró reményt nyújtott, hogy szabadon 
bocsáttatik..

„—Én biztosítalak.
„— Mit akarsz mondani ?“
És Ceeile halkan igy szólt:
„— Én elveszítem magamat, de mit bánom 

én! ha megmentem őt.“
Ezen kétségbeesett órában, midőn barátnő­

jéhez sietett, megemlékezett e párbeszédről; Ce­
cilé tudott valamit; mi megmenthette fivérét; 
elégséges tehát, ha tudomására jut, hogy Móricz 
ügyei roszul állnak, és ő nem fog habozni a biró 
előtt kijelenteni azt, mi igazolására szolgálhat. Ez 
volt a szegény gyermek utolsó reménye és minél 
közelebb jött a szent Ferencz-utczához, annál job­
ban bízott benne; semmi kétség, hogy Ceeile 
egy szavával megmentheti fivérét.

Midőn Tussaudókhoz ért, a betegség éppen a 
válság pontján állt; Tussaud zokogott, Adele sirt és 
mádkozott, egyik szolgáló azt monda a meglepett 

fiatal leánynak, hogy Ceeile asszonyt elveszottnek 
tekintik. A szerencsétlen nem csupán fivéréért, de 
szegény barátnője miatt is, szivszaggatóan felsi- 
koltott:

— Ah! mi mindnyájan el vagyunk átkozva: 
6 el van veszve.... és eszmélet nélkül össze­
esett.

Ápolására siettek. Különösen Paillard Lajos, 
ki már reggel eljött tudakozódni, kiválóan foglal­
kozott Amáliával, midőn magához tért ... Vi­
gasztalni akarta barátnéja sorsára nézve és azt ál- 
litá, hogy az elszomorodott szülők nagyon is ko­
mor színben látják Ceeile állapotát; még nincs 
veszve minden remény.

Amália meghallgatta és mintegy önkívület­
ben tekintett reá . .. Lajos egy pillanatig attól

len, szalmával befő. an dó, mintegy 8 meter mély­
ségig használható.

Alacsony szivattyú, rózhengerrel, díszes kút­
oszloppal, mintegy 8 meter mélységig használható. 
Erős szivattyú, érczből dolgozva, köszörült dugat­
tyúkkal és szelepekkel, meleg folyadékokhoz s 
gyári czélokra különösen előnnyel használható. 
Udvar és kerti-fecskendő-szivattyu, belső rudazat­
tal, vizmérés és fecskendezósre berendezve. Hasz­
nálható mintegy 8—12 méter mélységig, a kút- 
akna mélysége szerinti hengerekkel.

Geittner és Rausch bár igen sok czikket 
külföldi gyárosoktól bir bizománybán, felerészben 
mégis hazai gyárosok és kézműveseknél dolgoztat 
és kiváló érdemei vannak a hazai czikkeknek for­
galomba hozása körül. Különben fölemlítendő még 
az is, hogy magának a ezégnek is többfelé minta­
szerű ipartelepei vannak.

Feitzelmayer Károly (Pozsony) egy 
borsajtót, töpörtősajtolót és kolbásztőltőt állított ki.

Ez utóbbi két tárgy a hentesek figyelmébe 
ajánlható.

L u k á t s Zsigmond (Székesfehérvár) '" két 
kitűnő rostát állított ki saját szerkezete szerint. 
Ezen gabnarosta szerkezetére nézve az eddigi ros­
táktól egészen különbözik, s a következőkép van 
összeállítva: a gabona először egy garatba jő, 
honnét egy ritka rostára esik, mely a nagyobb 
szemetet felfogja; — ezután egy sűrűbb rostalapra 
jön, mely a port, vadrepezét, apró oesut és kon­
kolyt választja ki ; a gabona, — e szeiint már 
nagyrészt megtisztott állapotban folyik a szélre, 
hol nemcsak az oc-su, üszög és vadócztól tisztul 
meg, de a szól alatt alkalmazott két kis fiók, két 
előre és hátra mozdítható választódeszka segélyé­
vel még a könnyebb szemet is elválasztja a nehe­
zebbtől, miáltal tetszés szerinti súlyú gabna ros­
tálható ; igy p. o. a közönséges 80 fontos búzából 
85, 85 fontosból pedig 90 font súlyút (1 mérőt 
számítva).

Ezen rosták kiváló előnyökkel bírnak. Ilye­
nek : 1-ör, mielőtt a gabna a szélre jönne, már a 
portól és apró oesutól meg van tisztítva s igy a 
szél azt nem terítheti szét a magtárban; 2-zor, 
az üszögöt és vadóczot tökéletesen kiválasztja a 
gabnából, nemkülönben a konkolyt, kigyóhagymát 
és vadborsót is; 3-szor, a zabot, az árpából és az 
apróbb szemű rozsot a búzából, a vadrepezét a 
kölesből, egy szóval elválaszt minden kisebb sze­
met a nagy óbbtól s könnyebb szemet a nehezebb­
től bármily arányban legyen is; 4-szer, nem pusz­
tul vagy kopik oly hamar, mivel ment mindazon 
rántó és taszító szertől, melyek az eddigi rost-lkon 
leggyakrabban pusztitni szoktak.
, Kitűnő ezen rostáknak munkaképessége is. 

Óránként 25 mérőt rostálnak.
Leszih Miksa (Miskolcz) három könyök- 

nyomásra alkalmas kitűnő borsajtót állit ki, melyek 
úgy kiállítás, mint czélszerü szerkezet tekintetében 
versenyképesek. Prick V. (Pécs) ekéket, borsaj- 
tókat; emelő csigákat, borseprüsajtót, szőlődarálót 
és gőzszivattyut állított ki, melyek többnyire pécsi 
gyártmányok és jóság, minőség tekintetéből figye­
lemre és elterjedésre méltók.

A rézmüáru’-ban az országban Kammer- 
mayer és Eisele ezégek után büszkén em i- 
tettink meg egy vidéki iparost, kinek készítményei 
méltán általános feltűnést keltettek. Ez Szilá­
gy i Mihály Veszprémből. A féltetejü színekben 
kiállított kettős falazatú szeszpároló és tisztitóka- 
zánt tisztítható hűtővel és defiegmatorral, bortisz- 
titógepet hét szürőzsákra; egy nagy eri inderes 
szeszpároló kazánt I oronametszettel; egy szeszpá­
roló kazánt leeresztő es ppal és kigyóhütővel, egy 
köszörült szeszpároló kazánt czilindérrel és göm­
bölyű sisakkal és egy legkisebb fajtájú köszörült 
szeszpároió kazánt lefolyó csöhütővel E rózmü- 
áruk munkája oly szép és tiszta, szerkezetük oly 
pontos és figyelemre v. ói tó, hogy bátran sorozhat­
juk e czikkeket a kiállítás legjobbjai, készítőjüket 
pedig hazánk legügyesebb iparosai közé.

A króm pác h-h e rn á d i vasművek kitűnő 
gőzgépeket, gőzkazánokat, szivattyúkat, fekvő jár­
gányokat, álló- vagy oszlop-járgányokat, darálókat, 
szecskavágókat és fecskendőket állitnak elő, melyek 
közül a java-czikkeket szép kollekczióban tünteti 
föl e kiállítás. A krompach-hernádi vasgyár szo­
lid versenyképes czikkeket készit és hazánkban 
egyike a legelső rendű vasgyáraknak. Évtizedekkel 
ezelőtt Trangous Lajos alapította, kinek érezbe 
öntött szobra a kiállításon is be van mutatva. — 
Speczialitása még e gyárnak a kétféle minőségben 
bemutatott házfedél vascserepek. Készítményei el­
ismerésre méltóak és biztosítékot nyújtanak a gyár 
még nagyobb mérvű haladásáról. Nem ártana 
azonban a gyár készítményeinek, sem a gyár re­
noméjának, ha a német árjegyzékek mellett ma­
gyar nyelven szerkesztetteket is adna ki. Hiszen 
láthatták, hogy az országos kiállításon bizony még 
magyar emberek is megfordulnak, és ha az an­
gol or s zá gi, a m e r i k ai és összes kül­
földi ezégek respektálják annyira a magyar kö­
zönséget, hogy tisztán magyar árjegyzékeket állí­
tanak ki, a krompach-hernádi hazai vasgyárnak

tartott, hogy a szerencsétlen megőrült, mert vise­
leté oly sajátságos és tekintete oly különös volt; 
Paillard mindig Ceeile betegségéről szólott, ekkor 
a fiatal leány fólbeszakitá:

— De én nem csupán e miatt szenvedek. .. 
de fivérem el van veszve.

Ez egyszer Paillard Lajos nem értett sem­
mit, és kérte lenne szives megmagyarázni. Mikor 
a szegény, leány sírva elbeszélé, hogy mily vád 
terheli fivérét, ezen nyilatkozat egy kissé rnegráz- 
kodtatá a fiatal embert; de csakhamar magához 
tért; ^ a fiatal leány állításai meggyőzték, hogy itt 
tévedés lappang, és miután már némi rokonszenv 
létezett köztök, vigasztalni kezdé, és biztositá, hogy 
Móricz igazolásában segélyére lesz.

Amalia elbeszélé, hogy a törvényszéknél egy 
egy kétségbeejtő hirt hallott, de hogy fivére meg­
mentésére barátaira számított, és most Cecilét úgy­
szólván haldokolva találta ...

— De miért nem követelte Ceeile asszony­
tól, hogy haladéktalanul menjen önnel a vizsgáló 
bíróhoz, szavait ismételni ?

— 0 ajánlotta uram, de az nap a biró biz­
tosított, hogy fivérem este, vagy legkésőbben más 
nap reggel szabad lesz, miután a valódi bűnösre 
akadtak.

— Még is jobb lett volna az igazolás.
— De meg kell említenem, hogy én Cecillel 

elvégeztem, miszerint ezen eszközhöz csak a vég­
szükségben nyalunk.

— Miért ?
— Azt nem tudom ... de hallottam, midőn 

igy szólt;
„Én elveszítem magamat, de mindegy, ha 

megmentem őt . . .“
Vannak dolgok, melyeket nem lehet kierő­

szakolni, különösen a kényes helyzetben, melyben 
Ceeile fivéremmel szemben van; már mondám ön­
nek, hogy jegyesek voltak és a gazember, kit 
tegnap látott, okozta az egész bajt.

— Még többet is fog okozni ... nos tehát 
Amália kiasszony, szólt Paillard Lajos, mellé ülve 
és megfogva két kezét, ne sírjon többé, nézzen 
szemembe, nem látszik-e rajtam, hogy becsületes 
fiú vagyok, ki azt mondja mit gondol ? Nos tehát 
ön bennem hü barátra talált és ígérem önnek,

sem derogálhatna a mi nyelvünk tiszteletben 
tartása.

Csi z mazia Márton (Tata) sorbavetőt, bor­
sajtót, Pável István (Duna-ádony) jóra való gabo­
narostát, Bucher Lénárd (Újpest) kitűnő mérle­
geket, Simor János uradalmi gépműhelye eké­
ket, rostákat, vetőket, borsajtókat, szivattyúkat, 
meg egy vas-keresztet, Szabó Ferencz (Sz.-Fehér- 
vár) jobbfajtáju rostát, trieuit, boronát és szecska­
vágót állítottak ki. Schlamm adinger A. (Sz.- 
Fehérvár) gazdasági gépei is a jobbak közé valók 
és sok tekintetben versenyképesek.

Vidats István budapesti gépgyára szép 
kollekcziót állított ki gazdasági gépekből, ekei, 
rostái, boronái a legkülönbözőbb nemekben és sa- 
játlagos szerkezeteikben eléggé ismeretesek és pe­
dig előnyösen a hazai gazdaközönség előtt. Ezek 
most is gyárának főczikkei és szakértők állítása 
szerint fokozatos haladást tüntetnek fel mostaná­
ban is.

Mi sk o 1 c z y testvérek Bp estről malomi ép­
szerkezeteket, gőzfürészek, deszkametszőket és 
egyéb gépeket álliottak ki. A kiállított gépek úgy 
szerkezetre, mint kiállításra nézve a legfigyelemre 
méltóbbakhoz tartoznak és elterjedésre méltók.

Sehe m b e r és fia (Bpest) közönséges és 
hídmérlegeket állított ki. A mérlegek minden faja 
képviselve van csoportjában; bolti-, magán-, üz­
leti- és kereskedelmi használatra szánt mérlegei 
jóság, pontosság és nagymérvű versenyképesség 
által tűnnek ki.

Schottola és Neoschil (Budapest) a 
bortisztitáshoz és kezeléshez való gépeket és esz­
közöket szintén nagy választékban mutatja be. 
Egyetemes borsajtója közönséges töltéssel szilárdan 
készítve, főképen a tömeges gyártásra alkalmas ; 
felszerelése kőből, fából és betonból áll. Érdekes a 
ezég szabad borsajtója, újabb szerkezetű forgó szi­
vattyúja, szívó- és nyomó szivattyúja emeltyűvel és 
szélkazánnal és mindazon specialitások, melyek a 
„p inczeeszközök“ elnevezés aíottérthetők. 
Szolid és versenyképes czikkeiket a bortermelők 
figyelmébe és pártfogásába nyugodt lelkiismerettel 
ajánlhatjuk.

G u b i t z László (Budapest) ekéi ma az első 
helyen állanak az országban. Ez ekék kitűnő ki­
állítása, szilárd szerkezete és kitűnő megmunkálása 
jó hírnevet szereztek mesterüknek. Áraik aránylag 
tökéletesen versenyképessé tették azokat a kül- és 
belföld összes e nemű készítményeivel.

Höcker testvérek egy külön pavillonban 
általuk szabadalmazott állandó gőzkazánt állítottak 
ki. Nagyon ajánlhatók e ezég mozdonyai saját 
szabadalmazott, szétzúzható csöves gőzkazánjaikkal 
szerkesztve, cséplőgépek stb. indítására; kerékzet 
nélkül is igen előnyösen vannak használatban mint 
állandó kisebb gépek őrlő- és fürészmalmokban, viz 
emelő müveknél stb. Szalma-, fa- vagy szónfütésre 
egyaránt tökéletesen alkalmasak. Főelőnyei: Igen 
nagy tüzelőfelület s ezért meglepően kevés tüzelő­
anyagfogyasztás. Könnyű, alapos tisztíthatóság a 
vizkőtől és ez által rendkívüli tartósság(javitási költ­
ségek takarítása) finom arányos és tartós készít­
mény. A gépek változékony gőzfesziilési készülék­
kel (Expansion) vannak ellátva,

V ör n e r J. és társa (Budapest) malomíol- 
szerelő gépgyára és vasöntödéje egy külön pavil­
lonban egy működésben levő teljesen felszerelt kis 
gőzmalmot mutat be, melynek hajtására egy 
Hö^kerfóle 12 lóerejü mozgony szolgál. Berende­
zéséhez tartozik: egy vízszintes buzarosta. két sze­
lelő gép, két konkolyválasztó gép, két buzatisztitó­
gép, egy kemény öntvényii töredhengerszék, esy 
felborító hengerszék, két szitarendszer a megfelelő 
csészeemelőkkel, daratiszti tógép szitákkal, egy bu- 
zasurológép, 1 db három széllel dolgozó szelelő- 
gép, egy Sehultzféle 15 lóerejü fekvő gőzgép és 
egy szeleprendszerü fekvő gőzgép. — A legna­
gyobb pontossággal felszerelt és harmonikusan 
működő kis malomnak sok nézője akad. Szakértők 
kiváló elismeréssel szólnak annak praecis műkö­
déséről.

Dietrich Sámuel I. erdélyi vasöntöde- és 
gépgyára (Kolozsvár) egy 16 lóerejü fekvő gőzgé­
pet állit ki. Ezen újabb angol minták szerint al­
kotott gézgép, más rendszerű fekvő gőzgépek fe­
lett nyugodt járása, tömör, kevés tért foglaló 
alakja, nagy hatásképessége és a mellett egysze­
rűsége és csekély súlya által tűnik ki. Üregesen 
öntött alapzata egy darabban képezi a forgattyu 
tengely ágyát, a keresztfej egyenes vezetését és az 
egyik hengevfődelet; ily elrendezés mellett a gőzhen­
ger hő okozta kiterjedésének szabad tér engedtetik. 
Á vezénymü Meyer-fóle szerkezetű két körhagyó- 
val. A tápszivattyu tömör köldöke a szivattyukö- 
pün keresztülmenő egyik tolórudra van alkalmazva, 
ez által egyrészt a tolórudak egyenes vezetése 
biztosittatik, másrészt a szivattyú hajtására külön 
körhagyó és rudazat alkalmazásának szüksége el- 
kerültetik. A szerkezetben elért ezen egyszerű­
sítések folytán a surlódó alkatrészek kevesebbit- 
tetvón, a gép könnyebben jár és fentartási költ­
sége kisebb.

Nagy haladást tüntet föl Láng L. buda­
pesti gépgyára és vasöntödéje. Malomszerelósi

hogy vagy veszítsem el nevemet, vagy megment­
jük az ön fivérét.

— Oh! mily jó ön Lajos ur.
Paillard Lajos magához vonta és szívélyesen 

megölelte.
Amália hevesebben sirt.
— Neheztel ön, Amália kisasszony ? A fiatal 

leány könytelt szemeit a derék fiúra szegzé, piros 
lett, mint a cseresznye, és igy szólt:

— Nem! ez a felindulás ... oly sajátságos 
érzést költ, ha jószivü emberekre találunk.

— Igen ! önt látva szegény kicsiny, ezt ón 
is érezem.

A fiatal ember reá tekintett, a leány lesü­
tötte szemét, nagy zavarban volt, mert Lajos még 
mindig fogta kezét; Amália egy mozdulatot tett, 
és igy szólt:

— Bocsánat Lajos ur, fel kell mennem Ce­
ciléhez.

Lajos elbocsájtá kezét. Mosolyogtak egymásra 
Ős a fiatal leány sietett barátnéja szobája felé.

VIII.
Egy szerelmi éj.

Szép őszi éj volt; napnyugta felé a köd 
leszállt. de nehány óra mulvai eloszlott és 
igy a lég rögtön megváltozott; a köd ned­
ves hidegét enyhe lég váltotta föl; úgy lát­
szott, mintha nyár vége lenne. Iza öltöző szobájá­
ban volt; öltözéke igen kevésből állt, és azon ál­
lásban volt, mint Phryne Gérarne képén. A nagy 
eziistmedencze közepén állt, és Justine remegő 
bőrére azon illatos folyadékokat öntó, melyeket kü­
lönösen kedvelt; bal karjával felfogta hosszú fe­
kete haját és ajkai mosolyogtak. Iza komornájától 
kérdé :

— Hideg van ma este ?
— Szerencsére nem, veté oda ez mosolyogva. 

Különben az?efféle szeszélyeknél könnyen meghűl­
hetné magát. Mily ruhát vesz fel, asszonyom ?

— Képzelheted Justine, hogy a legegysze­
rűbbet, mert ez úgyszólván el van veszve, de siess ; 
az idő halad, ő várakozik reánk. Justine úrnőjére 
egy csipkékkel díszített inget adott, mely oly át­
látszó volt, mint a csalánszövet.

— Oh! ön készen lesz asszonyom, öltözéke 
nem tart soká.

czikkeket állított ki a tökéletesség azon magas 
fokán, hogy a viszonyokkal nem eléggé ismerős 
ember azokat legalább is angol vagy belga gyárt­
mányoknak nézné. A ezég csak megrende­
lésre dolgozik és igy is 150—200 munkást fog- 
la'koztat.

Főczikkei a következők : őrlőmalom, szesz­
égető, serfőzde, fürészmalom, olajgyár, bánya- és 
kohásztelepek felszerelése. Gőzgépek, kazánok, tur- 
lonetek, vizkerekek, szivattyúk, vasúti szerelvények, 
korongok; hordozható malmok fa vagy 
más állványnyal, kerék vagy hajtószíjra alkalmazva 
különösen ajánlhatók. Ezenkívül még sokféle tár­
gyat ölel fel, de a malomberendezésekben oly tö­
kéletes, hogy nagy mértékben konkurnilbat hírne­
ves külföldi gyárosokkal. Láng gyárának nemcsak 
hazánkban, de a Keleti es részben a nyugati pia- 
ezokon is nagy Jövője van.

Mayer Enok és fia (Szombathely) gazda­
sági gépgyára kiemelkedik a vidékiesség színvona­
lából és kitűnő készítményekkel áll a versenytéren. 
Bemutatott egy faállvány» kézicséplőgépet amerikai 
szegszerkezettel, érczcsapágyakkal; egy 2 lóé-ejti 
rúd áttételű lekvő járgányt kézicséplőgépekhez, egy 
lóerejü cséplőgépet fekvő járgánynyal, egy ló­
erejü szeges cséplőgépet fekvő járgánynyal szíj- 
hajtásra ; Prugres 2 lóerejü szahnarázós cséplőgép 
járgányt és cséplőgépet egy szekérre szerelve; 
universal 4 lóerejü szállítható, tisztitó szerkezetű 
cséplőgépet fekvő járgánnyal, egy lóerejü oszlop- 
járgányos cséplőgépet és javított rostákat. Mayer 
és fia készítményei — ismételjük — a legjobbak 
közé_ valók, méltók az elterjedésre. Ajánljuk a 
gazdaközönség meleg figyelmébe.

Sütő Ferencz (Budapest) főspeeziálitásai a 
a lóerejü cséplőgépek, melyek kitűnőek és nagyon 
sok külföldi e menni készitménynye versenyeznek. 
Ezenkívül Garet-féle sorvetőket, szóróvetőket, rostá­
kat és egyéb gazdasági szereket szintén igen jó 
minőségben állított ki.

Rock István (Bdpest) főgyártmányát a ma­
gasnyomású gőzgépek képezik, ' melyeknél a gőz- 
henger a gőzkupban van elhelyezve; a munkáló 
gőz tehát le nem hülhet, valamint a góz lecsapó­
dása elhárittatik. A gép változtatható expansióval 
dolgozik ; a Porter-féle szabályzó kitünően érzé­
keny. A tápvíz előmelegítése végett az elhasznált 
gőz egy megfelelő víztartóba vezettetik ; sugárzás 
általi hőveszteség pedig a kazán jó burkolata által 
megakadályoztatik. A kerékállás,’ nemkülönben a 
kerekek kováesvasból készülnek.

A kazán és gép kivitele a leggondosabb, az 
anyag legjobb minőségű ; általán oda törekedett, 
hogy gépeit szilárdan és tartósan építse. Ezen szál­
lítható gőzgépek a kerekek levétele é-i ön­
töttvas-talpakra való felfektetésük által félig-álló 
gőzgépekül használhatók.

Ezen mozgonyok leginkább cséplőknek, mal­
moknak, fűrész malmoknak, stb. hajtására ajául- 
hatók.

E kitűnő specialitása mellett kiváló figyelmet 
érdemelnek még teljes malomberendezésef, ma­
lomkövei, és a Rock léié javított öntött vas-ekék. 
Valamennyi gyártmányai versenyképesek és dicsé­
retére válnak a magyar iparnak.

Kitűnő kó-zitményekkel találkozunk a Stro- 
bel Bärig és Kollerich budapesti czégnél. 
Kiállított egy háromfogatu járgány cséplő-készletet 
zárt szalmarázóval. Ezen cséplőkészlet könnyű moz­
gása, nagy munkaképességénél (naponta-, 10 órai 
működési idő alatti 80—90 mérő búza, 100—120 
mérő árpa, zab stb. kicsépelésénél), úgy nem kü­
lönben könnyű továbbithatásánál fogva ‘ különösen 
ajánlható.

E járgány három karos vonó kereszttel, a 
cséplőgép pedig 580 mm. (22“) szélességű szeges 
dobbal van ellátva. Az összeköttetés a járgány °és 
cséplőgép közt egyrészt a dobtengelyen lévő szij- 
kerékről az áttételi sz jkerékre a gépszij, más­
részt a transmissiőnak a járgányhoz! illesztés esz- 
közlik.

uuiouai, szenagyujtoi, vetőgépei, ara- 
togepei (marokrakó készülettel), araf ógép részlete i. 
szegeeses cséplőgépei, rostái érdemelnek különös 

Kz utóbbiak között első helyen áll a 
Backer-féle rosta, két rázóv.-l 12 szitával, zsáktól tő 
készülékké! es mázsáiéval. Ezenkívül trieuröket 
szecskavágókat, darálókat, répavágókat, kukoricza- 
morzsólókat, őrlőmalmokat, szénasajtókat, borsajtót 
szoiozuzot, elvágót, sóőrlőt, körfűrészt stb. állit 
elő. Készítményéi kivétel nélkül kitűnőek s mind 
tisztán hazai gyártmányok teljes versenyképessé­
güknél fogva is a legnagyobb elterjedésre és* párt­
tolásra méltók. 1
. , B,r°,f1 Müller (Budapest) kitűnő
konkonly választókat és szecskavágókat állított ki. 
Rostaiemezei is kiválóak az enemii készítmények 
kozü! A trieurok hengerére a ezég váltható 
porszitakat alkalmazott, melyek könnyen felcseréi- 
hetők. A garad alá helyezett rögszitákat akként 
módosították hogy minden nagyobb tisztátalanság 
mint például kavics rög, bükköny stb. azonnal 
eltávolíttatnak s a gabona csak kisebb fümagvak- 
kal vegyítve hull a hengerbe. Végre a szelelő meg-

Iza leült és komornája gyönyörű lábaira st 
lyern harisnyát húzott, ezu án kis papucsokat nyu 
tott. . . Iza felkelt és a tükör elé állt:
1 * ,T Magam, f°g°k fésülködni; add ide a fi 
kete bársony ruhámat.

- Ez reggeli öltöny ... úgy van szabv; 
mint egy papi ruha.
, , , T ®Pe.n azérJy v egy szempillantás alal 
le lehet vetni . .. Menj . ..

_ Iza valóban művészien feltüzte gyönyörű ha 
jat; ügy fósülködött. hogy fürtéi rendetlensége za 
varba hozta volna a legügyesebb fodrászt; egvet 
len mozdulattal az egész fényes nehéz töméséi 
fejőről lerázhatta vállaira. Justine elhozta a ruhái 
melyet rögtön felvett. Lehetetlenség lenne íz 
szépségét leírni ezen bársony öltönyben, melyei 
nem volt disz vagy ékszer. Justine egy csipke‘fá 
tyoit hozott, melybe beburkolódzott, és arczát i 
felig elfedte. Készén volt.

Boudoirjába ment; azon kis Íróasztal kulcsa 
vette elő mélynél Írni láttuk, ez egy kis arany kulc 
volt mely valamivel nagyobb egy órakulcsnál ez 
hajaba rejté. Ezután Justinehez fordult:
......, ~ Valószínű, hogy csak néhány nap mulv
jövök vissza akkor is csak titokban; a kandalló 
; at seperd ki magad, hogy meg ne találják a 
iratokat, melyeket távozásunk előtt elégettünk 
Tehat holnap.

Iza lement, egy kocsi várakozott reá. Beszállt
Justine parancsot adott a kocsisnak hotr 

menjen a Concorde térre a hídhoz. ’ e'
Néhány pillanattal később a kocsi megállt ; 

Concorde térén. 6
a í. - ^kkor. eSy oH levő kocsiból egy férfi szállt ki 
s kerde a kocsistól, ha nem hozott-e egy hölgyet

Igenlő válaszára kinyitotta a kocsi ajtaját.
Ez V_ erchemont Oszkár volt, ki igy szólt:
~ , a.z f_za ? nyújtsa kezét. . . jöjjön.

., „ kegite kiszállni, saját kocsijához kísérte, méh 
mmon m ndketten beszálltak, rögtön elindult. Ek 
kor Oszkár megfogta Iza kezét, és igy szólt hozzá

— Meg van ön velem elégedve, Iza?
— Igen, hisz láthatja, hogy átengedem ma 

gamat.
Ha tudná Iza, mily láz remegte! engem 

Az idő haladt, és már féltem, hogy ön nem jön 
(Folytatás következik.)



nagTobbitfUa által e szelelős triuerök aion előnyt 
nyerték, hogy a konkoly és bükköny mellett nem­
csak a port és pelyvát, hanem üszögöt, kisebb 
zabszemeket és több e fajta fümagvakat is képe­
sek kiválasztani.

Kühne Ede (Mosony) 2 lóerejü járgányos 
cséplőgépet uj gépkimélő szerkezettel, rostákat, 
konkoíyválasztókat, szecska- és répavágókat, a kis 
kézi használatra szánt liliputkonkolyválasztókat és 
számos gazdasági eszközöket állítottak ki.

Kiéllitottít egyszersmind azc-n díszesen ké­
szített soroavetugépet is en-miniatme gaza. gépe­
ket, melyek Parisban nagy feltűnést keltettek. — 
Ezeken a művészi munka valóban elismerésre 
méltó.

Ki"., t fő speeiálitását a sorvetőgépek képe­
zik, melyek előállításában a legjobb nemcsak ha- 
zánkbai . de messze földön is Kühne a Garrefféle 
sorvetöt viszonyainkhoz alkalmazta és ár tekinteté­
ben kis gazdáink számára Js hozzáférhetővé tette.

A gépnél a legnagyobb egyszerűség a szer­
kezetben. a lehető legnagyobb tökély és szilárd­
sággal van szövetkezve; valamint feltűnő olcsó ára 
által tűnik ki. Három-kanalas vetőhengerrel ellá­
tott zab, árpa, búza, répamag, tengeri és repeze- 
vetésre alkalmas sorvetőgépei következő árakon 
jegyeztetnek: 17-soros 340 írt, 15-soros 320 írt, 
13-soros 280 frt. 11-soros 250 frt, 9-soros 230 
fit. Minden géphez hozzá adatik: 3 kanalashen­
ger. 7 fogaskerék ; minden barázdoló kapához 2 
súly. az előallványhoz 2 lánez, 3 kulcs, 1 lándzsa, 
néhány kanál s egy használati utasítás.

A itgelte-^^bbek azonban Kühnének 
-Hungária-sorvt _ ei, melyeknek előnyei eléggé 
ismeretesek. Ezek az összes vetőgépek között a 
legjobbak és árra nézve is a legelőnyösebbekhez 
tartoznak. Trienrjei el vannak látva rögszitá­
val és egy szállító hengerrel, mely csak akii or bo­
csát gabonát a hengerbe, ha az mozgásba tétetik. 
Mind a mellett, hogy álványa vasból van, súlya 
nem haladja felül a 120 kilogrammot, el van 
látva hordozható fogantyúval, melyek által a szál­
lítása ezen kitűnő gépeknek könnyűvé tétetik. — 
Munkaképesség óránkint 8 mérő.

Kühne mint gaz. gépgyáros a legelsők között 
foglal helyet Magyarországon és kitűnő készítmé­
nyei az ország határain túl is háladatos piaczokra 
találnak.

N i c h o 1 sfo n W. Fiilöp budapesti fiókja 
nagymennyiségű cséplőgépeket, járgányokat, gaz­
dasági gépeket és eszközöket állított ki, — gépei 
eléggé ismeretesek éa elterjedtek hazánkban is. Ap­
róbb gazdasági esz-özeiben jelentékeny hatadást 
tüntetett fel az utóbbi kiállítások óta.

Fehér Miklós (Budapest) a m. kir. állam­
vasutak’ gépgyárának gazdasági osztályából egy 
tisztán magyar gyártmányú gőzmozdonyt állít ki, 
melynek működő részei meg vannak edzve, és 
részben Bessemer-aczél, részben hazai és styriai 
vasból készíttetnek. Valamennyi részek könnyen 
hozzá férhetöen és szabályosan vannak elhelyezve.
— 1 kazánra alkalmazott részek, a gőzhengerrel 
egyetemben azon igen előnyös javitással vanna*. 
ellátva, hogy nem közvetlenül a kazánnal érint­
keznek, hanem külön-hengerezett vaslemez-alapon 
nyugszanak; ez által a kazántágulás nem hat köz­
vetlen a működő részekre, úgy szintén esetleg uj 
részek alkalmazásánál a helyettesítést könnyíti, 
egyszerűsíti és biztosabbá — valamint az újbóli 
sűrítést egészen nélkülözhetóvé teszi.

A dörzs <és súrlódásnak alávetett részek mind 
a legjobb ágydércz-anyagból, az összekötő és fe- 
szitő-ékek a legmegbízhatóbb edzett aczélból készül­
nek. A gőzhengér — a tüzszekrény felőli oldalon
— a kazán'emelkedettebb domborulatán szabadon
nyugszik/ / t

iEgyébb czélszerü szerelvények között felem­
lítendő. hogjfä Szivattyú folytonmüködésü, (conti- 
nuirlich) a mbályozó (Regulator) igen érzékeny 
és pontds. — Továbbá fel vannak szerelve ezen 
gépek czélszerü előmelegitővel és szikrafogóval, 
törvényesen előirt biztonsági szerelvényekkel, va­
lamint nem nehéz — de igen tartós-kovácsolt 
vaskerekekkel.

Ezenkívül egy kévekötő gépe is uj, mely 
maga köti a kévét s melynek hajtására egy mun­
kás elegendő.

Ezenkívül • több angol és német gépgyáros 
ezég készítményeit változatos csoportosításban állítja 
ki. Járgányok, cséplőgépek minden nemből nagy 
választékban találhatók nála. Továbbá mindennemű 
gazdasági eszközök, háztartási czikkek sat., mely 
utóbbiak a ezég egyik specialitását képezik.

A legelöl említett két tárgy (loeomobil és ké­
verakó), mint tisztán magyar készítmények első 
sorban éidemelnek kiváló figyelmet.

Ezzel végére értünk a géposztálynak, mely­
nek terjedelmes csoportja minden szakértő figyel­
mét lebilincselte,

Ha, aránylag rövid tudósításunk nem ölelt fel 
mindent *-lég szakszerűséggel és részletességgel, 
elnézést kell kérnünk. Aránylag rövid idő alatt 
nagyon sokat és nagyon sokról kelle tudósítanunk 
és a legnagyobb le kiismeretesség mellett sem lehet 
egymás hibát kikerülni.

Junius utolsó napjaiban a gépek egy része 
már elvándorol a csoportból — oda a hol megren­
delőik a mezei munkára használni fogják.

Borászat.
* Kársa-£ a :..áh a szSlőhcr. ? E kérdés sok 

szór lorgott mar szonyeg.-n iianiiiü ia ea eüntezie- 
tett olyképen, mely elintézés épen ellenlábasa a 
franczia borászok által e hó 10-én Montpellierben 
tartott hat.ríozatnak. — Ugyanis a franczia borá­
szok egy-,-. kerületben havonkint összeszoktak 
ülni közéi .leüti s szakmájukba vágó dolgok meg­
beszélésé Legutóbb a méhkérdés lett tárgyalva 
s kimondatott, hogy a méh a szőlőben virágzás­
kor mindenesetre hasznos; de a szőlőéréskor sok 
bogyót elpusztít. — Nem áll az sem, hogy nem 
volna képes felrágni a bogyó héját; mert szemta­
nuk látták, midőn e műtétéit végrehajtotta, külön­
ben is ott szokta a bugyót megtámadni rágonyai- 
val. hol a bogyó a koesánkán ül, hol a bogyó a 
nyéltől könnyen szétválasztható. — Ugyanily érte­
lemben nyilatkozott a bécsi cs. k. gazdasági egye­
sület szőlészeti és borászati szakosztálya is. — Ne­
vezetesen f Ihozatott, hogy két méhész szőlőbirto­
kos között levő korai burgundi annnyira megtet­
szett a méheknek, miszerint a szüretre sohasem 
volt szükség.

* A nemet vánnitatió a magyar bor el­
ten. A rajnamelltiu . ászati egylet dr. Blanken­
born elnöklete alatt a legutóbbi választmányi ülésé­
ben, hosszas és lármás eszmecsere után egy reso- 
lutiót fogadott el. melyszerint nehogy az olcsó 
magyar és osztrák borok bejöjjenek s az ő borásza­
tukat fenyegessék, az importált magyar bor vámja 
még feljebb emeltessék. Báró Dael Köth bízatott, 
meg. hogy készítse el a németekre legkedvezőbb 
vámtarifákat s mihelyt ez munkáját beterjesztette
— mennek Berlinbe Bismarckhoz petitióval. — A 
magyar bor bevitel a német birodalomba most is 
majdnem teljesen pang; mert egy hectoliter bor 
vámja hordóban 24 márka, palaczkban 48 márka.
— Mi tehát nem a vámemelést ajánljuk a német 
sógoroknak; mert ennél m gasabb borbeviteli vám 
még Spanyolországban sincs; hanem egyszerűbb 
lenne a borbeviteli eltiltani s határukat chinai fal­
lal venni körül. — így a sok gondtól, melylyel

az emelt tariffákat megállapítják, meg lennének 
egyszerűen mentve.

* Hogya lehet valamely bornak zamatját
kivenni ? Egy német vegytani újság a Bolyt, „No- 
tzblatt“ azt mondja, hogy sok bornál a zamat 
éppen ki nem vehető, pedig ha a bor nem gyár­
tott, kell legalább is a közönséges oenanthaether 
szaggal többé kevésbé bírnia. — E lap a szint 
vallani nem akaró boroknál a zamat előtüntetésére 
azt ajánlja, miszerint töltsünk meg a kérdéses 
borból egy poharat s keverjük ivás előtt kevés 
pezsgővel. — A pezsgő a nor zamatját a /v >......I
kihajtja s könnyen megérezhetővé teszi. — Ha pl. 
valami úgynevezett, sárfehér vagy riesling 
bor eredetiségéről kívánnánk meggyőződni, s a 
fajzamatot nem vehetnek ki orral, próbáljuk meg 
ezen eljárást s ha igy sem érzünk semmiféle bou- 
quette-et, akkor biztosak lehetünk, miszerint * 
kérdéses bor nem is sárfehér vagy riesling. Igen 
ám! de mire való a fehér zsálya, bodzavirág, re­
seda, gyöngyvirág, szerecsendió-virág, melylyel a 
nagyvárosi fabrikans urak zamatot szoktak kölcsö­
nözni a gyártott pancsoknak ? Ezen anyagok csak­
ugyan képesek zamatot adni bármily maszatn. k. 
Azt mondja erre az idézett lap, hogy a pezsgő 
ezeknél is kiugratja a nyulat a bokorból; neveze­
tesen, olyan szépen előjön a bodzavirág szag, zsá­
lyaszag stb., mintha akkor szakasztottuk volna le 
az ilynemű virágféléket. — Jó lenne megpróbálni!

* Amerika versenye a borászat tarén. Hogy 
Amerika a gabonával, hússal, dohánynyal megveri 
Európa enemü iparát — azt mindnyájan tudjuk, 
de hogy még boraival is nemsokára versenyre kel­
jen Európa bortermelő államaival — erre nem szá­
mított senki. — Most olvassuk a „Giorn. vin. ital“ 
olasz borászati lapokban, miszerint a franczia bor- 
kereskedők panaszkodnak az amerikaiak fölött 
hogy tőlük közönséges bort vesznek s megcsinálják 
Chateaui, Lafite Chateani, Margaux és Chasteau d’ 
Iqueni ki tűnő hirü fr.nczia boroknak, palaczkozzák s 
visszaküldik drágábban Európába. Asztali borokat 
Kaliforniában már eddig meglehetőseket termelnek 
ha már most az olcsó 80 frees borokat 800 fran­
kosra változtatják — méltán félhetnek az európai 
bortermelők a bekövetkezendő coneurrentiától; 
mert a mai világban azon bor kelt, ha mindjárt 
panes is, melyen a vendéglő- 200°/q-et képes 
nyerni és 2—3 nap alatt meggazdagodni.

* A német borászok kohgressusa ez évben 
Cobienzben September 26—29-éig fog megtar­
tatni. A vitatásra kitűzött kérdések a következők:
I. A tavaly Freiburgban tartott kongressus óta 
mily haladás tapasztalható a szőlőművelés és bo­
rászat terén? — 2. A mesterséges vegytani trá­
gyanemek használatánál mily eredmény volt ész­
lelhető ? — 3. Mikor és mily körülmények közt 
képződik a czukortartalom a fürtökben, s mily 
válogatás rendszer legjobb a ezukorszaporitás elő­
mozdítására — jó-e a fürtök kilevelezése vagy ta­
lán czólszerübb a beárnyékolás ? — 4. Hogyen 
legczélszerübb magból szőlőt nevelni ? — 5. A 
szőlőgyökerek penészedésének okairól. — 6. A
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rülmények közt maradhat ezukor a borban az er­
jedés után ? — 8. Melyik azon hőfok, mely mel­
lett a bor legjobban fejlődik és a must melegíté­
sére mily eljárás lenne a legczélszerübb ? — 9. 
A bor főbb betegségei és azok óv- s gyógyszerei­
ről? — 10. Szüreti kényszer, avagy szüreti sza­
badság czélszerübb-e a borászat előmozdítására?
II. Mily iskola a legczélszerübb a bortermelő ala­
pos szakképzésére ?

* Hordótükör. A „Wiener Landw. Zeitung“- 
ban olvassuk, miszerint valami Marki A. nevű 
cseh atyafi oly hordótükröt talált fel, melylyel az 
üres hordó belsejét ép oly világosan látja, mint 
annak külsejét, anélkül, hogy a hordó fenekét ki 
kellene venni.
t * Hordó üvegből. Az üveghordó a búvárkodó 
s kutatni szerető borászoknak már régi óhajtása. 
Az ily hordóban a bor fejlődését igen jól szemmel 
lehet tartani s finomabb borok maradékát jól elle­
het benne tartani, holott a fahordóban, ha az tele 
nincs, a bor csakhamar romlik ; végre kétséget 
nem szenved, hogy az üveghordóban a világosság 
befolyása alatt a bor sokkal hamarabb tisztul és 
fejlődik. Igen finom, kis mennyiségű borok tartá­
sára tehát nem lesz rósz az üveghordó, és úgy 
hiszszük, nem is lesz aránylag drága. Hy hordókat 
készítenek jelenleg Francziaországban a következő 
ezégek : „Societé generál ifösverrieres du Rhone et 
de la Loire a Rive de uiers (Loire)“, manufaktures 
de Saint Gaberian a thorny (Loire) és Compagnie 
des Cristalleries á Baecart (Meertle.)

* Lipcsében egy igen hasznos lap jelent 
meg, melynek czine „Zeitschrift gegen Verfäl­
schung der Lebensmittel“. E lap tehát az élelmi­
szerek s italok hamisításának ellenőrzésére van 
életbe léptetve. E lap 3-ik számában van többek 
közt, hogy Lipcsében 6 hordó bort a városi csa­
tornába eresztetett a rendőri ch-mikus, mely bor 
Augsburyból származottt s egészségellenes panes 
volt (Augsburgban t. i. bor nem terem); ugyan­
csak e lap szerint 7 oxhoft vörös bor azért kon- 
fi-káltatott, mert eczetsprittel volt túlságosan fer- 
tőzletve.

* A görög borok, mint talán a t. olvasóink 
tudják, gyantavizzel és szaggal bírnak. Már Ho- 
mér megemlítő munkájában a gyantás borokat; 
mo napig meg van a görögöknél azon szokás, 
hogy az erjedő borba, bizonyos mennyiségű fé­
nyű gyántát dobnak porrá törve, hogy a bor el 
ne romoljon s édes maradion. Most. mint egy nta- 
-.ó mondja, azt uuáltak, hug} a terpen'inolaj sok­
kal czélszerübb a g}rantánál. — Jó izlésra mutat.

Iparügyek.
— Az orsz. magy. iparegyesületbe legkö­

zelebb következő uj tagok léptek be, u. m.: Dre­
her Antal sörgyáros atapitó tagul; továbbá rendes 
tagul: ifj Prückler Ignácz gyáros, Aieh Ferencz 
serfőződe igazgató, Guttmann Adám kereskedő, 
März Antal bádogos, Langer Ede asztalos, Lipp- 
rnaun Lipót ezukorgyáros, Szandtner Károly tész­
tagyáros, Glattfelder Jakab kocsigyártó.

—Az orsz. magy. iparegyesület által az ár­
vízkárosult szegedi iparosoknak szerszámokkal el­
látása végett eszközölt gyűjtés folytán következő 
adományok folytak be, u. m. dr. Szabóky Adolf 
5 frt. Zellerin Mátyás 50 frt, Schuliek Sándor 4 
frt, Lipót beteg-segélyző és temet, egylet 100 frt, 
Ördögh Ferencz 4 frt, budai kádár-ipartársulat 5 
frt, budrí kövező- és cserépfedő ipartársulat gyűjtése 
32 frt. Havas S. 50 frt, Schlickféle vasöntöde és gép­
gyár 200 frc. arany. Strobl Baris és Kollerich 100 
frc. arany, ó-budai szabóipartársulat 3 frt, Bobula 
János 5 frt, Szt.-Teréz betegsegélyző és temet, 
egylet 20 forint, Grosz Mór 5 forint, pesti 
kertész ipartársulat 100 forint, budapesti ko- 
vács-ipartársnlat 100 frt, budapesti kádár-ipartársu­
lat 30 frt, ennek egyes tagjai 20 frt, budapesti 
szatócs ipartársulat es femet, egylet gyűjtése 50 
frt, Grofiits Mihály 10 frt, Szt.-Anna betegsegélyző 
és temet, egylet 20 frt, budapesti evang. iparos 
képző egylet ifjúsága által rendezett táuczestély 
jövedelme 50 frt, gr. Győry Teréz 360 frt, fővá­
rosi iparos kör gyűjtése 202 frt, Rothberger Jakab 
5 frt. Fáik Miksa a „Bester Lloyd“ szerkesztőségé­
nél begyült összegből 1000 frt, budapesti lakatos 
ipartársulat 20 frt, ennek egyes tagjai 6 firt 20 
kr, budapesti bábfntő ipartársulat 10 írt. Továbbá 
természetben adományoztak szerszámokat a követ­
kezők: Eöry Farkas Kálmán, Lőrincz István, Ja-

nosits Jószef, Waldhauser A. G., budapesti áSS 
ipartársulat. Romeiser Vilmos, Keller János, Eisele 
József, Schember C. és fia, Laube F., Feiweí Lipót, 
Ugyan e czélra a belügyminisztérium a nála be­
gyült segélyösszegekből legközelebb 5000 frtot 
utalványozott az iparegyesületnek. Az egyesület 
kebelében alakult segélyző bizottság a szükséges 
szerszámok jegyzékét megállapítván, azok vásárlá­
sát szakegyének közbenjöttével megkezdette, úgy 
hogy 1—1 nap alatt a szükséges szerszámok már 
rendeltetésük helvére érkezhetnek

— Kítiliúasok 1879-btiíl A folyó évben Ausz­
triában és a külföldön még számos kiállítás lesz. 
Ausztriában a következő városokban : L i n z 
Ipar- és mezőgazdasági kiállítás szeptember 7-től 
14-ig. — Brága. Műszaki kiál itás julius 8-kától 
12-ig. — Méhek és termények nemzetközi 
kiállítása szept. 7-től 14-ig. — A mezőgazdasági 
ipar kiállítása szept, 27-től 30-ig. — T e p 1 i t z. 
Iparkiállitás aug. 3-tól szept. 10-ig. — B é c s. 
Borkiállítás szept. 14-től 17-ig. — Külföldön 
Arnheim. Iparkiállitás jun. 15-től okt. 1-ig. 
— Berlin. Nemzetközi malomiparkiállitás jun. 
22-től julius 22-ig. — Drezda. Művészeti és 
iparkiállitás jul. 1-től aug. 31-ig. — London. 
Nemzetközi mezőgazdasági kiállítás jun. 30-tól jul. 
7-ig. — München. Nemzetközi mükiállitás jul. 
3-től okt. 31-ig. — Nürnberg. Német bádog­
ipar kiállítása aug. 15-től szept. 15-ig.

— A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ipari szakosztálya junius 20-án R á t h Károly 
alelnök vezetése alatt ülést tartott. A tanácskozás 
első tárgyát képezte a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamarától a minisztériumhoz intézett s pártolás 
végett a budapesti kamarának is megküldött felter­
jesztés, melyben a minisztérium felkéretik, hogy 
a hazai kisiparnak a közös hadsereg felsze­
relésében való részesítése végett a lábbeliek, 
szíjak és vászonnemüek tekintetében fenálló 
szállítási szerződés a folyó évben felmondas- 
sék s uj árlejtés hirdettessék, továbbá hogy 
a honvédség bőrnernü szükségletének a hazai ipar 
általi szállítása ügyében az 1877-ik évben tartott 
enqueten megállapított szövetkezeti szabályzat men­
nél előbb elkészíttessék s gyakorlatilag alkalmaz­
tassák. Beható vita után, melynek folytában R á t h 
alelnök az ügy jelenlegi állásáról kimerítő felvilá­
gosítást nyújtott, Csepreghy, Érczhegyi és Fáik 
kamarai tagok a kérdést több oldalról megvilágí­
tották, a szakosztály a kolozsvári kamara felterjesz­
tését pártolandónak vélte s a kamara teljes ülé­
sének javasolni fogja, hogy az e tárgyban a mi­
nisztériumhoz ’ntézendő felterjesztés megállapítása 
végett egy I. ’ th alelnökből, Csepreghy,
E b e r 1 i n g, E i e s z kamarai tagokból és 
Steinaeker tollvivőből álló bizottság kül­
dessék ki. — Ezután C s e p r e g i kamarai tag 
felemlité, hogy a budapesti asztalos ipar társu­
lat kezdeményezésére sikerült kieszközölni, hogy 
mintegy 200 iparos segéd igen mérsékelt me- 
netdij ^ melletti Székesfehérvárra indulhasson a 
kiállítás tanulmányozására. Szóló indítványozza, ! 
hogy a kamara is támogassa ezen ügyet az állal, 
hogy a személvenkint 25 km mérsékelt belépti 
dij fedezését magára vállalja. Az indítvány párto- 
lólag a kamara teljes ülése elé fog terjesztetni.

Üzleti heti szemle
Budapest, junius 20-án.

Az időjárás a lefolyt héten meglehetős ked­
vező volt a vetések állására nézve, csakhogy gya­
kori lecsapódásaink voltak, melyek a rozsda tovaterje­
désére nézve méltó aggodalmat keltenek. Eme ag­
godalmak befolyása alatt a gabnaüzlet szemben a 
múlt heti üzlettel meglehetősen kedvezően folyt le.

Búza a hót elején kedvezően állt, s a ked­
vező ajánlatok daczára a vételkedv malmaink ré­
széről fenntartó élénkségét s jegyeztetik kö­
rülbelül 100,000 mmázsányi heti forgalom mellett: 
Készlet búza bánsági 75—78 k. heet. 8.55—9.55. 
Tiszavidéki 76—80 k. hect. 9.10—10.20 Bestvi- 
deki 76—80 k. hect. 8.75 - 9.65. Fehórmegyei 
8.75—9.90. Magy. éjszakvidéki 8.35—9.25. Őszre 
szállítandó 9.95 -10.

Rozs arban csökkent, a bécsi lanyha jegyzé­
sek behatása alatt. A forgalom itt jelentéktelen volt. 
Jegyeztetik 70—72 ki. minőségű '6.15—6.30 kész­
pénz mellett.

«rpa forgalom nélkül. Takarmányárpa 5— 
.5.25, égetni való 5.75—6.75 készpénz mellett.

Kukoricza a hét folyamán lanyhult 5 krral 
s jegyeztetik a_hét vége félé magyar áru 5.—5.10 
kr., bánáti 5.15—5.2*» készpénz mellett. Máj—jú­
niusra szállítandó 5.15—5.20.

Káposzta repsze aug.—szept. 12.yg—12.6/s 
bánáti jul.—aug. 12.y8—124/8

Lisztü let. Az e heti lisztüzletnek irányzata 
lanyha volt, az árak azonban nem változtak, mert 
a helybeli malmo-nak korább megkötött eladások 
miatt csak csekély készletük van, sőt barna lisz­
tek egészen hiányoznak.

Korpák nem szenvedtek változást A jegy­
zett árak következők: 0 sz, 21 frt, 1 sz. 20 30,
2 sz. 19.40, 3 sz. 18.40. 4 sz. 17.20, 5 sz. 16.20,
6 sz. 14.60, 7 sz. 13.60, 8 sz. 11.60, 8'/2 sz. 
9,80. 83/4 sz. 7,50, finom korpa goromba 2.60, 
100 kilogrammkint asztali dara A. B. 21.60 on.

Hüvelyes vatemenyek. Az e heti forgalom 
nem különbözött a múlt hetitől. Az üzlet úgy 
mint minden évben ilyenkor, pang, és csak a pil­
lanatnyi szükséglet fedeztetik.

Bab után a kereslet élénk, mert a szükséglet 
csekély. Az ural azonban nem változnak es a 
régi álláson maradnak 6.50—75 kr. Dunavidéki 
7.25—7.50, vasúti áru 8.50, törpebab, más minő­
ségűben nincs üzlet.

Lencse üdét nélkül. Ára 8.—11.
Borsó, nem részesül figyelemben. Az árak 

névlegesek, az üzlet csak az aratás után nyerhet 
élénkséget 8—10 frt, hámozott 14—15 frt.

Köles lanyha 5—5.50. Vásárlások csak is 
malmok részéről eszközöltetnek a pillanatnyi s ük- 
séglet fedezetére. Nagyobb tételek megérkezése ál­
tal a kínálat élénk, minek kö etkeztében köleskása 
is nyomosabb. Elégséges nyerskészlet folytán a 
kereslet megszűnt és a malmok szives eladok. Az 
ár a múlt heti 9.25—9.40 kr.

Bükköny csendes, kereslet nélkül 4.3/,—5 
forint.

Muharmag elhanyagolt 6.—6.50 kr.
Lenmag élénken keresett, a készlet igen cse­

kély. Ara 123/4—13 frt.
Köménymag pang. Ára 26—27 frt.
Mák egyenlő fokon tartja magát. A szükség­

let ugyan csekély, de a ké‘ .Jet sem nagy, szürke 
21—22 frt; kék 26—28 frt.

Disznózsír pang. Az árak a múlt hetiek ma­
radtak 38.50—39 frt. az üzlet általában lanyha és 
semmi vételkedv nem létezik. Szalonna egészen 
figyelmen kívül hagyatik. Füstölt tábla 43—44 frt, 
fehér tábla 40—41 frt, paprikás és kenyér 35 frt, 
vidéki 38 frt.

Szilva emelkedő irányzatú. A forgalom élénk; 
s ze r bi a i hordó áru azonnal szállítandó 15— 
15-20 kr, szerbiai zsák áru 15.50—16 frt, boszniai 
hordó áru okt.—nov. szállítandó 24.10 kr.

'Keményítő A forgalom a lefolyt héten meg­
lehetős csekély volt, az árak nem változtak. Kész­
lethiány miatt azonban áremelkedés van kilátás­
ban. Finom áru 21—22 frt, mousselin 15—16 
fii, középnemü 14—14.50, közönséges 8—9 frt.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
jelentése). A csendes forgalom a lefolyt héten ál­

talánossá vált. Czukór után is csekély volt a ke­
reslet, minek következtében a kiviteli helyeken 
és helyben is i/i—y2 frt csökkenés állott be. 
Kávékban sem árváltozás, sem pedig szükség­
let nem mutatkozott. Ceylonokból csak nagvszemü 
kerestetett és a többi fajhoz aránylag meglehetős 
magas ár mellett. Rizs és fűszer nem vál­
tozott. A heti árak a következők :

Finomított I. rendű ezukor 45.75 frt, II. 
rendű ezukor 44.75 frt. III. rendű ezukor 44.25 
frt. Bi!é 41—42 frt.

tiyapjuiiziet (Baumann Tivadar ezég jelentése). 
E hét folyamában az üzlet már élénkebb volt és 
következő tételei: adattak el:

1500 mm. zsíros gyapjú 39—42 frt. 80 mm. 
középfinom szövetgyapju 112—114 frt. 100 mm. 
középszerű szövetgyapju 94—95 frt. 50 mm. nyírt 
czikkely gyapjú 37—38 frt. 100 mm. timárbunda 
gyapjú 43—45 frt. 50 mm. timárezikkely gyapjú 
33—34 frt 56 kilóként. Gyárilag mosott gyapjúból 
a Wo fner Gyula és társaféle gyárból köriilbelől 
5000 kilogr. adatott el e hét alatt 1.96—2.82 frt 
kilónként.

Szesz a hét folyamán hanyatló irányzatot 
követett, mely azonban a termelőket nem volt ké­
pes a további termelésben feltartani. A kivitel 
jelenleg egyenlő a semmivel, a belföldi szükséglet 
feltűnően csekély, egy jó kukoricza aratásra való kilá­
tás következtében a nyers anyag ára csökken, vele 
együtt e körülmények találkozásánál fogva a szesz­
árak is. Az utolsó hét forgalma oly csekély volt, 
hogy mai jegyzéseinket csak mint névlegeseket 
jelezhetjük. Ezek a következők: Szesz nagyban 
27.25—27.50, a fogyasztás részére 28 frt, élesztő 
áru 28.75—29.25, raffinade 30.25—30.50.

Kender. (Kauffmann Lázár s fiai jelentése.) 
Á tartós szép időjárás s eaöiiiány, mely kevéssel 
ezelőtt időjárásunkat jellemző, a kendernövényre 
oly rósz hatással volt, hogy belföldi kereskedők 
indíttatva érezték magukat nyersanyag készletek 
rohamos kiegészítésére, minek következménye az 
lön, hogy a nyerskender szemben a gerebenzett 
kenderrel, mely utóbbiból roppant készletek he­
vernek, az olasz és orosz-galicziai jelentékeny kon- 
kurrenczia daczára, mely kivitelünket megnehezíti, 
árban aránytalanul emelkedett ; az olasz ara­
tás azonban , mely ottani összhangzó jelenté­
sek szerint folytonos esőzés s árvizek által 
nagy részben megsemmisittetett, csak az uj aratás 
után teszi majd a jelentékeny kivitelt lehetővé. A 
belföldi szükséglet a múlt évihez arányitva valami­
vel csekélyebb, jegyzünk nyerskender I. 30—32 
frt, kötélkender 48—50, félig gerebenzett hosszú 
kender 57—58, kocz I. 28—30 frt 100 klgrmként.

Sertésüzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló s 
előlegező részvénytársulat jelentése.) A lanyha je­
lentések a mérvadó piaezokról, nem maradtak 
visszahatás nélkül az itteni üzlet hangulatára: ké­
sőbb aztán a midőn a felhajtás 4500 drbal kisebb 
volt a szükségletnél, a jegyzettárak mellett nem 
volt áru kapható.

A jegyzett árak a következők: magyar 400 
kilgr. 32 ar., 300 klgr. 32—33.75, 250 kigr. 34— 
36 kr. 380 klgr. 35V2—38 kr. ^szerbiai 32—333/. 
kr., tüskés 32V2—338/4 kr. klgként élő sulylyaí

A tengeri ára 5.20 kr. Árpa 5.25 kr. méter- 
mázsa.

A sertések létszáma junius 13. maradt 85900 
darab.

Felhajtatott: alvidékről 2490, Erdély­
ből 250, Szerbiából 290, vaspályával 750 vidékről 
50 dr., összesen 89730 db.

Elhajtatot felvidékre 550 drb. Bécsbe 
39.40 drb. Brágába 410 drb. Bodenbahon át 350 
ldrb Ruttkán át 390 drb. Grátzba 100 drb Buda­
pesti fogyasztás 2593 drb. Kültelki 80 drb, 
Maradi állagban 81320 drb, melyből a részvény- 
szálásokon 16170 drb. fekszik.
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rakozásnak. A r e p e z e nagyobbrészt vörds és koránérett i
eddig jelentések szerint egy katasztraiie holdra átlag 21__3
mm. esik.

a repezeüzlet még alig kezdődött el, már i3 
úgy tetszik, mintha végéhez kö..éhd!jék. A esekély minősé»! 
késeletet többnyire belföldi fogyasztók es üzérek vásáraiig 
A külföld tartózkodó állást foglal ol és alig vesz részt az 
üzletben. Ez évben általában kisebb a vétel kedv és az érdek 
lödés a repeze iránt. Ara határidőre 11.25—11.35 frt.

A káposztarepeze aratása szintén folyamatban 
van és pár nap alatt általában mindenütt hozzálátnak az 
aratáshoz. Azt hiszik, hogy abban jobb lesz az eredmény Az 
árak még nem határozhatók meg.

Komid.
Nürnberg, jun. 19. Vasárnap óta gyakori volt az eső 

melyet azonban mindig napfény követett, az éj rendesen Lül 
vos. Ez időjárás a kemlóra nem lehet kedvező és az e-re 
vonatkozó jelentések nem is tartalmaznak sok örvendetest A 
magasabb helyeken és a szárazabb talajon az eső nec] .:rto",t 
annyit. A piaczon csekély a forgalom, kivételt képezett a 
hétfői nap, mikor is 120—150 bálna adatott el 22—« i már­
kával.

A rendes napi forgalom 20—30 bálnára tehető á ki- 
nalat nehány hét óta mérsékeltebb és a raktári készlet anv- 
nyira megapadt, mint azt G—0 hónap előtt nem is mert,4- 
remélni.

Az egész készletet 2—.3000 hálná-a becsülik Ma ol­
datott 25 bálna.

Prí*9a, -'un' időjárás kedvezőtlen a komló-a
A folytonos esőzés, a zivatarok és jégesőtől kisért felhősza­
kadások jelentékeny károkat okoznak. A beérkező jelentések 
altalaban kedvezőtlenül hangzanak, de azért a kontinensen 
mégis jobb aratást remélnek, mint Angliában és Amerikít- 
ban figyelmet érdemel, hogy Amerikában ez évben sok ki­
sebb területen termesztik a komlót, mint az előbbi években. 
Az aratas az időjárás viszonyoktól függ most, mert e Lói 
nadban kell teljes.,.r. i ‘ejlőinie a komlónak. — A forgalom 
múlt évi áruban gi*y elég nagynak mondható, habár azTizér- 
kedes nagyobb tevékenységet fejthetne ki. Jegyzünk : s a a z i 
k o m 1 o 75—85 frt, a u s e h a i minőség és szin szerint 
", 9—55 frt. v égül megemlítendő még, hogy finom áru kevés 
kapható es az_ erre reflektálok kénytelenek az eladóknak a 
legmagasabb arakat fizetni.

Szesz.
Arad, jun.. 19. A.z üzlet szilárd Készáru nagyban 27 

frt 25 kr, 2i forint 50 kr hordó ikül, részletben 28 írt 
hordó nélkül, 30 frt 50 hordóstul pr. 100 liter °/0.

Temesvár,junius20. Sze s- nyers, hordó nélkül szi­
lárd 10,000 lt. °/0 27.50—28 frt. Finomított, hordó nélkül 
szilárd 10.000 lt. °/0 3050.-31.00 frt.

Kézmüáru.
Budapest, jun. 21. Kézmüáruban e héten is szünetelt 

az üzlet Vidékről nem érkezett egyetlen vevő sem és levél-
belileg sem történtek megrendelések. Nyári fozikkekben'már is
befejezettnek tekinthető a saison. mert az egyes kisebb meg­
rendelések n.-ai jöhetnek számításba. E héten az incassols 
sok kívánni valót hagyott fen.

Gyapjuvásítr.
Berlin, jun. 2». Az üzlet ma valamivel élénkebb volt. 

A. múlt évi áron alul nagyobb tétel nem adatott el, sőt tör­
téntek kötések 1—1 és fél tallérral magasabb áron, mini a 
vásár kezdetén. Ma a vásár be is fejeztetett és eladók átlag a 
következő árakat érték el: Finom posztó gvapju 58— 
67 és fél tallér, közép 54—59 tallér, vidéki 44—48 tallér, 
közönséges 48—52 tallér, m o s a 11 a n 20—21 tallér' 
A készlet nagyobbrésze csak késő délután adatott el. Eladat­
lanul maradi körülbelül 3600 mázsa, többnyire alárendelt 
minőségű.

Lübeck jnn. 20. A vásárra behozatott 3609 mázsa 
600-al több, mint a múlt esztendőben. A mosás általában 
kielégítő. A vásári üzlet kezdetben vontatott volt: eddie el­
adatott a készlet fele. Vevők eleinte csak » rí!*- évi ár.l.rt 
akarták megadni, de később kénytelenek voltak 3—6 márká­
val többet fizetni, sőt egész finom gyapjúért 12 márkával is 
többet. A vásár eléggé látogatott. Jelen vannak hamburgi, 
dán és svéd kereskedők, továbbá neumünsteni gyárosok.

Vidék i-placsoM.
Baja, jun. 18. A holt idény a gabnaüzletreis 

kiterjeszti hatását és a vásárlások a legszükségekre szorítkoz­
nak. Arak (métermázsánként): Tiszta búza (76 kilós) 8.70 
—8.80, Rozs (középminőségü) 5.70—5.80. Zab 4.60 — 
4.65. Árpa 4.80—4.85. Kuk.; i ez a 5.50—5.55. Bab 
7. Köles 4 60-4.65.
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Bndapesti áru- és értéktőzsde jnnins Sl
Gabnatőzsda. Igen csekély kínálat mellett 

nagyon gyenge volt a forgalom változatlan árak 
mellett. Kötések hivatalosan van jegyeztettek.

Határidőüzlet. Búza őszre 5 krral lanyhább, 
tengeri 2 — 3 krral szilárdabb, zab és repeze 
változatlan.

BUza őszre 9.95 — 10.
Zab őszre 5.57—5 65.
Tengeri bánáti junius—júliusra 5.15—5.20.
Káposztarepeze augusztus—szeptemb. 125/s 

—126./8, bánáti julius-augusztusra 12yg—124/s-
Értéktőzsde. Tartós realizálás és az üzérke­

dés tétlensége folytán az üzérkedő papírok és já­
radékok árfolyamai gyengültek. A forgalom meg 
volt szorítva, csak vasúti papírokban volt nagyobb 
élénkség. Helyi értékek közül csak közúti és Dra- 
sche-fóle részvényekben történt kötés. Alagút szi­
lárdabb, pesti biztositó olcsóbb, váltók és valuták 
lanyhábbak.

Az előtőzsdén osztrák hitelrószvények
262.50— 262, aranyjáradék 93.70—93.50-en köt­
tetett.

A déli tőzsdén osztrák hitelrószvények 
262—260.70, magyar hitelrószvények 250 pénz. 
angol-osztrák bank 123.50, unió 85. Aranyjáradék 
93.40—93.15-ön vásároltatott és maradt 93.15 
pénz. Városi községi kölcsön 96, lipótvárosi bank 
38. Viktoria malom 480, alföld-fiumei vasút 136— 
136.25, északkeleti 127.50—127, kassa-oderbergi
113.50- en köttetett. Államvasut 279 pénz, közúti 
vaspálya 269, Drascheféle részv. 69.5'>—70, pesti 
kereskedelmi bank záloglevelei 99.85, birodalmi 
márka 56.85-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Az esti tőzsdén lanyha irány uralkodott. Az 
árfolyamok változatlanul záródnak. Osztrák hitel­
részvények 259.50, magyar hitelrószvények 249.50 
magy. aranyjáradék 92.90.

Aratási kilátások.
Szeged, jun. 20. A vetések állása általában kielé­

gítő, habár néhány nap óta újra azt beszélik, hogy a r 0 z s- 
d_a ellepte a búzát. Erre nézve még nem írhatunk biztos 
hirt, miután eddig csak arról győződtünk meg, hogy a leve­
lek rozsdásak ugyan, de a kalász eddig még lert/len.

Ó-Kanizsa, jnn. 19. Esőre van szükségük vetéseink­
nek. Különben a vetések a szárazság mellett is elég szépek 
és ha még e héten beáll egy kis jó eső, közép aratást 
remélhetünk. A rozsda, mely sok aggodalomra adott okot, 
teljesen eltűnt. A tengeri szép és már másodszor ka­
pál tátik.

Paks, jun. 20. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
kedvező időjárás a legjobb reményre jogosítja a gazdákat. E 
hét folytán a vetemények kétszer nedvesittettek meg 
kellemes eső által; az aratás tehát úgy mennyiségre, mint 
minőségre nézve jónak várható, a tavaszi vetemények 
is szép reménynyel kecsegtetnek. A szőlők is, ha jég és 
egyéb kártól megóvatnak, még nagyobb termést Ígérnek, mint 
tavaly. Hetivásáraink aratás utánig oly jelentéktelenek szok­
tak lenni, hogy a feljegyzésre méltóknak nem találtatnak.

Gabnaüzlet.
Prága, jun. 18. A gabnaüzletben határozottan lanyha 

az irány, miután fogyasztóink tekintettel a kedvezőbb aratási 
kilátásokra, csak a legszükségesebbek fedezésére szorítkoznak 
a mai piaezra igen kevés hozatott be és búzán kivül sem­
mi egyéb nem volt eladható. Az árak következők; Búza 78 
—82 L 10.60—11.40 frt, rozs 70—75 k. 7.25—8, árpa nem 
hozatott be. Zab 44—48 k. 6.80-7.15. tengeri 6.60.

Becs, jun. 20. A gabn aüzlet iránya nem válto- 
zott ma eladatott 2500 mm. b ajai búza 77 k, 10 frt 25, 
2600 mm oláh 9 frt 25, 2500 mm. bánáti tengeri 5 
Irt 48, 1500 mm. búza őszre 10 frt 13, 500 mm. 10 frt 17, 
1000 mm. 10 frt 20.

A repczearat&s és üzlet Szeged vidékén.
Szeged, jun. 20. Vidékünkén a repezearatás 

már majdnem teljesen be van fejezve, de az eredmény sem 
mennyiség, sem minőségileg nem felel meg a vá»

14.-
Köleskása

12.- 10.-

9.50 8.-
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kr, köles 

ondor 1 frt 50 kr 100 krgronként.
Pozsony, jnn. 20. Búza 6.90—8.48 frt, rozs 4.38—4.55 

frt. árpa 3.57—4.V6 forint, zab 3.08—3.25 frt, tengeri 
4 frt 55.

N.-Várad, jun. 19. Tiszta búza bk 5.20—6.24-ig. 
Kétszeres búza hkl. 3.70— 4.38. Rozs hkl. 2.80—3.16 Árpa 
hkl. 2.6 >-3.20. Zab hkl. 1.80-2 20. Tengeti hkl. 3- 
3.50. Borsó hkl. 8.30. Lencse hkl. 8.30. Bab bel. 5 80. 
Köleskása hkl. 10 forint. Burgonya hkl. 2.5.* 
L á n g li sz t 19 foilnt. Z = omiyeliszt 18 irt. Fehér 
kunyérlisztlü irt. Barna k e n y é r 1 i s z t 14 fr.t 
Széna fuvarral 5.zu. Szalma fuvarral 1.50. Szalon- 
n a fuvarral 50 frt 100 kilogrammonként.

Temesvár, jun. 20. (Temesvári Lloyd.) Búza 73 k. 
6.65—6.75 frt, 74 k. 6.80-6.90 frt. 75 k. 7.50-7.55 frt, 
76 k, 7.70-7.80 frt, 77 k. 7.90-8.00 frt. 78 k. 8.15-8.25 
frt. rozs 5.- 5.15 frt, zab 4.50—4.60 frt, tengeri 4.49 
—4.45 frt, repeze 10.80—11 frt.

Szeged, jun. 20. A gabnaüzlet sziláid árak mel­
lett vontatott és jegyzünk : Búza tiszavidéki 76—781 2 k. 
8.81—9.70 frt, bánáti 77—78 k. 8.60—9, középminőségü ma­
rosi 77—78 k. 9.50—9.60, rozs 5.50—5.75, árpa serfőz­
déi 5—5.50, zab 5.25—5.33 frt, mind 100 kilóként. Vidé- 
künkről a kivitel esekély és a forgalom nagyobbára a belföl­
di szükségletre szorítkozik.

Győr, jun. 2U. (Győri Lloyd.) A buzaüzleta tar­
tós szilárd irány daczára szűk korlátok közt mozog; az arak 
változatlanok. Eladatott 2000 mm. és pedig győri búza 
72.84—74.66 k. 8.75—8.95 frt, 75—76.49 k. 9.25-9.55 ft. 
b ác sk ai 74 — 74.5u k. 8.9'*—9 frt. Bozs forgalom nél- 
71.02—73.75 k. 6.35—6.6: frt, zab csendesebb 5—19 krral 
olcsóbb. Tengeri 10 krral lanyhább, bácskai 2uU0 
mm. 5.10—5.15 frt, bánáti 50,/ mm. 5.22—5 25 frt.

Vegyes közlemények.
I A fővárosi kétmilliós kölcsön. A junius 

16-án megejtett húzásnál a következő 690 köt­
vény sorsoltatolt ki; StiíXíO Irtot nyert a 32486 
kötvény; ÍOOO frtot 36<‘28 szám; !5<M> Irtot: 
•22199. 36534. 37270, 414 26. 42533; IOO frtot: 
619,3531,4567, 11114,11486, 131:5, 18745.
19516, 19904, 20809.21846, 25508,31838, 32333, 
33776. 36551, 43527, 46270 és 60 forintot: 
119 209 222 259 418 536 561 580 807 938 943 
962 1257 1295 1413 1478 1058 1823 1841 1946 
1969 2060 2083 2105 *156 2328 2498 26342802
2965 3105 3145 3179 3252 3259 336433713380
3504 3535 3600 3673 3705 3740 38u9 388- 3895
4062 4078 4093 4265 4446 4449 4471 44744490
4520 4727 4828 4927 4928 4996 5061 5082 5144
5146 5174 5270 5465 5521 5552 5o63 5611 
5719 5787 5903 6064 6232 6270 6294 6350 
6360 6440 6767 6768 6779 6783 6787 6799 
6836 6860 6969 7117 7227 7287 7343 7419 
7738 7791 7795 7796 7802 7874 80Í0 8014 801o
8341 8546 8689 8738 8743 8750 8892 8954 9010
9062 9315 9357 9380 9568 9590 9660 9661 9717
9821 9834 9917 rí; 12 9928 10269 10874 1091o
10920 10946 LLc'S 11065 
12012 12023 I2O0O 12261 

12826 
13246 
14032 
14760 
15527 

16037

12579 12708 12751 
13033 13119 13176 
13927 13932 13961 
14577 14698 14739 
15205 15218 15330 
15873 15983 15994 
16696 16709 16723 16912 17136 
17452 17505 17511 17535 17706 
17872 17905 17908 17931 17978 
18129 18245 18294 18327 18405 
18856 18867 19050 19223 19355 
19647 19731 19904 20050 20171 
20268 20282 20377 20392 20685

11126 11159 HővO 
12299 12308 12569 
12938 12979 13000 
13299 13752 13767 
14176 14258 14400 
14882 15138 15158 
15582 15628 

16149 16516 
17157
17725
17982
18438
19466
20239
20705

16627
17223
17731
18071
18677
19550
20263
20747

30145 30289] 
31074 3114.1 
31748 31785] 
32540 3261» 
33039 3328(1 
33864 33897 
34599 34803 
35292 353191 
35722 35?M 
36041 361'*0l 
36487 366561 
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24991 24992 25116 25336 25409 25815 
26164 26470 26472 26670 26737 26764 
26911 26927 26968 26986 27002 27197 
27263 27270 27416 27480 27554 27664 
27744 27826 27926 28035 28104
28169 28180 28300 28673 28677

28982 29263 29396 29430 29534
29618 20681 1969n 29700 29849 30138 
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46800
47306
48069
48511
48992

35788 35836 35859 
36106 36185 36198 36276 36414
36656 36732 36828 36831 36868
37018 37103 37217 37257 37261
37401 37457 37487 37522 37549

37006 37959 38016 38023 38042 38059
3§-»fi 38346 38370 38378 38595 38649
38884 38968 39023 39074 39175 39184

3225 39234 39245 39254 39299 39310
39411 39455 39456 39602 39769 39902
40027 40065 40180 40330 40332 40356
40452 40462 40475 40495 40521 40627
4,1739 40754 40835 40949 41101 41163
41468 41494 41518 41672 41735 41955
4*187 42237 42248 42295 42453 42485
4*754 42891 42912 42926 43067 43114
43**6 43273 43364 43550 43639 43689
43738 43800 43977 44077 44101 44152
44*83 44284 44437 44525 44560 44747
45166 45195 45471 45514 45530 45553
45666 45781 45809 46123 46167 46291 
46319 46374 46389 46626 46697 46723 
40825 46825 46908 47009 47024 47293 
47322 47403 47476 47515 47708 47905 
45**5 48418 48426 48442 48471
48562 48567 48723 48816 48841 48875 
49059 49176 49232^49451 49S68 49990.

A nyeremények í. év decz. 15-től fölvehetek 
a íővárosi pénztárnál.

* A bécsi tőzsdéről. Béesből írják : Tőzs­
dénket a lefolyt héten nagy megrázkódtatás érte; 
szerencsire olyan volt, mint a nyári zivatar, mely 
ecveseknek kárt okoz ugyan, de általában jó be­
hívást gyakorol, mert megtisztítja a levegőt. Az 
üzérkedés által kedvelt legtöbb értékben roppant 
mozgalom támadt és majd mind rendkívüli vesz­
teségeket szenvedett. E mozgalommal összekötte­
tésben állott néhány bukás, mely azonban nem 
bir semmi jelentőséggel. Az e heti kis krach kü- 
lönfélekép Ítéltetik meg. Sokan azt tartják, hogy a 
hónapok óta tartott hausse nem volt valódi és 
egészséges hausse és az e héten beállott baisse 
teljesen' azt bizonyítja. Mások az egész baisset né­
hány nem igen tekintélyes üzér müvének tekinti, 
mert nem bír semmiféle jelentőséggel s rövid 24 
óra elmosódik még az emlékezetből is. Az egész 
mozgalmat az okozta volna, hogy többen nagyobb 
mennyiségű papirt hoztak a tőzsdére és ez által 
leszállították az árfolyamokat. Ezt azonban a haus- 
se-emberek még szerencsének is tartják, mert igy 
a gyenge kezek közt levő értékek szolid kezekbe 
jutottak és pár nap alatt az értékek ismét vissza­
nyerték előbbi álláspontjukat.

% Szegedi bankfiók. Az osztrák-magyar bank 
főtanácsa legközelebb tartott ülésében a szegedi 
polgármester kérésére azt határozta, hogy a lehető 
legrövidebb idő alatt felállítja szegeden a bank­
fiókot, hogy az által a mennyire lehet, élénkitőleg 
hasson az ottani, bár most még csekély, de re­
mélhetőleg gyorsan fejlődő forgalomra.

* A német vámpolitika ellen. Berlinből je­
lentik. hogy Francziaországból, Belgiumból és Né­
metalföldről nyugtalanító hirek érkeztek a német 
fővárosba a német vám- és vasúti politika ellen 
intézendő megtorlásokról. A német külügyi hiva­
talban értekezletet tartottak az illető államok kép- 
uselőivel.

I A vágvölgyi vasút főpénztárának átvételé­
nél. mint a „P. H.“ értesül, rendkívüli visszaélé­
sekre akadtak a kormány kiküldöttei, úgy hogy e 
miatt a pénzügyminisztérium a kincstári Jogügyek 
igazgatóságának megkeresését, illető minisztertársa 
elötí javaslatba is hozta.

I Az erdélyi föld tehermentesítési kötvé­
nyeknek az 1879. év első felére meghatározott 
HVII. kisorsolása, f. évi junius hó 3-án délelőtt 
9 órakor kezdve, az erdélyi fóldtehermentesitési 
pénzalap m. kir. igazgatósága hivatali helyiségében 
(Búd pest, vár, m. k r. belügyminisztérium) nyilvá­
nosan fog megtartatni.

I A fiumei rakpart-építkezések újólag 
meg fognak kezdetni. — A vállalkozók és ^ a 
kormány közt létrejött súrlódás az anyag szál­
lítása körül, ki lett egyenlítve. Hajnal épí­
tésvezető főmérnök megállapította a munka . pro­
grammed, s azt 5 pontban táviratilag, fölterjészt- 
vén. kérelmezi annak megerősítését, bár azt hiszi, 
hogy a vállalkozók e programmot is ignorálni
fogják- ......

$ Nap leon herczeg halála es a párisi tőzsde.
A párisi tőzsde IV. Napoleon halálai óriási haus- 
sal fogadta. Mindenütt, de kü önösen Francziaország- 
ban re des szokása volt az a kormánynak, hogy poli­
tikai czél.jaira felhasználta a tőzsdét. Úgy látsz k, hogy 
a köztársaság kormánya is elfogadta e traditiena- 
lis szokás, és inscenirozo’t egy „hivatalos haus- 
set,“ hogy a vibgnak bebizonyítsa, hogy a fran- 
czia tőkevilág, midőn Napoleon herczeg . halálát 
egy hausseszal ünnepli meg, tüntetőleg nyilvánítja 
bizalmát a köztársaság iránt. . ,

* Aj, ezüstkerdés a német birodalmi tanacs- 
, an. A berlini angol kövét nem reg arról értesí­

tette kormányát, hogy Bismarcknak valami uj 
pénzérték terve van. Midőn e közlemény a lapok­
ban is megjelent, Bismarck ellenfelei azonnal in­
terpellálták, hogy mi szándéka van. Válaszában 
Bismark kijelenté, hogy eddig a kérdés sem a 
szövetségtanácsban, sem a porosz minisztériumban 
még érintve sem lett. Eddig csupán annyi történt 
hogy az ezüst eladása be lett szüntetve. A biro­
dalmi bank elnöke elmondá, hogy eddig el­
adatott 539 millió márka ezüstben és 
az eladásnál a veszteség 89 millió márkára rúg. 
Ha be nem nem szüntetik az eladást, a veszteség 
még nagyobb lett volna, mert újabb időben az 
ezüst árfolyama ismét hanyatlott. Berlini és bécsi 
lapok Bismarck minden tagadása daczára határo­
zottan állítják, hogy a német kanezellárnak van 
valami uj terve az ezüsttel és igy az arany ba­
rátaitól már annyiszor elhunytnak hirdetett ezüst 
még nem fejezte be szereplését.

I Kereskedelmi szerződés Francziaerszág- 
pal. Az „Uj Presse“-nek írják Budapestről: Az 
ideiglenes legkedvezményesebb szerződés a franezia 
köztársasággal ez év utolsó napjain lejár és felme­
rül a kérdés, hogy milyen lép e szerződés helyé­
be. Itteni kormánykörökben azon nézetben vannak, 
hogy a szerződés valószínűleg hat hónapra meg
fog hosszabbittatni és a tárgyalás csak ez idő­
ben fog megkezdetni Francziaországgal. A franezia 
kormány már benyújtott egy törvényjavaslatot a 
kamaráknak, mely felhatalmazza a kormányt min­
den fennálló szerződésnek meghosszabbítására hat 
hónapra. Hasonló törvényt terjesztenek elő a mi 
kormányaink is az ősszel. Még mindig kétséges, 
hogy a mi kormányunk határozatlansága mellett, 
különösen kereskedelmi ügyekben, köthe’.ünk-e 
majd íarifa-szerződést Francziaországgal.

I A sziszek-novi vasútvonal kiépítésébe, 
melyre a hadvezénylet oly nagy súlyt fektetett, az 
„Uj Presse“ értesülése szerint a magyar kormány 
már beleegyezett.

I A Tiszavölgyi társulat központi bizottsága
ma délután 3 órakor értekezletet tartott. Az ülés 
rövidsége nem engedte, hogy formaszerü ülés tar- 
tassék. Gróf Lóny ay Menyhért elnök jelenti, 
miszerint a külföldi szakértők julius 1-én érkeznek 
Budapestre, és azonnal a felső Tiszavidékre utaz­
nak a közlekedési miniszter kíséretében. P é c h y 
Tamás közlekedési miniszter ur kijelentette, mi­
szerint igen szívesen veszi, ha a központi bizott­
ság ezen nagy horderejű szemlénél képviselteti 
magát. — A közlekedési miniszter ur ezen 
nyilatkozata élénk helyesléssel találkozott, s 
örvendetes tudomásul vétetvén, a külföldi szak­
értők szemléjén való részvételre gróf Károlyi 
Sándor alelnök, Keszlerffy János közp. bi­
zottsági tag, dr. Darányi Ignácz titkár és K a- 
t 0 na Antal főmérnök határoztattak a központi 
bizottság részéről felkéretni, egy alkalommal az is 
elhatároztatván, hogy G 0 n d a Béla, a „Gazdasági 
Mérnök“ s a társulat hivatalos közlönyének szer­
kesztője kéressék fel. hogy mint technikai segéd 
Katona főmérnök mellett működjék. Ily értelem­
ben fog a minisztériumhoz is felterjesztés intéz- 
tetni. Felvétetett azután a 8 millió frt előleg kérdése. 
— Márffy Ágost min. tanácsos jelenti, hogy 
a kötvények szövege már kész s azon rovatos ivek, 
melyeket a társulatoknak az előlegben való rész­
vétel esetén kitölteniök szükséges az államépülAek

meskedhessék szemtelen ellenségén. Ennélfogva le­
kaszált attam a foltot és rákordattam 3—4 ujnyi 
vastagon szalmás trágyát. — Idővel kibújt a 
trágyából itt-ott egy bokor luezerna, az arany­
kának nyoma sem volt, de a luezerna is több­
nyire kiveszett, azért végre megint más mód­
hoz folyamodtam és az minden tekintetben sikerült 
t. i. az aranyka kiveszett és a luezerna megmaradt. 
Lekaszáltattam az aranyka foltot fóldszinig úgyszól­
ván megborot áltattam a földet, vasgereblyevel jól 
meggerebélyeztettem és azután rá hordottam nagyon 
érett (compost) trágyával kevert földet egy hüvelyknyi 
vastagon, azt szépen meggereblyéztettem és kiegyen­
lítettem úgy, hogy semmiféle zöldfü vagy luezerna 
ki nem látszott alóla. Ezen takarón alól rövi- 
debb-hosszabb idő alatt (az időjárás szerint) kibújt 
az aranyka mentes luezerna. Ezen módot 
már 12 év óta gyakorlom valahányszor az arany­
ka valahol mutatkozik, és mindég azon jó ered­
ménynyel. Az úgy elbánt folton későbben sohasem 
mutatkozott többé az aranyka.

Megjegyzem még, hogy sohasem engedtem 
az aranykának magba menni vagy csak virágozni 
is, azért tavasztól őszig minden héten kétszer-há- 
romszor megvizsgáltam, vagy ha távol kellett ‘len­
nem, megvizsgáltattam luezernásomat és ha az 
aranyka legcsekélyebb mérvben is mutatkozott, 
azonnal fogtam irtásához, még ha vasárnap is volt.
Jó lesz másnak is azt megpróbálni. G. J.

Napirend junius 22-én.
Kaptár. Vasárnap. Katb.: Paulin. Prot.: Paulin. Görög- 

Orosz : Junius 10. Timót. Nap kél 4 óra 7 perczkor 
Nyugszik 7 óra 56 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-t51 d. u. 1-ig.
Főv. iparosok körének estélye.
Tisztviselők egyletének kirándulása.
örsz. képrömüveszeti csarnok d. e. 9 órától d. o. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. &

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

HajóforpBlísm junius 20 án.
A főváros Duna balpartján a köv. vízi jármüvek kötöttek 

ki: Szalay István ladikja 10 mm. gyümölcscsel. Monostorról. 
Losonczy István ladikja 8 mm. gyümölcsesel Tótfalubol. 
Horniezky István ladikja 11 mm. baromfival Apostagrol. 
Feierieser Mihály „Fortuna“ nevű mb. 900 mm. cement- 
mészszel Komáromból. Lusits Miklós „József“ nevű mb. 
4000 mm. kukoriczával Nagybecskerekről. Lusits Miklós mh.

S 4000 mm. kukoriczával Tamásovátzról. Luczenbacker Pál 
í mh. 540 meter tűzifával Vukovárról. Geringer és Berger mh. 
j 1600 mm. búza és 470 mm. kukoriczával Bajáról. Szalay | 
j István dereglyéje 20 mm. gyümölcscsel Szigetmonostorról, j 
i Nagy András mh. 500 mm. vörös márványnyal Süttőről.

i Kivonat a hivatalos lap junius 21-iki számából.

Árverések a fővárosban. Worbesz Sándor 4060 írtra 
! b. ingatl. a bpesti tszéknél jul. 11. Silberer Tamás 14B99 
! írtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróságnál aug. 23. Kasztl Ber- 
I nát 791 írtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróságnál jun. 25.
I Vincze János 7078 írtra b. ingatl. bpesti tvszéknél jul 11., 
i aug. 14. Httbaffy Mihály 65.387 írtra b. ingatl. I—III. kér.
I jbiróságnál jul .4.

Árverések a vidéken. Bory Vilma 6500 írtra b. ing. 
j Váczon iul. 21., aug. 21. Péntek Juliánná 6100 írtra b.

ingatl. zicson (komáromi tvszék) jul. 10., aug. 27. Deák Pé- 
i tér 7812 írtra b. ingatl. Halason jul. 26., aug. 27. Torkos 
i Lászlóné 75,693 írtra b. ingatl. Gárdonyon (b.-gyarmathi 
I tvszék) aug. 18., szept. 24. Bognár József 3985 írtra b.
I ingatl. Sz.-fehérvárott jul. 5. Péchy Ernő 1348 írtra b. 

ingatl. fiánkon (kassai tvszék) jul. 30., aug. 80. Göncz 1st-
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lekről, frissítő italokról és gyors felszolgálatról gondoskodva 
van. Számos látogatásért esd

Ott Adolf,
rákospalotai parkvendéglős.

Az osztrák államvaspálya pesti indóházától minden 
ünnep- és vasárnapon délután 4 óra 5 perczkor

külön I&<éjv®g$aS
közlekedik

Pe sttoi Rákos - Palotáig
honnan a visszatérés esteli 8 óra 54 perczkor történik. 

Egy személyjegy oda és vissza: II. oszt. 50 kr. III. 
oszt. 38 kr. A visszatérésre Palotán minden osztályú jegyek 
adatnak ki.

A ldvonatn-vasnt közlekedik reggeli 5 órától 
kezdve minden negyed, a gőzhajó minden félóránként.

Az utolsó lóvasúti vonat Bákos-Palotáról Pestre esteli 
10 órakor.

dúl e. 6 ó. 40 p., érk. 9 ó. - Indul °. 3 ó. 45 p., érk. e. 10 
ó. 2 p. (retour jegy mellett).

A jegyek árai
Budapestről Székesfehérvárra a

személy és vegyes vonaton I. oszt, 4 frt 18 kr.
II. oszt. 3 frt 14 kr.

" " ’’ HL oszt. 2 frt 10 kr.
A mindennap indított külön vonaton 

Jun. 20-tól újabb leszállítással 
oda és vissza II. oszt. 2 frt 76 kr.

„ „ HL oszt. 1 frt 84 kr.
A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy­

idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.___________

Vasút közlekedési útmutató.

Édeskuty L.
magyar k. udvari ásványviz-szállitó

Budapesten, Erzsébei-iér 1. szám.
Természetes ásványvizek és forrástennényelc telepe.

főraktára,:

Adelheid, Bártfa, Bikszád, Bilin, Borszék, Budai ke- 
serüviz-források, Buziás, Carlsbad, Czigelka, Csíz, 
Franzensbad, Élőpatak, Ems, Friedriehsball, Füred, 
Giesshübl, Gleieheuberg, Hall, Igmánd, Johannisbrunn, 
Ivánda. Kissing, Klausen, Koritnieza, Krondorfi, Le- 
vicoi, Lipik, Lipócz, Lubloi, Luhi, Luhácsovitz, Marien­
bad, Német Kereszturi-Rudolf-forrás, Olenyova, Párád, 
Prebla, Püllna, Pyrmont, fiadéin, fiohitsch, Bömer, 
Saidschitz, Schwalbaeh, Sedlitzi, Selters, Spa, Szántói, 
Stainzi, Suliguli, Szliács, Szólva, Szulin, Taraspi, Vichi 

és Wildnngeni forrásoknak.
Ezen régi ezég, valamint az orvos urak, wry a 

t. ez. közönségek bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak 
örvend, minek folytán azon helyzetben van, minden­
kor friss töltésű vizekkel szolgálhatni.

Az ásványvizek valódiság," és frissesége tekin­
tetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá 
vannak helyezve.
Árjegyzékek kívánatra, ingyen szolgáltatnak ki.

StUF* Ásváiiyviz-lvoda.
A közelfekvő kellemes sétány és üzletemben 

tett készület nagy alkalmat nyújtaná az ásványvíz 
gyógvhasználatára.
Murienbadi, seltersi. luhi, koritniczai, bu­
dai keseritviz és carlsbadi (ezen utóbbi me­

legítve) pohárszámra is szolgáltatnak ki.

A vonat indul 
Az osztrák állam vaspálya indó- 

házáből.
Budapestről, Vác*, Esztergom, Pozsony. í 

Becs tele a l
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- I 

vár, Orsóvá féld l
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Bu i a pestről Czegledcn keresztül 
pök-Lad.lny, N 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (losonczi 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Rnttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa.

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

Budapestről, Sze'kesfehérvár, Kanizsa.
PragerhofÁTricszt felé 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém.
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szöny felé 

Budapestről Kanizsáig

A magyar nép legolcsóbb politikai na­
pilapja az

nlJj Budapestés a,.Priczr%
annak élezlap melléklete.

Előfizetési árak Budapesten: egy hóra 90 kr, 
évnegyedre 2 frt 50 kr, félévre 5 frt, egész évre 10 frt. 
Vidékre: egy bóra 95 kr, negyedévre 2 frt 75 kr, fél­
évre 5 frt 50 kr, egész évre 11 frt. Szerkesztőségi iroda Bu­
dapesten, uj-világ-uteza 19. szám.

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét

Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptispbk-La- 
dány felől

Czeglédről

A magyar államvasut (losonczi# 
indóhízába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­
hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

A vonatok :
Indulási időminősége |

gvors vonat óra 10 p. regg-
szem. vonat óra 20 ]*. d. e.

óra 30 p este
vegves von.' 1 óra 3.'i p. d e.

„ „ óra 55 p. J. a.
fnt.tr. vonat n óra o p. este

óra o > i*. -Gi--1.
„ von.t óra 55 j» regg-

vona.j' óra 2r. p.
, 1 óra 3 p. d. u

Mze»*». vonat óra 30 p. regg

8 ” 1 
•egyed von.

őrá 3 p. d. n. * 
óra 45 p. d. u

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
vegyes von. 3 óra 10 p. d. u

szem. vonat 7 óra 42 p. regg-
vegves von. 11 óra 3 p. este-
helyi vonat 5 óra 47 p. d. u

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
9 óra 35 p. este

szem. vonat 7 óra 10 p. rege-
. vegyes von. 11 óra — p. d. v.

7 óra 10 p.regg
vegyes von. 11 óra —. p. d.

A vonatok Megérkezési

minősége. Idő.

í gyorsvonat 9 óra 45 p. este
személy von 5 óra 33 p. d. n.
vegyes von. 6 óra 7 p. regg.

12 óra 20 p. d. e,
8 óra 47 p. regg.

gyorsvonat 7 őrá 30 p. regg.
szem. vonat 8 óra 45 p. este

1 vegyes von 8 óra 81 p. este
1 . . 8 óra 45 p. regg.
• 6 óra 35 p. regg.
) : .* 

i)

11 óra 54 p. d. e.

j gyorsvonat 11 óra 9 p. este
• vegyes von 12 óra 4 p. d.e.
) szem. vona 7 d»*a 58 p. este
1 vegyes von

a.

6 őrá 14 p. regg.

1 póeta vonat 6 őrs 16 p. regg.
\ . 8 óra 86 p. este
1 szem. vonatlS éra 86 p. este 
\ vegyes von. 8 óra 18 p. d. n.

6 óra 86 p. este
• • 1* ón 1* p. d.n

ígérvények

a Julius 1-én leendő húzásra

»»GM! Hl-sorsii
frt 2,50 és bélyeg,

felügyeleti hivatalában ivenkint 2 kraiczárjával vánné 2235 írtra b. ingatl. ingatl. Izsákfán (szombathelyi 
kaphatók, erről a vidéki egyletek értesittetni határoz- * 10 1Q rrn°°ien# frtrn h ,n£,ftf
tattak. Ezek különben az iránt is megkerestettek, 
hogy összes adataikat tartsák készen a külföldi 
szakértők rendelkezésére, kiknek érkezési idejéről 
a titkár által értesittetni fognák. Fel vettetett még 
a vizi jog kérdése; minthogy azonban az indít­
ványozó nem volt jelen s indítványát különben is 
részletesen formulázni kívánja, az ügy tárgyalása 
egyébb halasztható tárgyakkal az első rendes ülésre 
halasztatott.

$ Az aranyka kiirtása. Egy baranyavári gaz­
dától veszszük a következő sorokat: Az „Egyetér­
tés“ 139. számában ajánltatik az arányka ki­
irtása mint legbiztosabb szer az aranyka folt­
nak 2—3 ujnyi vastag befedése árpa pelyvával, vagy a 
mint azt Franeziaországban teszik, annak felásatása 
vagy juhokkal! estenázása. Miután az arányka kiirtá­
sának mind e három modnakhasználata után nem 
csak az aranyka, de az általa meglepett luezerna vagy 
lóhere is kivész, azonkívül a juhokkal! estenázás 
kis foltokon lehetetlen vagy legalább nagyon ba­
jos, sz .bad legyen nekem is 20 évi tapasztaláson 
alapuló módszeremet az aranyka kiirtása nyilvános­
ságra hozni.Luezerna földemen több helyen mutatko- 
zett az aranyka. Tapasztalatlan voltam, de mégis 
tudtam, mily veszedelmes egy vendégem van. Kérdé­
seimre senki sem volt képes nekem annak 
kiirtására tanácsot adni, mindenki azt lehe­
tetlenségnek állította, azért magam próbáltam 
a módját; - lekaszáltattam az aranyka folto­
kat ; befedtem őket fél ujnyi vastagon porrá törött 
oltatlan mésszel és azt jól megöntöztettem vagyis 
oltottam rajta. E műtét után az aranyka a luczer- 
nával együtt elveszett, de ez egy kicsit drága mu- 
líitsáer volt., mert esv négyszögölre kellett 1\

elad
frt 4 és bélyeg

Gőzhajó közlekedési útmutató.
Budapestről indul: Bécgbe naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 6. Orsovára-Galaezig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 6. Uj-Szönyre naponkint d. u. 2 6. Dö‘ 
m ősig naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs- 
böl e. 8 ő. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 6., 8 ó. Tétényról 
tudul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 6., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

tvszék) jul. 19., aug. 19. Marinkin Tosa 1608 írtra b. ingatl. 
K.-Beeskereken (temesvári tvszék) jul. 5., aug. 5. Galitzer 
Katalin 2400 írtra b. ingatl. N.-Csanádon (n.-szt.-miklósi 
jbir.) jnl. 16., aug. 16. Bálint József 2221 írtra b. ingatl. 
A.-Zsiden (keszthelyi jbir.) aug. 6., szept 6. Ifj. Vass Adám 
155.716 írtra b. ingatl. Czegén (sz.-ujvari jbir.) aug. 15., 
szept 15. Bederka János 1115 írtra b. ingatl. Lopossón (sza- 

, kobzai jbir.) jul. 8. Hajagos László 2*50 írtra b. ingatl. 
j Kecskeméten jul. 5., aug. 5. fiácz Bertalan 1205 írtra t>.
I ingatl. S.-A.-Ujhelytt jul. 28., aug. 28. Bogits Száva 4152 
; írtra b. ingatl. Ivándán (módos! jbir.) jul 19., aug. 19. Ju- 
; húsz Béla 7890 írtra b. ingatl. Makón jul. 11., aug. 11.
! Ecker Ferencz 1600 írtra b. ingatl. Velegán (f.-eőri jbir.) 
i jul. 28., aug. 28. Mandel Mór 1040 írtra b. ingatl. üng- 
I várit jul. 22., aug. 26. Benácsek Márton 1050 írtra b. ing. 

Bajsán (szabadkai tvszék) jul. 21., aug. 22. Cseh György 
2427 írtra b. ingatl. Cserszeg-Tomajon (keszthelyi jbir.) 
ang. 6., szept. 6. Fóliák József 2000 írtra b. ingatl. Adriá- 
siezon (a.-lendvai jbir.) jul. 15. Schreyer Ignácz 2800 írtra 
b. ingatl. Ugrán (n.-váradi tvszék) jun. 30. Dobray Mihály 

I Mihály 2951 írtra b. ingatl. Szatmárnémetiben jnl. 24,
1 ang. 25. Bella Rozália 2436 írtra b. ingatl. B.-Gyarmathon 

jnl. 21. Szabó János 3392 írtra b. ingatl. Kolozsvárott jul. 
11. Jobbágy József 2250 írtra b. ingatl. Debreczenben jnl. 28.

Csőd. Deuch Péter miskolezi lakos ellen, b. b. i. 
szept. 2., 3., 4., p. ü. és i. t. g. Kandó Jenő.

Csödmegszűntetós Zekely Róbert brassói kereskedő
javára. ................... ,

Pályázat. Alügyészi állásra a trencséni kir. ügyész­
séghez 4 h. a.

A kis lotto búzása:

LTJEFF m. i
illatszerész

Budapest, váczi-utcza 28, szám alatt.

Közvetlen forrásból.
t. Q1 /»Ti — CV* í-V V*II1 f 11T1 ól h a legújabb minták (fienais- Otliuil-^dl Iliiül JK sance-Styl)" nagy választék­
ban kaphatók üzletemben: az árak, mivel magam vagyok a 
készítőjük, a lehető legolcsóbbak, és vevőim által megredelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem a váczi 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel Karner József, kárpitos mester.

Heteoroiogiai jegyzetek.
A meteorologlai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi junius 21-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

latság volt, mert egy négyszögölre 
mázsa mész és annak ára minálunk mázsánként 
1 frt, hozzá még a mész törése és öntözése — — 
az nem fizeti ki magát; — gondoltam más mód­
ról és arra az ötletre jöttem, hogy az élősdi arany­
kának az életalapját t. i. a luezernát ki kell irtani, 
akkor az arany kának is ki kell vesznie, — , ennek 
következtében felásattam az aranykafoltot jó mé­
lyen és a czél el volt érve, de a folt a lu- 
czernától is üres maradt, és azt utána vetni min­
dig bajos. Későbben megint mutatkozott az ellen­
ségem! Most gondolkodtam, hogyan lehetne tőle 
megszabadulni a nélkül, hogy a luezernának árt­
sák. Jól van! gondoltam, megfojtom az aranykát 
a lég elzárása által és egyúttal megtrágyázom a 
meglepett luezernát, hogy megerősödve győzedel-

Bécs 16 81 14
GrAcz 72 49 65
Temesvár 53 68 42

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő éa kiadó tulajdonos.

22'u.d.e,pe3tl

Vasárnap, junius 22-én
n- is m &K T 5 hwí ß.m Má z,

Uj betanulással először:
Ferrichoii ur utazása.

Vigj. 4 felv. Irta Labiehe és Martin. Francziából fordította 
Huszár Imre. Személyek:

Perrichon Szigeti J. József
Mathieu Bercsényi Jean
Majorin Benedek J. Perrichonné
Armand Náday I Henriette
Savari Dániel Halmi ■ Fogadós

Ezt követi:
C O X és BOX.

Bohózat 1 felv. Irta Morton Maddison János. Angolból for­
dította Lox. Személyek:

Box János Ujbázy | Bouneerné
Cox Jakab Vízvári |

Kezdete órakor.

Pintér 
Sántha 
Szathmáryné 
Csillag T. 
Kőrösmezei

Császárné

Bregenz
Prága
Bécs
Soprcn
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesína

. 8
§>s ■Si Szél
'»'te
* a

E o *° ®33 irány?, eritxség
Felhőzet

764.8-
761.9
761.5

762.0;-

15.9 . D 
19.8 ENy

761.2 +18.3 ENv 
761.7 + 18.8 
760.9

M
19.0 DNy 
16.6 EK

760.9 + 19.1-
759.8 + 20.2! -
762.2 + 23.4! DK
759.9 +19.5] Ny 
761.8 + 19.8 DK 
761.7+ ’5.5 
761.5 + 20.3
762.3
760.3 
760.2

21.2 
18.2 
16.8 

760 4 + 16.5 
760.3+ 20.4Í

felhős
derült

borult
eső

felhős

derült

felhős

derült

Nyílt-tér.

RÁKOSPALOTAI
park-ven déglő

úgy minden ünnep- és vasárnapon
Keoskeméty I.

nemzeti zenekara fogja a t. ez. közönséget válogatott zene­
müvekkel mulattatni.

5P8T A t. közönség kényelmére szolgál a lóvonatu- 
vasut a rákos-palotai parkig vagy a gőzhajó Újpestig. Az 
utolsó vonat Bákospalotáról Pestre 10 órakor induf. Jo éte-

MÉF-SSIXMÁS.
A TOI.OXCZ.

Népszínmű 3 felv. Irta Tóth Ede ; zenéjét Erkel Gyula 
Személyek:

Kontra Fridolin Tihanyi Rigó Kovács I.

760.4 + 20.8], É 
759.9+ 20.3;ÉNy 

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más keveset változott. A bőmérsék többnyire kevéssel 
emelkedett, Temesvárit 4.0 fokkal. Eső: Bregenz 1, B.-bá- 
nya 3, Budapest 4, N.-Szeben 1, Orsóvá 5 mm. Ozon Buda­
pesten nappal 6, éjjel 0. A tenger Pola és Lesina mellett 
fodros, Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és időjárás.

Krizsa 
Vágó Miklós 
Abris 
Lörincz

Pártényiné
Tamássy
Egri
Solymosi

Kezdete

Péter Pártényi
Ördög Sára Luk&esyné 
Angyal Liszka Sziklai E. 
Mravcsák Johánn Horváth 

'/,8 órakor.

Közlekedés Budapestről Székesfehérvárra* 
Budapestről Székesfehérvárra: Indul r. 7 ó. 10 

p., érk. 9 ó. 15 p. — Indul r. 8 ó., érk. 10 ó. 5 p. (tour 
es retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 ó., érk. d. u. 2 ó. 
(vegyes vonat). — Indul e. 10 ó., érk. 11 ó. 50 p.

Székesfehérvárról Budapestre: Indul r. 4 ó., érk. 6 
ó. 5 p. — Indul déli 12 ó., érk. d. u. 3 ó. (vegyes vonat). ín-

i s
Is

M é t 3 r i I
Változik: Időjárás 1Névszerint 0

fölött j alatt

|21; Budapesten . . 4.39 __ — eső
21; Pozsony . . . 3.47 — áradt száraz
21! M.-Szigeten . . 0.84 — apadt derült
21 Szatmáron . . 3.08 — ásadt szép
21! Tokajban . . . 6.22 — „ derült
21 Szolnokon . . . 6.00 — „ száraz
21 Szegeden . . . 6.66 — apadt felhős
20 Aradon . . . 0.77 —
20 Nagy-Beeskereken 1.17 — n n
20 Bezdánnál . . . 2.39 __ — száraz
20 Verbászon . . . — — — ! —
21 Eszéken . . . 3.42 — apadt ! felhős
21 Barcson . . . 2.75 — I
— Mitrovitzon . . — — - --
— Zimonyban . . — — -- 1 —
21 Sziszeken . . 1.30 — apadt ! száraz
21 U-Orsovác . . 4.53 — „ j tiszta

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) junius 21

Termény
o !|

•c 5 i iOú kilogramm.

Bűz»

!izavl/lékl

istvid^kf

fohtlrmegyül

áoskaf

n{ i lanyha

■szak magyarországi

frtól írtig i A 1 írtől frttg

j
75 8.55 8.75

e.ss : 8 0S 77 9 0» 9.20
9.45 : 9.55 79

81
__ 75

0.10 ' 9.25 77 9.45 9.56
9.75 i 9 95 79

10.20 í1 81
75

10.- 10.10
1015

8*75 8.85 77 8.90 9.—
9.16
9.55

9.25
9.65

79
81
75
77
79

935 9.45

8J6 8^90 9.- 9.10
9.20 9.35 9 60 9.70
9 80 0.90 j 81

1 11
i 81

75
8 35 8.50 I 77 1 8.55 8.65
8 80 9 - 9.05

Termény irányzat

Rozs . . 
Árpa . .

Zab . 
Tengeri

Repcze

Kendermag

csendes

szilárd
szilárd
lanyha

szilárd
szilárd

Faj
i Mínősőg

j; heotolltorenk.

takarmány
égetnivalő
sörfőzde!

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70—72
60—62
62-64
64-66
36-40

75
73

nélkül

Ár
100 kilogrammonként 

frtígfrttdl

5 —

6.30
6.26
6.80

5.76
6.15
6.10

6.20

tengeri
zab

repoz- . 
bánáti.

szilárd

szilárd

szilárd

tavaszra
őszre

májas—janlas 
tavaszra 

őszre
ang.—szept.

6.16-

6 67 — 
12*/, 
Uí-Vs

6.20 — 

5 66 -

12.e/s
12A8

Szilva szilárd bosn. hord. p. —.— á. —.— zsák. p. —- 
Szesz szilárd régi edőlo élesztő, b. n. p. 29 — áru *9 40. 

9 „ mődu és burgonya, p. 27.25, á. 27.10.

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön......................................
Oömori államvasati záloglev. .
^íagy. keleti vasat 1. kib........................................

ti „ „ 11. kib........................................
Magy. kel. vasúti államkötv. ar.
Magy. nyere mén y-kölcsön 100 frt .

» sorsjcgy-kölcsön 50 frt .
1871-iki magy. ál la mk.-k Ölesön v. strl. f. ez. ir/q 
lS72-iki e s „ v. strl. f. ez. 5%
187.3-1 ki n. try. kir. kincstári ntalv. f. ez. 6°/o 
1874-iki % „ e , L ez. 6%
Ms?y. aran>játaddk 6% adómentes 

» föld teher jocn teslt ési kötvények . • -
„ . 1867. záradékkal

,1
befizet. 120 frt; 

_ 100 frt
300 frt 
200 frt

Utolsó árkelet 1

ppnz j árn

111 2»

i

111.75 1

71 25 7L60 !
83 — 88 50
73 50 74— !

Ifi — 10-J.íO
V-l- 101 60 '

—— j

»18 — 11860
93 16 93 80 j
86. - 86.60
88 50 84.60 1

Értékpapírok
Ma KV. löldtehermenteaitési kötvények temesi

1867. záradékkal
”, . erdélyi

Ma gy. orsz. jel. úrbéri válts. kBtv. (100 írt) 6% .
Szé lédézsma váltsági kötvény (100 írt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hdra . • . . .
Osztrák államadésság papírban 6% • • •

. eziist kamat jan.—jul. 5% .
* „ apr.—okt*ö°/o . .

Osztrák aranyjáradék kj80raol(asa,’]86olbél á ECO frt."
” * . 1860-bél á 100 írt.
* * ’ 1864-ből á 100 frt.
1 ’ „ 1864-ből á 50 írt,

Pest város kölcsöne 1870-ből 6°/0.....................................
1871-ből, 6. 6°'n ....

1). p. 16.— a. 16.50

i TJtnlaó árkfllfit

MSí

24 -
—

pens áru^ 4.-
— "83f0 8450

83 50 84 -
63- 68 60 ——
^8."— 8S 50

100.- 100-
06 25 úti 76 8.—
68 26 68.60 45.—
68 26 6 .60
77,75 78 - 15-

126.60 126.40
1Í6 60 127.40
158.60 157.60
164 53 l55.60 8.-

96 — 96.25 100.-
96.- 6.25

Osztal. j| 
l878-ra.!| Értékpapírok Utoisó árkaiét

pénz I árn

Biztositó társulatok.
Első magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet . 
Unió víszbizt. társ. .

befiz. 800 frt
„ 300 „
, 100 „
„ 300 ,

6 -

Vasutak.
Alföld-fiumei .... 
Arad-körösvölgy. . . . 
Dáttaszék-dombóvári .
Déli vasút.....................
Éjszak keleti vasút . . 
Erdélyi vasat .... 
Kassa-oderbergi vasút . 
Osztrák államvasut 
Péos-barcsi vasút . .
Tisza vidéki.....................
Vágvölgyi vasat . . . 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya .

Bankok.
Ált. m. mnnicip. hitelb.

„ „ hitelbank . .
Anglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank 
Iparbank, budapesti 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-tájs. 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . 
Osztr. hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank .
I. magy. iparbank . . 
Pesti keresked. bank . 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszek! hitelbank . . 
„Union" bank . . .

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

200
200
120
140
100
200
100

2920 — 2*30 -
770.— í 800.- 
112.- : 113.- 
158165.-

takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesfi első hazai

100
1000

127.- 
1!,3.— 
113 60 
279-

211.-

76 - 
•,68 50

186 50

121.-

127 50 
10360 
11375 
281.—

21$-

78 - 
269 60

960.— j 
128.50 !

85.-

105 25, 
2710.-

1.20

105.76
2720—

Osztal. I
1879-raJ, Értékpapírok

I Utolsó árkelet

ám

Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-damvár-kntinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Conoordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lujza.....................
Molnárok és sütők

Pannónia . 
Viktoria .

lit. kib.

befiz. 500 frt 
. 600 »» 200 „
„ 600 „
, 160 „. 200 ,
„ 120 „
» 1000 ,
. 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. L első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum“

„ Pesti részv. L
„ Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-taijáni kószénb. . .

„ „ vasöntöde
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték .

» /> ” «W v” ezüst
„ jelzálogbank.........................
. ált. földh. részv. társ. . .

105
400
200
200
210
200
500
150
200
100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

5*/*%5»/o
6%

*/.%
6°/o

m0

566 - 
14 0.- 
289.- 
880 - 
289.- 
836 - 
202.- 

1600.- 
478 -

100 - 
292 — 
265 —

365 — 
600.— 
105.- 
69 25

101*50
80.-
75^-

460.-

282 —

Értékpapírok

668 - 
1601.- 
290.- 
885.- 
292 - 
S40- 
205.- 

1510- 
482-

101.— 
394 — 
268.—

110.-
69.75

108.50

80 — 
465-

99.60
92.26

109.60
88.—
80..
76.-

Osztr.-magyar bank o. ő.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány i vasút . . . beflz. 200 frt 5% 
Dunagőeh. társ. ... z 800 „ 5"/0

t) • • • „ 300 „ 5'^
Északkeleti vaspálya. 6% befiz. 300 írt

s 0 ar. 6% 300
Magy. galicz. vasp. . 5“/o 500 „
I. erdélyi vaspálya 6% 200
Győr-sopron-ebenf. vas. «% 200 frt
Kassa-oderb. vasat . 6«/„ 200
Vágvölgyi vasút . . 5»/o 200

, , rőazk.7'/.»/„ 200
Budapesti lánczhid 6% 100
Kőszén és téglagy. köt. 6°/o 100
Lloyd és tőzsdeépület 5»/o 100
Stiriai-Horvát fény szén 

bányászati-társulat 6% 200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Ce. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Török arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért ....
Paris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

3%
3°/0

2Vt°/o
2°/o
3°/0
8®/o
i°/o
6°/o

101.26 
>9.75 
96.50 
86 60

96.- 
87— 
82 50

170—

5.45
9.28-
9.28-



i 1

Bécsi tőzsde jiwiu» 20.

A. Áilanadöstip 100 frt.
8*járaiíX. j-'gr- mij.—nov. V., 

„ leb.—»og. P/i
, e«6»t. jan.—jn!L 6=/,
* ; . ípr.-cít P/6

SaraeMual, I8M-M1 egén x>nj. pp . . 
. l8»-bíl Stud . » . •
* JSM-bí! 2M n , „ VI,
* íaeo-tiő; soo it , . vi,
* iseiNxü loo h , . vi,
* 18«4-ffi)l 100 ft , . . . .

Como járadék 43 Iff* •••••*•■ 
lll*mj<$8ságí jelsáloglevél 110 ft . F/- 
Osstr. kincstári jegyek 100 ft , • F/v 
Arany rente ...» • • • • *6,,:

8. FBldtebere. k. 100 frt pp:
>ohorsságS

fickó vinni ........

ri irvátorsrágf . . ...
V 'rvaországf
* isc- ansztríaf ......

Pénz Ara
«6,50 i 66.65 
ti ..50 66.65
66.80 j 68.46 
68.2v 6 UO

116.75 I 117.25 
i 125.90 ! 126.20
128 50 I 127.60 
156 60 ! 167.— 
27.- j 28.— 

142.25 ‘ 142.7 5
100.75 I iOl.—

77.85 ! 78.-

• :7 snrsclá«! sáradok.
sorsolási aáríidfck.

101. - I
84.75 I
88.75 !
96.50
87.50 !

102. — 1
104.75

II loo.— I 
íl 96.- : 
í| 96.50 i 
|j 82.80 I 
!; 99.75

99.—
88.75 
88.75 
85.^5 
88.75

103.- 
86.25 
81 25 
97.50 
8 .50

1 ;s.-

83.30
100.50

84.50
34.50 
8*5.25 
84.25

;! Pénz I Áru

C. Eís kizkgicsBnSk. 
DoBaaiabélyc.4. ion frtoi . . . 
■agy- vas. köles. ISO frt, (SOÖ tie.- 
Magyar arauyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt . . .

» ssőlódézsma-váltság 100 frt 
. kölcsön 1871. 80 millió .
, , 1878. 64 millió .
s kincstári atalv. 1874. . . 

Keleti vasa ti elsőbbe. 1869 . . 
Hagy. államköt. (ke!«’f vasat) 1878. 
Hagy. állaicf kötv. !s76. ar. . 
Gomfr'fi záloglevél 159 frí . .
Becs városi kölcsön ....
Bécs városi kölcsön vís*. fi*. 
Pestvárosi kölcsön 100 frt . .
Török vasat! kölcsön 400 frt .

9, Bankok részvenvet

107. o 
112.- 
03.65 

102.- 
88.—

71 - 
h3.80

108.-
112*50
98.80

102.50
88.60

71 40 
88.60

114.26
99.70

114*50
9 >.90
22.CC

Angei osstr. bank iOO tioi . 170 frí bel.
Hagy. föl db. részv. t. 200 fíos ... I “**~ 
Osstr. , intér. 200 ftos . . . V* - -• '

, htt*; Intézet ?őf. lton.....................
Magyar ált. hitelintézet 700 írton . . . ij 25*.60 
Álsó-aücstrial leezimit. társáé. 5C0 ftr,# . j 8)0.— 
Becsi giró- ás pénziáregylet 20U ftos . . i 281.60 
Osrrr. jelzál. bank 200 frt. buf. 25°,^ .
Magy. ált. mnnfoip. 200 frt bei. 40*/- . . i 150.— 
Osztrák-magyar bank 600 frt ... . 828.—
Unid-hank. löt) frt................................. 86. -
Forg-iní ?;.ink á’t. 140 frt................. I 116.75

í-»i baníc '*eí lf>0 frt................ 119.50

124.25 I 124.50

260.76 
252 — 
810.— 
282 50

830.—
86.25

116.25
120.-

E. Kflzlekedéel vállalatik ríizv.
Albrecht pálya 10« Irt........................
Alföld-fiamét pálya 100 m .................
Báttassék-dombovári •.................
Osstr. dnnagőshajósásf társ. 800 frt .
Brssébet pálya 200 irt p. p.................

, Linót-Bndireis 200 frt . . .
Epeijes-tarnovf (magy. rősev.) ... * 
Ferdfnánd őssaki pálya 1000 frt p. p. * 
Ferencs-József-pálym 200 frt estist . , * 
Pées-barosi pálya 200 frt estist . . . •
Károly-Lajos pálya 200 frt.................•
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . . . • 
Lenberg-czernoviczí-jtssif pályaíOO frt* 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . . 
Osstzák-északnyngati 200 frt . . . , .
Rudolf pálya 700 frt estist.....................
Első trdélyí r-í’r* 709 frt.....................
Osstrák államva»at társaság 700 frt . ,
Déli pálya 300 frt............................. .
DéTi-dssaknémet öcsi ekötő pálya 200 frt. 
Tistái pálya 203 irt ........
Bécsi Tramway 200 frt.........................
Magyar-gácsorssági pálya 500 frt . . . 

, éstakkőleti első 200 frt estist . .
■ nyugati ssékesfelL-grácsi 200 irt

F. ipar ét karaik, villái, részv.
Outr.k «•, épltdUnuig 100 frt . .
Beeil épItílAr.uig 100 frt.....................
Feiti épltótínttig 160 frt 40»/, belli. .
Innerbergi bánystár». 100 frt.................
Lleilngl ilfrfóido 100 frt.....................
Sslgí-tarján! kínén hány* 100 frt . . .

frónz

18S._
6!Ü.Z

.179.60

3278 _
l4\;o174._ 
244.26 
113.75 
18a _ 
574._ 
126.60 
\35.7ó
102.50 
23l 7ó
88.50 
97.—

! 2 1— 
i 186- 

I 102.— 
127.50 
120 60

61.10
46.—

136 50
.’.61 - 
180 —

2283 — 
146 — 
175 - 
244 75 
114 — 
135 75 
6 6— 
127— 
13 5.25 

10.1.26 
282.25 
89— 
97.50 

212. - 
186.60
102.50 
128.-
121.50

tűssel raggetvkSlesÄi M fist 
98osarftas* vfsib. tán. 909 ttt 
regyvergyár bécsi 1M frt . .

6, ZálsglmWL
Osstrák redhhcUnl. sert. P/5 isist . > 

» a f* óves visual. Fi*
FeeasetS back p. p. 6°/,...............................

, » * é. .........................
Osstrák jelsálegbark áJ/0 ,
Első esett, takarók? F/-*/a 99 ér . . . 
Mftjryst fSWhitelint. P/t°/c , ....

* aranyban . .
jclsálegbtr k F/,°/#.........................

, általán er földhitel résivényí.l'.y.
* fciübiriekeeak hiieliní. F//sets.

H. Eliemágl katvéayek..
Albrecht pálya íöO irt F/8 ..... 
Alföld-fiumei pálya 200 frt. . , . 3
>$átta»iiék-domb.-sáiiÁnyi 200 frt . , 
Ounagőshaj^ iáil társaság SCO ír*

n - r , F/, •
Krsíébei pálya 150 ín F/a estist . , * 
flrzsébet pálya lS62-kí kiboceátv. F/e eS' 
Eperjes-íarnovi pálya S00 írt ... .
l erűin And északi pálya 10U irt p. p. .

„ » 100 frt o é. .
ír . <) 1 100 frt v°/0 sí

f‘srsnoz- pálya 200 frt ez. . . •
r,7Ics-h;irc..4 pálya z09 frt estist ....
Károly Lajos pálya 3‘10 frt.....................
K í * - * •-•■i .. rbergi pálya 700 <rt 6% . ,

1 fen r. Áru
—.—

154.- 156.—

115.25
99.50 100.-

1«'0 Í5 101*1 •
100.—
lf‘4. 104.25

: 0.75 99.25i 109.— H'9.6n
8jf 88.25

’ 7.39 77.5°
81-25 81.75
63.59 69.—

10075
: 105.— 106.—
i 95. - 95.30

94. - 94.r0
75.60104.50 105.-

98.25 93 7 >
108.75 104.25
93.- 93.25

91.-
102.50 102.80
>0.20 80.60

f.emberg-o«efn.-jM«yf píly. L kib. 1865 
. . . . 11. , 1867-

n B e . III. e 1968.
““™ dM.k-nyng.t! píly. $80 frt et 
Kndolf-pály* 800 frt .
Brdélyl-pály. 300 Irt . . [ " ' ' ' ' 
Allimpäly» 600 frank

» 1874. kioooefitv, ,
Déli píly* 609 frank............................ ■
... . 2°9 frí 6% e*. 400 frt *
Wl-ÚHaknémet ö«fro'.-.-pálya too frt 6»/»
Thiavidókf páiy. frít-,-
Msgyar-gácsorsz. j ilyz. 300 frt .
Magyar-éieakkele.i pálya 300 
ifagyar-nyagati pilr* 300 frt £si '

! SegíBsorejegyafe,

tiiteiinídseí 100 irt .............................
CUry 40 frt p. p.
Dunagőskajózási if?o frt p. p. .... 
Innsbruck városi 20 frt c. ó- ...
Keglevioh 10 frl p. p...........................
Krakkói sorgjegy-kulcsöx; 20 frt c é. . 
Buda v>- rga kölcsöne 40 frt o. ó- 
Pálffy * frt p. p. . . . ...
Rudolf alapítvány 10 frt e. é.. .
3alm 40 frt p. p.. . . , . . , ‘
Salzburgi díjsorsjegy 20 frt o. á, , * 
5)t.-Genois 40 frt p. p. . . . , . , í
ötanfelau városi 20 frt o. é. ... 
Triet. \ város 100 tit p. p. .... *

c m 80 frt o. é- , . ’

^énz
s7.9f7
85.-
7-80
94.76
8».-
70.60

166»
162.50 
1-20,50 

jj 99 30 
lj 90.-
íj 9L-
i!
i! 73.40

83.20
85.50
75.60 
95.- 
85.25 
71.—

167.10
120.75

99.60 
91.—
89.—
91.50 
73- 
73.70 
74.5 0

WaidstelB 20 frt p. p. 
Windiscbgrats 20 frt p. p..

Váltók (8 hón.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . . . 
Német b&nkpiaozok 100 m 
London 10 font stori. , . 
Milánó 100 i?ra .... 
Mareeülel 09 frk.
Parti 10U frk. . . . -
Ktiríct loo tik. .
Pétcrrár 100 rubel

A VBleták á.'feiff.átr
fJn. arany ......................

•7 >, r;;r. roí . ... .
usstrák-tttr..7var S rr: **any 
20 frurkors n'tr.y ....
20 már* Ja--; .....................

Mária ft-rési* tallér . ...
Egylet? Ullvr.............................
£z;ist.................................
Eziifit r."-nfc ezvl-.Vnv . . . . .
Nétne* bír. bar................
Grovr papír rab-.-?

■ Ti ■----

‘"".rí?
«■£«- Mjakawa^ másat..# «s&e 5*63.«

WÁLSEB FERENCI <?* Sk
mzk-Mzmtci

első aiagya*1 g^p- ÍÜKoIiőszerelt-^;; 
íi avííiig- 6s érez-önt ő«$e.

Budapesten, 
erdősor 33. sszáam,

ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, rég fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelóleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészen összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira. melyek által, a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
töl óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem razkodtátják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

B r z o r el d. T-
ajánlja saját, mint a legjobb elismert

sárospataki
! kovamalomköveit

rre z s o

r- V^sí-,. - vy .mVb. -V

wa közelgő nyári idényre.

Geittner és Rausch uraknál.
|jSfr Oyár: Sárospatakon (posta, vasút és távírda állomás.) "IpH

Lakásom : Mogyoros u. p. Nyerges-Újfalu teljes tisztelettel

.MrzeraM *9« Mezfiiö*
Paris 1878.

Vf.V,&&/Igggw

NEUSCHIfiOBZ J. FIM
Szeged 1876.

Pária 1878.

■" Arany érem.

faáru- -
1 ; ./

r,rdem érem.

Bécs 1873

.C-rí '

Haladási érem

<-s$$sz. királyi kizárólagos szabadalmazott
Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parkétjeit,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból
Három évi ff aront iát nyújt 

Parkét'lernkitst helyben, mint vidéken jiíl és 
jntányosiui eszkézöltet.

SST Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és asztalos­
munkák? t igen mérsékelt feltételek mellett.

Arany érdem.

S

FECßKENDO- Eß ß^IVATTYÚ-QYAR

BUDAPESTEN, IPAR-UDVARBAN

szállítanak mindennemű TŰZI FECSKENDŐKET 
gozmczdor.y- és kerti-fecskendőket, 

körforgó, építészi és ganéjlé szivattyúkat.

Ígérvények
HilBl-irSÍEIÉrt! B6Cá-SöFÍI?8líiB
csak frt 4.50 és bélyeg. csak frt 2.50 és bélyeg. 

Mindkettő összesen csak frt 6.50 és bélyeg.
Főnyeremény 4GO.OOG frt ©. é.

húzás már július 1-én ! "spg
Csak Bécs, * MPHriTR” Csak Bécs, 

Wolfzei e 13. «5 JsaJsaFL' la Wollzeile!3.
kiadó-hivatalának vál tc-tzlcle.

Cb. Cohn.

! 8

A legújabb és legelegánsabb

ni- és figfsnsk-rüákhn
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
király-nteza.

kedves lakás nint-s többől
PONTI CEMENT 

Dr. Joh. Frnlío és Társ.-tél Mestre-ben 
(Veleacze mellett)

nedves épületek és lakások becsapására stb.

Szabadalmazott minden európai államban. 
Raktár: Reiter és Tsa czégnél

BUDAPESTEN, SZÉCHÉNYI-61TCZA
hol e tekintetben munkálatok is felvétetnek. yöF Ügynökök E 
minden nagyobb mezővárosokban kerestetnek. Fe világositás e 
ingyen es dnmentesen küldetik. gfT Utánzás és pótszerek | 
aJkalmazásatol mindenki óvatik. K

Jálics-féle házban, 26, 
uj szám.

Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton 10—22 frtie
Jaqnetek 7 „ 13 ---------- - 6
Saeó 6 „ 12 ’
Nadrágok 4 „ 8 ,
Mellények 2 „ 5 ,

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapiuszövet- 
arukban gyári árakon. r

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Felöltők 8—15 
Hálókabát 9—14 
Fin-ölt. 6—12 
Gyerm.-ölt. 3—07

gKXHXHÄKKiCHÄ«KKHKKK

11 mmMl „Piszkén”
(Esztergommegyében, a bécsi országút és a 
Duna mellett, gőzhajó állomás) egész regálé­
val együtt f. évi október hó 1-től több 
évre bérbe adandó.

Bővebben Budapesten molnár-uteza 4. sz.
. Clerenday A.“ tulajdonosnál.

ixXXHXHXXHI «XMXKXXÄ«

■««é ? 3 2 
ss.; <J *«» lü Sí

I5?;
! ,4: S 2

fej ^ 2S fe
N s 2 E

30055
03 GQ >> . bß S

Titkos lideisé
íid

bármily nemiiebet, és a

lehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá borbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsö- 
szöl-üléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit éa 
másod rendű bujakórt minden alakjaiban és eles'ufitásai- 
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó- 
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
ségei is, katonai és polgári főkóihá/.akban, mint a 
aagángyaboriatban a legújabb tapasztalatok s buvárla- 
iok nyomán az évek hosszú során át sok c/.er esetben 
Kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
Mz,osita$» mellett bámulatos gyorsa0 s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specziaiítsta J".
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai fókőrkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, koroiia-her- 

c?eg-(nri)-ut8za 8. ■ zám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d. u, I—4-la este 7-8-!r 

@3y”" Drjjül e'látoti levelekre azonnal válaszoí- 
••tlik. é a g, (tewrpk tnr-ekőM

Figyeicinre méltó iskolák, irodák, a es. kir. ka­
tonaság, valamint házi szükségletre és minden 
írással foglalkozónak, az újonnan javított mé- 

regtartalom nélküli

WOCELKA féle tintapor
*/* kilo ára 95 kr, és néhány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, ti dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levelitől. Miután én az ön tintaporának 

többszörös használata" folytón, az abból készült tinta rendkívül jó­
ságáról meggyőződtem, és annak készítése igen egyszerű és gyors, 
kérek ennélfogva ezen kitűnő tintaporból nekem ismét 2 kilót 
küldeni.

Wilhelmsburg, január 12. 1879.
Mac/10 József, főtanitó.

WOCELKA ©. Fc gyűr íl é c s mellett: Hernais, 
Antongasse Bír. 57—59.

Alban ■ Pinkas. liécsben : Mandelblüh W. Kupferschmied- 
(Tasse, Budapesten ; Halbauer testvérek. Budapesten: Stern- 
teld I. Budapesten: Stern és Schmidl. Budapesten: Udvary 
Károly. Baján : Herzfeld. Deés: Ehrnkranz. Kassán: Záhr és 
Czakmary- Mitroviczán : Kostic. Nagy-Kauizsán : Schwarz 
és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Sopronban: Müller P. Uj- 
Arad: Lijkovitz. Újvidék: Barako testvéreknél és özv. Atha- 
natzkovits Jánosnénál kapható.

Keskeny
útifű - mellczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberiség 
javára teremtett megbegscüthetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem desitett titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás# gyakorlásával az illet > beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a ezukor és keskeny 
űtifüboli tiszta vegytllé- 
kröt kezeskedünk, különös
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. doboson 
levő aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságét.

Schmidt Victor & iái,
es. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48l

Balitárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil- 
lich Fcrencz, Sehern hofier G., Scbwarzmayer János, Tbalmayer és 
Seitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edeskuty L. 
Farkas Gyula. Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kaschnitz Gyula, Kresseibauer G-, 
Kokoseh L., Kramp]its és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferencz, Mészáros Miklós, Mocznik L, Radocsay és Bányay 
Szakái és Márton, Sehedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Bá­
tor i kereskedő uraknál Budapesten, Varságb Béla gyógysz. Békés­
csabán.

1Ü1

Minden házra fontosak
7s Itaienjirozoú árnyébszélc 
iilődmliék. A midőn a felső lég­
mentesen záró kettős fedő felnyittatik,

1 ugyanakkor az alsó edénynek csapója 
bezáródik hogy a csatornák kigőzölgése 
é? a légvonal elkerülhető legyen, mi 
után legtöbbnyirti betegségek ezekből 

j erednek ; ezen ülődeszkák minden ár­
nyékszékre, — melyek nincsenek víz­
vezetékkel ellátva — alkalmazhatók, ®- 
bárhová könnyen szállíthatók. Egy darab 
fénvezettnek ára csak 7 irt. Továbbá 
ajánlok kerekes tánslányokat 
betegek számára, kosárkocsi­
kat gyermekeknek, gyakor­

lati vaságyakat, kerti bútorokat solid ki­
állításban, olcsón.

FEIWEL LIPÖT I. magy. vasbutor- és ta- 
karéktüzhely-gyár, Budapest. Raktár: Hatvani-utcza, 
Ferencziek-bazárja.

SLSO BEFESTI BIT
Árjegyzéke:

1-5 ő csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22
1 ajtó mosdószekrény . 12 ”
2 éjjeli szekrény . 12 "

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék........................15
1 díván........................30 ”,
1 fakeretü tükör . . ]5 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszaszta] .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 2 ) ”

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú sitfon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 ”
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány • ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapn éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredencz márvány! 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tüki.:, alá asztal már­

vánnyal ........................... 18 „
1 gobelin Ottoman . . 60 .. 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-»szt.márvánnyal 18 .,
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapn éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ eonzol márvánnyal 30 

j 1 ezüstszekrény ... 60 
1 í öltöző tükör faragott 40 
I 1 női iró-asztal ... 35

Ebédlő-szoba
1 finom kredencz , . 75 frt

ebédlő-asztal 
i 6 faragott gótszék . . 42 

1 „ keretű tükör 40 ”
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom Ottoman . . 70 

V. csoport,.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „

: 1 ,. „ „ éjjeli . 30 „
I 1 db mosdó márvánnyal 40 „

1 jutte díván ... 40 „
: 4 taborette . . . . 40 „

1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 
Eb-dlő-szoba.

! 1 fin.márvánvalan kred. 100 frt 
j 1 , ebédlő-asztal . . 80 „

6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapn eonzol 35 ,,
1 Ottoman franc. Bourette 80 „

I 2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette .... 50 „
1 szervéltaprés . . 15 „ 

Fopadó-szoba.
1 finom egcsz behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
i disz-asztal , . . . 50 ,,
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ eonzol márványlap. 40 „

; 2 drapperia felszerelve 50 ,, 
i 1 finom ezüst-szervante 75

yidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem telelő áru 14 nap alatt az átvételt« !, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

Első budapesti bútor-bazár

OFFODX és ELLENBERGER
Deá k-ute / it 5-ik sz á m I c m e 1 e t.

Chiococa- Liqueur
rLiquor Cbicocae fortifieans) 

a legbiztosabb, leghas/n^ sabb és 
legjobb

SZERE az UJ IDöKEK
aférfi.-erő

egyedüli alapos és gyois erősí­
tése és fenntartására, felül­
múlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legne­
mesebb liqueureket, nemcsak gyo­
mor erősítőül, az emésztés elő­
mozdítására, étvágy keltésre szol- 
g'i, hanem minden a testgyen­
geségben szenvedőknél kitű­
nő erősítő italnak bizonyult, a 
lankadt i/mok fenntartása és erő­
sítésére, az idegek és azok ruga­
nyos erejére és uj működési te­
hetségére. Meglepő feltüzelő, él­
tető és felvidító hatással van — 
Ezé en köszönik ez n hasonlít­
hattál étel-italnak előbbi erejük 
vissrauye ‘sét, a miről előkelő- 
s tr fct I számtalan elismerések és 
k szönetnyi vá ni fások vannak szí­
ves uiegtekintésre, boL.it az k (í - 
toktartásból) soha sem hozatnak 
nyilvánosságra, .ara egy ered*ti 
pala v.knak könyvecskével 3 ist, 
csomagolás 50 kr

F 'széiköldési raktár: !i. C. 
Chiodi gyógvtára z. Schatz -n- 
geL Bécs, Waüriog, H-rreugasse 
2’"> ft-óva levél beli m 'grendel esek 
küldendők.) Fiók-raktár Pesten: 
Török József gyógyszerésznél.

őrt iá: -

IHBIililSBS
i< lap részére lei vétetnek s

kiadóhivatalban
hlmzó-stoza I. ez.

Patent
[-gépek.

12 órai munkaidőben 2—3000 da­
rab gyalult sindel készítési képes­
séggel. Patent általános fúró 
és gyafufó-gépeket vasra. — 
Patent- n axoscsiszoló- faj to - 
kát, aczél-fürészeket ajánl

IJmrath Tódor.
Prága.

Illustrált, árjegyzékek ingyen és 
bérmentve. Arak a legolcsóbbak.

Legfinomabb minőségű
€*- nnuti I

vagy
halhólyag óvszer

tuczatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-keszitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Időszerű.
tE,;ziartáshoz. Gyári főraktár Magyarország részére Dr. Fevre !

nak elismert tartós párizsi sződaviz készülékeiből, r : -,s 
üdítő ital könnyű önmaga készítésihez a háztartásban 

2 4 6 8 Ív rceszelyes
frt 7, 10, 12,14.50, 17. 

kitűnő minőségű szerek 2'/< fontos csomag frt 2. — 
készülék az egészségtelen viz tisztításához írt 2."

V — Rechaud-Lang szesz gyorsforralö könnvn kezelés, ég," , 
megtakarítás, és gyors főzés által igen ajánlható ;Y 1 7" 
3.50, útra teljesen berendezve frt 3,5u. — '
pék medencze alakú 1 itezés fit 12.50, 2 itezés "i:: ' •. 
siska, kétféle fagylaltot egyszerre készít frt 14 -j, ' -jó 

j fagylalt készítéséhez utasítás mellékelteik. — Mir«tkdh<.l* ,m,
/,,ző gépek 1 — 10 csészének frt 5.60, 13. — Sütő :ru;-i. wbor 

I viz hűtéséhez frt 2—4. — Kerti gyertyatartók üveg fedővel frt 1 i. . 
frt 2.50,4. — , petróleumnak frt 2.20. — Kis vajkészstö írt 4 60 — !' -
sajttinvérok üveg fedővel frt 1.60—5. — Eczet és dajtartA frt i _ > —1
— Salátakészletek fából és szaruból 60 kr. frt 3.50 — Amn .km hab 
verik frt 1.50—2.90, üvegedénynyel frt 2.50—4. — Kézi tcisarak jeleni-, 
igen kedvelt palma fonadékból frt 2.50—5. — Virág asztalkái irt S 5, 
25. — Mángorló egész vasból hajtő kerékkel frt 50. — Margaelidon lee 
jobb üveg. porczelán stb. ragasztó 85. kr. — Csapos palaczk diujnszok kr. 75

(JtazáshOE kézi és úti bőröndök minden nagyságban frt 2 í —35
— üti táskák kézi és vállra függeszthető frt 3—25. Berendezett alt táskák 
tökéletesen fölszerelve frt 20—50. — Üres úti tekercsek frt 2.40—7 - 
Berendezett étkező-kosarak frt 8.50—15. — Pincze-tok frt 3, 5, 8, nvez,r

«frt 9, 10, 13. — Zsebbeli ivó poharak kr. 40—2.50. — Evő ke ': ■ 
tokban frt 3.80—7. — Piáid szijjak kr. 85—2.50. — Uj piáid mhc-cser. 
nyö bot-tekercs felette czélszeru úti eszköz angol szövetből frt 5.75—9. 

Indiai függő ágyak fit 450,6.50, egész, nagy vas léczekke! frt 14.5U 
sima 7 m/m 9 m/m 12 m/m 

Belőtt biztonsági revolverek fit 5.— 7.— 9 —
25 tölténnyel vésett fit 6.— 8 — 10.—

finomabb frt 10.— 14 — 18 —
g-r I ■ Jelenleg igen kedvelt britisch-bulldog revolverek:

daczára tömör formájuknak igen erős iővésn frt 12.: 
13, 15. — Ébresztő óra frt 5.50. — Zsebbeh nay 

jj I ffí.a óra-igazitő fit 1. — Időjósló barát 40. ki
K ■ nagy hévmérővel frt 2. — Pranczús látcső mint íár-
A. jL csőnáromféle üveggel tetszés szerint változtathat,

színházba szabadta, és a legnagyobb távolságra 
frt 26. — Gumi cső-óltónyök és köpenyek fejfedővel

121 181 141 cmeteres
frt 9, 10.50, 1150 . ± ....

egész vagy erős kocsizó köpeny frt 15.75,17.75. — ÜUésfgpamai léggel tőit 
hető frt 4.50—7. — Minden nagyságú kulacsok fit 1.25—5. — Mosdó sava 
csők, dörzsölő keztyük, hajkefék, reggeli czipők és papucsok nagy választókban 
úti könnyű selyem sapka kr. 60. — Vállra függeszthető szivartárakín 3.30—9.
— Legyezők, sétabotok, autómat esernyők nagy választékban. - Valódijain
nagy bezárható legyező kr. 20._______ _______________________ ______

®QS* A jelenlegi olcsó szállítás és dij (5 kilóig bárhová S3 kr.) 
a megrendelést csekély költségei megengedi. Próbamegrendelesnci 

képes árjegyzéket mellékel

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, Dorottya- 
ntcza 1. szám.

nuKtínmxmíUMmuxuinx; \
S N K I .11.4 > N M és (i I, i" < K i
Ä fehérnemű és rövidáru-üzlet, *
X Budapest, belváros, kecskeméti-uteza I. sz. a. 4
X Férfi-ingek kiváló finom ehiffonból 1 írttól kezdve. j 
M Szenes evetion és angol oxford ingek 80 kitol kezdve < 
Ä Férfi vászon alsó-nadrág 75 krtól kezdve. *
9# Fői-ingek meglepő szép bimzésekkel 1 frt 20 krtól kezdve j 
55 Fői háló-réhHk hímzésekkel és anélkül 1 írttól kezdve * 
M Alsó-szoknyák ehiffonból 1 frt 20 krtól kezdve. «

„ vászonból vagy piros és kék cretton- 5
S hói i frt 80 krtól kezdve. 4
Ä Mellfitzók (Mieder)párisi minták szerint 80 krtól kezdve. <s 
X Mindenféle fehernemüek, fiuk, leánykák és csecse- f

mők részére, továbbá harisnyák, nyakkendők, gallérok, ké- . 
U zelők, kesztyűk, zsebkendők, férfiak, nők és gyermekek l 
99 részére. Csipkék, függönyök és hímzések, selyem és bár- 1 
^2 sony szallagok, mindennemű czikkely a férfi és női szabó- . 
Ä sághoz. — Bármily csekély vásárlás mindenkinek meg- 4 
X gyöződést fog szerezni az árak rendkívüli olcsóságáról és j 
ö kitűnő minőségéről. !

Vidéki megrendelésék gyorsan és lelkiismeretesen ] 
X eszközöltetnek. |

XXKXWXX*XXX*IXXtXXXíG

X111.I

Vidékre

Egy éne . 
Félévre. .
Negyedévre
Egy hóra .

Egy
Hlrdetáel 

giert hirdeti'
Bilyeg< 

Mn 80 kr.
Jijitttéríj

Figyeli 
»«tőinket, 
gével lejéi 
hét mlelj

Julius hóra 
Julius—augtl 
Julius—szepl 
Julius—dev/i

Lapui 
és ttnnep^ 
megjelen. 

Az elől
utolsó postánál 
lap szétküldéséi

Előtti 
fogadunk J

Régi elf
ezimszalagjuka
kiadóhivatalna'

ványok U-il 
lába (hivizA

Mf.í.l

érté s' külőj
mutatás 
kapott ki 
113-an kai 
érmet, lt 
bronz őri

Pázmám

Eyőr,|
lön tu
G y ő r t ő : 
községben 
pázmándi 
lékkövét éf 
nagy és fél 
jelen voltai 
egyházi és 
tudományul 

A prl 
ven már r( 
győri vasalj 
társasága, 
az akadéml 
N 0 g ál 1 
és nemes lel 
mar meging 
melynek 
díszes báni 
kezők 21 
kok durrofi 
zött vonul! 
előtt óriási 
zött diszm 
öltözött lel 
gyei rendq 

A
játszotta ; 
az emelve! 
üdvözölte 

Az
íaraezk dJ 
temetőbe, 
ornátusbai 
léket. Az 
magas kei

AZ

(Vígjáték
szár


